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Рис. 1 Панорама міста Трускавець та  дзвіниця Церкви Святого Миколая, лютий 2024  
Джерело: Ukraine Urban Lab

1  Міністерство розвитку громад та територій України. Наказ від 

22.09.2022 № 172 «Про затвердження Порядку формування 

Концепції інтегрованого розвитку території територіальної 

громади».

Концепція інтегрованого розвитку території 
Трускавецької міської територіальної громади 
(далі — КІР, Концепція) є юридично затвердженим 
плановим документом, який визначає 
напрямки розвитку територіальної громади 
як у короткостроковій, так і в довгостроковій 
перспективі. Документ розроблений Трускавецькою 
міською радою за технічної підтримки Лабораторії 
розвитку міст України, до складу якої входять 
ООН-Хабітат та її партнери — IMPACT і Restart. 
КІР відповідає вимогам Наказу № 172 «Про 
затвердження Порядку формування Концепції 
інтегрованого розвитку території територіальної 
громади»¹. Документ доступний українською та 
англійською мовами: офіційною є українська версія, 
затверджена Трускавецькою міською радою, тоді 
як англійська — забезпечує розуміння документа 
міжнародною спільнотою.

Трускавецька громада розташована у Львівській 
області, в межах Дрогобицького району. Її площа 
становить 208 км², а чисельність населення — 
близько 42 202 особи, яке включає 29 578 постійних 
мешканців та 12 624 ВПО, які оселилися в цій 
громаді після повномасштабного вторгнення.. 
Громада складається з одного адміністративного 
центру — міста Трускавець, в якому проживає 
близько трьох чвертей населення, та семи 
навколишніх сіл. Вона відома своїми мінеральними 
джерелами та лікувальними курортами, що робить 
Трускавець важливим оздоровчим центром і 
туристичним осередком. Туризм і курортна сфера є 
ключовими компонентами місцевої економіки.

Попри віддаленість Трускавецької громади від 
лінії фронту на сході України, вона стала одним із 
ключових пунктів призначення для внутрішньо 
переміщених осіб (ВПО), які шукають безпечне 
місце для проживання. У розпал переміщення 
до Трускавця прибули тисячі ВПО, що призвело 
до значного зростання попиту на житло, 
медичну допомогу та соціальні послуги. Зміни 
в демографічній структурі громади посилили 
навантаження на місцеву інфраструктуру та 
загострили вже наявні соціальні та економічні 
проблеми.

Резюме

У відповідь на виклики, що постали перед 
громадою, КІР надає структуровану основу для 
сталого відновлення та довгострокового розвитку 
Трускавецької громади. Спираючись на первинні 
дані, зібрані в межах КІР та доповнені вторинними 
джерелами, документ містить комплексну оцінку 
стану громади. У ній підкреслено сильні сторони 
Трускавця — розвинену туристичну інфраструктуру, 
сектор охорони здоров’я та природні ресурси, — а 
також проаналізовано актуальні виклики. Серед 
них — зменшення кількості відвідувачів, соціально-
економічні труднощі та вплив повномасштабного 
вторгнення, зокрема прибуття ВПО. Ґрунтуючись 
на підході, орієнтованому на громаду, КІР 
визначає п’ять ключових пріоритетів розвитку, що 
ґрунтуються на баченні громади, в центрі уваги 
якої — інтеграція, оздоровлення та рекреація. 
Ці пріоритети включають сприяння рівності та 
інклюзивності, диверсифікацію місцевої економіки, 
розв’язання проблем землекористування, 
покращення сполучення та оздоровлення довкілля.

Аналіз та пропозиції, представлені в КІР, слугують 
як основою, так і стратегічною базою для розробки 
Комплексного плану просторового розвитку 
Трускавецької громади — основного документа 
просторового планування, який є обов’язковим для 
всіх громад в Україні.

Загалом, Концепція інтегрованого розвитку 
території Трускавецької міської територіальної 
громади — це комплексна, інклюзивна ініціатива, 
що базується на даних і спрямована на формування 
сильнішої та стійкішої громади. Спираючись на 
місцевий та міжнародний досвід, залучаючи 
ключові зацікавлені сторони та дотримуючись 
найкращих міжнародних практик, КІР закладає 
фундамент для сталого післявоєнного відновлення 
та довгострокового процвітання Трускавця.



01 
Концепція 

інтегрованого 
розвитку



10 |    Трускавецька громада

Концепція інтегрованого розвитку01.

Дрогобицький 
район

Трускавецька міська громада
5 старостинських округів

та 1 адміністративний центр

Львівська область

м.Трускавець

Модрицький

Станільський

Доброґостівський

УличненськийОрівський

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

Орів

Зимівки

Уличне

Рис. 2 Трускавецька МТГ в просторовій структурі Львівської області
Джерело: Ukraine Urban Lab

Трускавецька міська територіальна громада 
(Трускавецька МТГ) — громада в Львівській області, 
де розташований відомий бальнеологічний курорт 
— місто Трускавець. Громада включає не тільки сам 
Трускавець, а й навколишні села, які мають свою 
історичну та географічну унікальність.  

1.1.1 Географічне положення

Львівська область є прикордонним регіоном, що 
знаходиться на заході України і межує із країною-
членом ЄС – Республікою Польща. На півдні 
область межує з Закарпатською областю, на півночі 
і північному сході — з Волинською і Рівненською 
областями, на сході і південному сході – 
з Тернопільською й Івано-Франківською областями. 
Площа території області становить 21,8 тис. км² — 
3,61% території України.

Трускавецька міська територіальна громада 
розташована у передгір’ї Карпат у Львівській 
області та відома як один із найстаріших 
бальнеологічних курортів Європи. Громада об’єднує 
8 населених пунктів із центром в м. Трускавець 
(рис. 2).

Трускавецька міська територіальна громада межує 
з Дрогобицькою МТГ, Стрийською МТГ, Грабовецько-
Дулібівською сільською територіальною громадою, 
Сколівською МТГ та Бориславською МТГ.  

У складі громади такі населені пункти: Трускавець, 
Доброгостів, Бистрий, Модричі, Станиля, Уличне, 
Орів, Зимівки (рис. 3).  

Загальна площа громади складає 207.9 км², а 
населення громади станом на 1 жовтня 2024 року 
складає 42 202 особи, яке включає 29 578 постійних 
мешканців та 12 624 ВПО.²
 

Громада має добре розвинену транспортну 
інфраструктуру, яка забезпечує зручне сполучення 
із прилеглими громадами та населеними пунктами. 
Основними транспортними шляхами є автомобільні 
дороги регіонального значення, які пов’язують 
Трускавець із містами Дрогобич, Борислав, Стрий, 
а також із сусідніми сільськими громадами. 
Залізничне сполучення також відіграє важливу 
роль: станція Трускавець є кінцевою зупинкою 
низки пасажирських маршрутів, що забезпечують 
зв’язок із іншими регіонами України. 

2  Трускавецька міська рада

1.1	 Загальна інформація про 
Трускавецьку громаду
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Рис. 3 Географічне розташування Трускавецької МТГ
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Джерело: Ukraine Urban Lab
Рис. 4 Адміністративно-територіальний устрій Трускавецької МТГ

Джерело: Ukraine Urban Lab
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Історичний розвиток Трускавецької громади 
багатий і різноманітний, він відображає унікальні 
риси культурної, економічної та соціальної еволюції 
регіону. 

Трускавець 

Заснований як бальнеологічний курорт у 1827 
році, Трускавець є одним із найстаріших та 
найвідоміших лікувальних курортів Європи. Його 
унікальність зумовлена цілющими властивостями 
води «Нафтусі», вперше згаданої в документах 
ще у 1469 році. З другої половини XIX століття 
курорт активно розвивається, залучаючи тисячі 
відвідувачів завдяки своїм оздоровчим ресурсам. 
Забудова міста формувалася у XIX–XX століттях: 
дерев’яні вілли та пансіонати органічно доповнені 
архітектурними рішеннями в стилі функціоналізму. 
Крім оздоровчої функції, Трускавець збагачує 
культурну спадщину України завдяки пам’яткам 
(Тарасу Шевченку, Роману Різняку, Степану Бандері) 
та музеям («Історія Трускавця», «Художній музей», 
«Єпархіальний музей»), що висвітлюють історичні 
події та діяльність видатних діячів. 

Станиля

Село вперше згадується у 1520 році, хоча 
археологічні знахідки стоянок культури шнурової 
кераміки свідчать про давніше заселення на цій 
території. Через село протікає річка Солониця. 
Назва річки, ймовірно, походить від солоних 
джерел, що розміщувались по її берегах, надаючи 
воді характерного солонуватого присмаку. До 2018 
року в селі Станиля зберігалася цінна ікона святого 
Юрія Переможця початку XIV століття, яка нині 
знаходиться в музеї у Львові.

Доброгостів 

Доброгостів має історичне коріння, яке сягає 1653 
року. Село відоме своїм унікальним пам’ятним 
знаком українській писанці, що символізує 
народні традиції. Серед визначних постатей села 
– Іван Боберський, відомий педагог, організатор 
сокільсько-січового руху та автор терміну «Пласт», 
що підкреслює його значний внесок у формування 
національної ідентичності. 

Модричі 

Історична дата заснування Модричів – 1200 рік. 
Село славиться дерев’яною церквою Св. Дмитра, 
зведеною у 1901 році, яка є важливим елементом 
сакральної архітектури регіону. Тут також 
розташований сучасний реабілітаційний центр 
«Модричі», що допомагає розвивати реабілітаційний 
напрям послуг в громаді.

Уличне 

Перша письмова згадка про Уличне датується 
1443 роком. У селі відбувалися значущі події під 
час національно-визвольної війни під проводом 
Богдана Хмельницького. Історична пам’ять зберігає 
події Першої світової війни, а в міжвоєнний період 
активно діяли товариства «Добробут», «Сокіл», 
«Просвіта» та «Рідна школа». У роки Другої світової 
війни село стало осередком діяльності ВО УПА 
«Маківка», що підкреслює його важливу роль у 
національній боротьбі. 

Орів 

Село Орів вперше згадується в 1589 році. Завдяки 
своєму розташуванню поблизу Трускавця 
та наявності джерел мінеральної води типу 
«Нафтуся», Орів планувався як частина мережі 
невеликих курортів. На початку XX століття 
було запропоновано проєкти забудови вілл та 
будівництва канатної дороги з Трускавця на гору 
«Цюхів Діл». Це свідчить про стратегічну важливість 
села в розвитку регіонального туризму. 

Таким чином, кожен населений пункт Трускавецької 
громади має унікальну історичну спадщину, що 
гармонійно доповнює культурний і туристичний 
потенціал регіону. 

Рис. 5 Оглядова вежа на горі Цюхів Діл в селі Орів, червень 2022

Джерело: Трускавецька міська рада
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Захист довкілля 
У громаді відсутній профільний департамент 
екології, що ускладнює реалізацію заходів зі 
збереження навколишнього середовища та 
ефективного контролю за екологічною ситуацією. 

Фіскальні реформи 
Важливим аспектом для покращення 
бюджету громади є делегування повноважень 
оподаткування на місцевий рівень. Надходження 
від туристичного збору та податків на майно 
можуть стати вагомою частиною бюджету громади. 
За умови їх передачі місцевим органам влади, 
ці кошти могли б суттєво вплинути на розвиток 
регіону.

1.1.2 Фінансова спроможність

Доходи загального фонду бюджету за 10 місяців 
2024 року склали 412 930 261.81 грн. Виконання 
бюджету до уточненого річного розпису становить 
87.69%. У номінальному вираженні, доходи 
загального та спеціального фондів бюджету 
демонструє зростання, проте реальні значення, 
тобто кореговані до індексу інфляції демонструє 
спад у 2022 та повільне відновлення у 2023-2024 
роках.  

Податкоспроможність громади складає менше 1. 
Обсяг базової дотації у порівнянні з 2021 зростає. 
За підсумком 2022 року громада отримала 30 837 
800 грн базової дотації, що є у 5 разів більшим за 
показник 2021. Обсяг дотації зростає у 2023 та 2024. 
Це свідчить про зменшення податкоспроможності 
громади. 

Туристичний збір досяг піку у 2022 і знижується. 
Варто відзначити зменшення обсягу туристичного 
збору, що находив до бюджету Трускавецької 
громади. Туристичний збір різко зріс у 2022, але 
поступово зменшується до рівня 2021 року.

Видатки загального та спеціального фондів 
бюджету Трускавецької громади за 10 місяців 
2024 року склали 382 412 786,99 грн. Це становить 
65,46% від уточненого річного розпису.  Динаміка 
видатків відповідає динаміці доходів, значні 
структурні зміни відносяться лише до зростання 
обсягу видатків групи Економічна діяльність. 
Обсяг капітальних видатків, тобто коштів, що 
спрямовуються на інвестиції у довгострокові 
активи громади, такі як будівництво, реконструкція, 
модернізація інфраструктури та придбання 
основних засобів досяг піку у 2023 році і 
скорочується у 2024.

Серед ключових напрямів утримання виділяються 
проєкти модернізації споруд із акцентом на 
енергозбереження. Це стосується, зокрема, 
будівель шкіл, дитячих садочків та лікарень. Такі 
ініціативи є стратегічно важливими, оскільки 
не лише покращують умови перебування, 
але й дозволяють значно скоротити витрати 
на утримання через зменшення споживання 
енергоносіїв (до 50%). 

1.1.3 Основні інфраструктурні та 
соціальні проєкти

Для реалізації проєктів розвитку громада активно 
залучає субвенції, гранти та бере участь у програмах 
співфінансування. Також додаткові ресурси можуть 
бути отримані через продаж майна і земельних 
ділянок несільськогосподарського призначення, 
проте громада не володіє такими ресурсами у 
достатній кількості. Крім цього, бюджет розвитку  
значною мірою залежить від державної політики, 
зокрема рішення про вилучення «військового 
ПДФО» з місцевих бюджетів та підвищення 
військового збору. 

Розвиток курортного напрямку, який є ключовим 
для Трускавця, неможливий без інвестицій. Тому 
громада фокусує зусилля на залученні грантових 
коштів для реалізації масштабних проєктів. 

Основні інфраструктурні та соціальні проєкти

Енергозбереження та модернізація будівель 
•	 Комплексна термореорганізація корпусу 

міської лікарні. Проєкт реалізується за 
підтримки данського гранту та Європейського 
інвестиційного банку. 

•	 Проєкт «Ялинка» — реконструкція дитячого 
садка у Трускавці для забезпечення сучасних 
умов перебування дітей. 

Водопостачання та водовідведення 
•	 Проєкт «Кавотр» передбачає встановлення 

двох модулів очищення води за допомогою 
зворотного осмосу за підтримки Південної 
Кореї. 

•	 Закупівля нового насосного обладнання для 
Трускавецького водоканалу. 

Соціальні проєкти 
•	 Проєкт реконструкції приміщень будівлі 

міської котельні з влаштуванням 
мультифункціонального простору «4 покоління», 
для соціальної та психологічної інтеграції 
внутрішньо переміщених осіб та Захисників 
України. Даний простір буде платформою для 
формування діалогу та соціального згуртування 
між ВПО, місцевими жителями та Захисниками 
України. 

•	 Проєкт із протезування на базі міської лікарні, 
що здійснюється у співпраці з французькими 
партнерами та за консультаційної підтримки 
Національної агенції державно-приватного 
партнерства. 

1.1.1 Система управління

Структура управління Трускавецької міської ради
представлена Апаратом міської ради, та 
виконавчими органами Трускавецької міської ради.

Міським головою станом на травень 2025 року є 
Кульчинський Андрій Богданович. Трускавецька 
міська рада складається з депутатського корпусу 
та виконавчого комітету. Загальний склад ради 
налічує 26 депутатів.

У громаді є 5 місцевих старост. Вони є проміжною 
ланкою управління громади і допомагають 
представляти інтереси старостинських округів.
Відповідно до Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні», з метою відкритості та 
прозорості в діяльності Трускавецької міської ради, 
у громаді відбуваються звіти старост Трускавецької 
громади. Міський голова теж публічно презентує 
звіт щодо результатів своєї діяльності та діяльності 
міської ради на щорічній основі.

Важливим фактором управління громади є 
прозорість діяльності та прийняття рішень. На сайті 
Трускавецької міської ради публікуються рішення 
Сесії міської ради, розпорядження міського голови, 
контакти та графік прийому депутатів міської ради.

В цілому, потреба у більшості сфер управління 
громади забезпечена і навантаження на управління 
розподілене рівномірно. Однак, декілька сфер 
потребують реорганізації та змін. 

Сфери, що потребують підсилення 

Робота з військовими, ветеранами та їхніми 
родинами 
Громада бачить значний потенціал для розширення 
спектру реабілітаційних, соціальних, психологічних 
послуг та послуг бізнес-інкубації, але ця сфера 
вимагає суттєвого залучення фінансів та людських 
ресурсів.

1.2	 Система управління та 
фінансова спроможність 
територіальної громади  
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Рис. 7 Встановлення сонячних панелей на Трускавецької міської лікарні за підримки ПРООН, липень 2024
Джерело: Трускавецька міська рада

Сильні сторони Слабкі сторони

Рівномірність розподілу навантаження на різні 
відділи та управління  

Відсутність ресурсів для створення бюджету 
розвитку 

Досвід залучення грантових та субвенційних коштів  Відсутність профільного відділу захисту 
навколишнього середовища 

Досвід співпраці із міжнародними партнерами, 
доступ до подальших спільних проєктів 

Можливості Загрози 

Запровадження проєктів державно-приватного 
партнерства

Виникнення нових специфічних потреб в управлінні 
та задоволенні потреб населення у звʼязку з 
повномасштабною війною 

Створення локальних фіскальних політик та органу 
контролю за сплатою податків туристичної сфери 
(наприклад, податок на наймане житло) 

Централізована фіскальна система, що значно 
обмежує можливості ефективного управління та 
впровадження змін до системи 

Рис. 6 Обсяг базової дотації у Трускавецькій громаді (кумулятивно), млн. грн
Джерело: Ukraine Urban Lab

Таблиця 1: 	 Виклики і можливості фінансової спроможності та системи управління Трускавецької МТГ

Джерело: Ukraine Urban Lab
Рис. 8 Обсяг туристичного збору у Трускавецькій громаді 2021-2024 (кумулятивно), млн. грн
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1.3	 Комплексний та секторальний 
аналіз розвитку Трускавецької 
громади

1.3.1 Демографічна ситуація та 
добробут населення 

Демографічна ситуація Трускавецької міської 
громади зазнала значних змін унаслідок 
повномасштабної війни, що триває в Україні, та 
міграційних процесів, які вона спричинила. Ці 
фактори вплинули на чисельність населення, його 
вікову та статеву структуру, зайнятість і соціально-
економічний добробут. Аналіз основних тенденцій 
дозволяє визначити нагальні виклики та потреби 
громади, а також розробити ефективні заходи для їх 
подолання.

Розподіл населення та демографія

Для ефективного планування розвитку територій 
та визначення потреби в обсязі послуг важливо 
враховувати як постійне, так і наявне населення 
громади. Загальна чисельність наявного населення 
громади складає 42 202 особи, адже окрім 
постійних мешканців, включає 12 624 внутрішньо 
переміщених осіб (на основі даних громади 
від жовтня 2024-го року) (рис. 11). При цьому 
найбільша частка населення припадає на місто 
Трускавець, де проживає 30 567 особи, з яких 18 
732 особи, це постійне населення. Також, під час 
складання документів, до прикладу, чинного Плану 
евакуації, включають  9 700 осіб , які є наявною 
кількістю відпочиваючих (рис. 9). Незважаючи 
на тимчасовий приріст завдяки ВПО, природний 
приріст населення залишається негативним, що 
пов’язано зі старінням та низькою народжуваністю 
серед постійних мешканців. 

Статево-вікова структура населення Трускавецької 
громади свідчить про  дисбаланс між чоловіками та 
жінками. Жінки становлять 54,5% населення, тоді як 
чоловіки – 45,5% (рис.10).  

Серед постійного населення Трускавецької 
громади частка працездатних осіб віком від 18 
до 59 років становить 55%. Однак з початком 
повномасштабного вторгнення спостерігається 
зниження кількості людей, які мають постійну 
офіційну роботу, зокрема в периферійних районах 
громади. Згідно з результатами  опитування 

домогосподарств, небажання шукати роботу 
та низькі зарплати є основними причинами 
безробіття. В цей час, значна частка трудових 
ресурсів задіяна в неофіційному секторі економіки, 
що пов’язано з вищими заробітками та гнучким 
графіком. Жителі периферії додатково стикаються 
з проблемою відсутності робочих місць та 
транспортної доступності. Тільки невелика частина 
безробітних звертається до центрів зайнятості. 
Основними галузями зайнятості населення є 
охорона здоров’я, сфера послуг та роздрібна 
торгівля. Багато жителів розглядають можливість 
працевлаштування за кордоном. 

У структурі населення Трускавецької громади 
виділяються групи, що характеризуються 
підвищеною соціальною вразливістю. До них 
належать: люди з інвалідністю, пенсіонери, 
багатодітні сім’ї, малозабезпечені сім’ї, одинокі 
матері. З початку війни в 2014 році з’явились більше 
людей таких категоріях як ветерани війни, особи, 
які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, 
постраждалі учасники Революції Гідності,  сім’ї 
загиблих ветеранів війни та члени сімей загиблих 
захисників України. 

Серед опитаних жителів громади з інвалідністю 
основні проблеми з якими вони стикаються це: 

•	 Транспортна доступність – складність 
потрапити в громадський транспорт 
(маршрутки) через відсутність пристосованих 
засобів.  

•	 Проблеми з отриманням пенсії – закриття 
поштових відділень створює труднощі в 
отриманні пенсій, особливо для людей, які 
проживають далеко від доступних сервісів.  

•	 Фінансові труднощі – малі пенсійні та соціальні 
виплати не дозволяють людям з інвалідністю 
покривати базові витрати, зокрема комунальні 
послуги.  

•	 Погане дорожнє покриття – це ускладнює 
пересування та доступ до основних послуг.
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Рис. 9 Розподіл населення Трускавецької МТГ

Джерело: Ukraine Urban Lab
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�Динаміка населення

З початку повномасштабної війни Трускавецька 
громада стала одним з основних центрів прийому 
внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Загальна 
кількість ВПО у громаді – 12 624 людини.  
У Трускавецькій громаді є чотири локації 
компактного проживання ВПО, дві з яких не 
фінансуються з січня 2024 року. ВПО, які там 
проживають, оплачують комунальні послуги 
самостійно.    

Близько 1500 осіб у квартирному секторі 
отримували компенсацію за надання житла ВПО 
у власних квартирах. У селах громади проживали 
поодинокі сім’ї ВПО. У селі Станиля ВПО частіше 
обирали варіант купівлі земельних ділянок для 
подальшого будівництва житла. Загалом, в громаді 
спостерігається тенденція до придбання приватних 
будинків, часто старих або недобудованих. Нові 
власники часто зносять такі будинки і зводять на 
їхньому місці нові.

Згідно з опитуванням старост, серед населених 
пунктів громади, демографічна ситуація 
характеризується зменшення кількості чоловічого 
населення через службу в Збройних Силах 
України, що суттєво впливає на гендерний баланс. 
Важливим фактором також є  виїзд закордон 
молоді та жінок з дітьми, а основну частину 
населення складають люди похилого віку, які 
залишаються в селах. За даними громади, в 
деяких населених пунктах смертність перевищує 
народжуваність втричі.  

Демографічна ситуація Трускавецької громади 
відображає комплекс викликів, спричинених 
війною, міграцією та соціально-економічними 
факторами. Важливим завданням залишається 
вирішення проблем старіння населення, зайнятості, 
гендерного дисбалансу та підтримки вразливих 
груп, зокрема ВПО. 

Трускавець
30 567

Станиля
1482

Модричі
1551 

Дрогобич

Доброгостів
3028

Бистрий
295

Орів
1574

Зимівки
185

Уличне
3520

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

ЛЕГЕНДА:
Щільність населення (осіб/га)
 0
 1-10
 11 - 40
 41 - 80
 81 - 100

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

Рис. 10 Статево-вікова піраміда Трускавецької громади
Джерело: Ukraine Urban Lab на основі результатів опитування домогосподарств 2024, IMPACT / REACH Initiative Ukraine

Рис. 11 Щільність населення Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Сильні сторони Слабкі сторони

Наявність працездатного населення віком від 18 до 
59 років — 55% 

Виїзд за кордон жінок з малими дітьми 

Громада спромоглась прийняти велику  
кількість ВПО 

Висока смертність в окремих населених пунктах  

Населення активно розвиває локальні побутові 
послуги, торгівлю та реабілітацію 

Наявність вразливих груп населення, які потребують 
покращення якості базових послуг

Можливості Загрози 

Залучення ВПО в санаторну сферу та інші 
економічно важливі галузі для громади 

Подальший відтік населення через війну 

Розвиток програм для перенавчання в центрі 
зайнятості 

Виїзд молоді за кордон через навчання 

Збільшення соціальних виплат за допомогою 
донора 
Повернення людей з-за кордону, в яких є наявне 
власне житло в громаді 
Повернення людей з медичною освітою 

Можливості розвитку господарської діяльності в 
селах (до прикладу, село Зимівки) 

Таблиця 2: 	 Виклики і можливості демографічної ситуації Трускавецької МТГ Рис. 12 Стратегічна сесія ради ВПО Трускавецької МТГ, квітень 2024

Рис. 13 Відкриття Алеї Слави і Шани Героям у селі Доброгостів, травень 2024
Джерело: Трускавецька міська рада

Джерело: Трускавецька міська рада
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1.3.2 Розвиток людського капіталу   

Розвиток людського капіталу є ключовим чинником 
сталого розвитку Трускавецької громади. Освіта, 
наука, культура та молодіжна політика формують 
конкурентоспроможне суспільство, яке здатне 
адаптуватися до сучасних викликів. У цьому аналізі 
розглянуто поточний стан освітньої та культурної 
інфраструктури Трускавецької громади, визначено 
основні проблеми та можливості вдосконалення.

Освіта

Освітня політика громади характеризується 
системністю, підтримкою інновацій та відкритістю 
до діалогу з усіма учасниками освітнього процесу, 
відповідальній позиції та партнерству влади-школи-
громади та інвестиційним пріоритетом розвитку 
освітньої галузі. Окрім цього,  в умовах розбудови 
Нової української школи пріоритетами розвитку 
освіти є підтримка інноваційних освітніх проєктів, 
кадрова підтримка наукової інноваційної діяльності 
в галузі освіти, сприяння підготовці, перепідготовці, 
підвищенню кваліфікації та сертифікації 
педагогічних кадрів.

У Трускавецькій територіальній громаді функціонує
20 закладів освіти:
•	 8 закладів дошкільної освіти,
•	 6 закладів загальної середньої освіти;
•	 2 заклади загальної середньої освіти на базі 

яких діють дошкільні підрозділи;
•	 2 заклади позашкільної освіти;
•	 Фаховий коледж при Прикарпатському інституті 

ім.М.Грушевського ПрАТ «ВНЗ «МАУП»; 
•	 Прикарпатський інститут ім.М.Грушевського 

ПрАТ «ВНЗ «МАУП». 

Наявна мережа повністю задовольняє потреби 
громади щодо надання освітніх послуг здобувачам 
освіти (рис. 14). Черг для зарахування у заклади 
освіти немає.

Окрім цього ще функціонує 2 комунальні 
освітні установи: центр професійного розвитку 

педагогічних працівників та Трускавецький 
інклюзивно-ресурсний центр для надання освітніх 
послуг учасникам освітнього процесу. 

Загалом заклади дошкільної освіти відвідує 
близько 900 дітей, включаючи 115 дітей із числа 
внутрішньо переміщених осіб (ВПО). У закладах 
загальної середньої освіти навчається 3704 дітей, з 
них  461 ВПО. 1479 дітей громади відвідують секції 
та гуртки в БУТ та ДЮСК «Спортовець».

В закладах освіти створюються рівні та 
безпечні умови доступу до освіти. Зокрема, на 
базі ЗЗСО та ЗДО функціонує 13 інклюзивних 
класів, 1 інклюзивна група подовженого дня та 
5 інклюзивних груп, в яких здобувають освіту 
27 дітей з особливими освітніми потребами.  
Проте, потребує значного покращення стан 
безперешкодного доступу до приміщень в закладах 
освіти; створення ресурсних кімнат.

Матеріально-технічна база закладів дошкільної 
освіти потребує модернізації. Зокрема, улаштування 
територій ЗДО: групових та спортивних 
майданчиків, ландшафтних дизайнів. Планується 
реконструкція дошкільного навчального закладу 
№2 «Ялинка».

Слід також покращити матеріально-технічну базу 
спортивних майданчиків, яка сприятиме створенню 
комфортних і безпечних умов для занять спортом, 
а також залученню громади до активного способу 
життя. Наразі спортивні майданчики є лише в  5 
ЗЗСО громади. 

У рамках освітньої реформи у Трускавецькій 
громаді відбудеться  перепрофілізація ЗЗСО, а саме: 
всі сільські школи І-ІІІ ст. , СЗШ №1 та НВК «СЗШ 
№2 — гімназія» м.Трускавця будуть реорганізовані 
у гімназії (1-9 кл.), а СЗШ №3 — у ліцей (5-12 
кл.) з чотирма профілями (STEM, природничий 
(хімія, біологія), математичний, філологічний). Це 
забезпечить ефективніше навчання, доступ до 
профільної освіти та підвищення підготовки учнів 
до вступу у вищі навчальні заклади.

Рис. 14 Забезпеченість закладами освіти Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Для підтримки та підсилення цього процесу 
важливо:
•	 забезпечити необхідну матеріально-технічну 

базу в СЗШ №3;
•	 налагодити систему трансферу учнів із 

сільських  шкіл у ліцеї в місті Трускавець;
•	 організувати додаткові освітні програми, що 

відповідають високим стандартам профільної 
освіти.

На даний час в СЗШ №3 в рамках реформи 
створюється осередок для вивчення предмету 
«Захист України» для учнів 10-11 класів громади.

Також триває оновлення освітнього простору ЗЗСО 
громади: закупівля мультимедійного обладнання,  
кабінетів для викладання природничих наук. 
Зазначені заходи фінансуються за рахунок коштів 
державної субвенції  на забезпечення якісної, 
сучасної та доступної загальної середньої освіти 
«Нова українська школа» та коштів місцевого 
бюджету.

Потребує покращення матеріально-технічної бази 
готелю на базі ДЮСК «Спортовець». Це дозволить 
проводити міжнародні, всеукраїнські та обласні 
змагання з можливістю поселення учасників у 40 
номерах закладу.

Громада виділяє мікрогранти для переможців 
конкурсів, стимулюючи активну участь молоді. 
Зокрема, відділ освіти надає та реалізує пропозиції 
щодо залучення додаткових ресурсів у сферу освіти 
шляхом участі в грантових програмах міжнародних 
організацій та фондів. 

Також в громаді діє осередок благодійного 
фонду «Голоси дітей» , що займається освітніми 
ініціативами. З Донецької області до Трускавця 
релоковано ГО «Ініціативний центр «Толока». Один 
із ключових напрямків діяльності - розвиток STEAM 
освіти у Дрогобицькому районі, зокрема, створення 
Fab Lab простору у СЗШ №3, та подання заявки на 
приєднання Трускавця до глобальної ініціативи 
Fab City. Такі проєкти сприяють вдосконаленню 
навичок дітей та підлітків у сфері спільнотворення, 
а також розвитку умінь працювати з різними 
матеріалами.

Значна увага приділяється організації харчування 
учнів. Саме для цього обрано модель харчування 
«Базова кухня». На базі семи ЗЗСО є харчоблоки, 
п’ять з яких уже функціонує, у двох здійснюється 
капітальні ремонти. Учні Станильського ЗЗСО І ст., 
де відсутнє приміщення для організації харчування, 
довозяться до СЗШ №3 м. Трускавця  для  
забезпечення одноразовими сніданками.

У контексті забезпечення доступу до вищої освіти
для молоді з Трускавецької громади важливо
відзначити наявність Прикарпатського інституту
імені Грушевського ПрАТ «ВНЗ «МАУП» в самому
місті Трускавець, а також двох закладів вищої
освіти (ЗВО), розташованих у місті Дрогобич, що
знаходиться в межах 10 км від Трускавецької
громади — Дрогобицький державний педагогічний
університет імені Івана Франка (ДДПУ) та
Донецький національний технічний університет
(ДонНТУ). Велика частина випускників з 
Трускавецької громади здобувають вищу освіту у 
навчальних закладах міста Львова.

Оцінка доступності освіти 
У громаді наразі діють два шкільні автобусні 
маршрути, в майбутньому заплановано додати 
нові, щоб забезпечити підвезення учнів до  школи в 
Трускавці.

Маршрут 1: Охоплює все село Орів (протяжність 
15 км) та довозить учнів до  «Орівського закладу 
загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів» та 
«Орівського дошкільного закладу «Вікторія» (ясла-
садок)».

Маршрут 2: Станиля – Трускавець, обслуговує 
школу №3 у Трускавці.

Шкільні автобуси забезпечують підвезення 
виключно до зазначених навчальних закладів. Для 
інших шкіл громадського транспорту або шкільного 
підвезення наразі не передбачено. У майбутньому, 
у зв’язку з освітньою реформою, яка передбачає 
створення академічного ліцею для учнів  старших 
класів у Трускавці, планується створення нових 
маршрутів:
•	 Модричі – Трускавець;
•	 Орів – Уличне – Доброгостів - Трускавець;
•	 Станиля – Трускавець (для учнів старших 

класів). 

Також виникне потреба у перевезенні учнів на курс 
«Захист України», що вимагає додаткових шкільних 
автобусів. Таким чином, лише 3 із 8 навчальних 
закладів мають відповідне автобусне сполучення, 
і це створює певні труднощі для доступу учнів до 
інших шкіл громади.

Тільки 5% вчителів доїжджають до роботи з інших 
громад, більшість з них є місцевими жителями. 
Кадри залучають, домовляючись з педагогічним 

університетом у Дрогобичі або запрошуючи 
вчителів із закритих шкіл, таких як у  м. Стебник. 
На даний час є проблема частково з педагогічними 
кадрами, але більша потреба у обслуговуючому 
персоналові.

Позашкільна освіта 
Позашкільна освіта в громаді є недостатньо 
розвиненою. У деяких населених пунктах відсутні 
позашкільні заклади, а в інших кількість доступних 
гуртків обмежена. Особливо це стосується сіл, 
таких як Бистрий і Зимівки, де відсутні попит і 
можливості для організації позашкільних занять. 
Водночас є потреба в створенні нових гуртків, 
зокрема танцювальних, вокальних та інших творчих 
активностях.

Слід також посилити місцеву політику залучення 
дітей до спорту. Наразі спортивні майданчики є 
лише у 5-ти з 20-ти навчальних закладів громади.

Однією з нагальних проблем в громаді є питання 
екології та захисту навколишнього середовища. 
Запровадження додаткових програм з екологічної 
освіти через інтеграцію в навчальний процес та 
організацію позакласних заходів могло б значною 
мірою впливати на загальний рівень обізнаності та 
відповідальності міського населення. 

Для посилення та розвитку освіти дорослих, 
громада може зосередитись на підтримці 
підприємницької освіти. Це включає організацію 
спеціалізованих курсів і семінарів для підприємців 
щодо реєстрації ФОП та оподаткування, а також 
запуск онлайн-програм, що дозволять адаптувати 
інформацію для різних груп населення. Такі зміни 
в освіті можуть значно вплинути на економіку 
громади.
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Молодь та культура 

Трускавецька громада має багатий культурний 
ландшафт, що охоплює 49 культурних об’єктів, 
які сприяють розвитку культурної спадщини та 
мистецького життя міста. Об’єкти нерівномірно 
розподілені по території громади з найбільшою 
концентрацією у місті Трускавець. До об’єктів 
культури у Трускавецькій громаді належать 
(рис. 15): 
•	 11 бібліотек;
•	 8 Народних домів;
•	 6 музеїв;
•	 21 церква;
•	 2 галереї;
•	 Палац культури.

Трускавецька громада активно розвиває 
культурні та молодіжні ініціативи, створюючи 
сучасні можливості для навчання, дозвілля та 
самореалізації. Одним із ключових напрямів 
стало оновлення бібліотек, які трансформуються 
у багатофункціональні культурні центри. В них 
проводяться інтерактивні заходи, лекції, кінопокази 
та тренінги, спрямовані на залучення молоді й 
розвитку їхніх навичок. Паралельно модернізуються 
Народні доми, що стають важливими осередками 
громадського та культурного життя. 

У громаді активно розвивається молодіжне 
самоврядування: створено Молодіжну раду та 
шкільні парламенти, що сприяє підвищенню 
громадської активності серед молоді. Також 
громада співпрацює з міжнародною організацією 
IREX, яка допомагає впроваджувати наставництво 
та освітні ініціативи для молодих людей. 

Програма «Активне довголіття» разом з іншими 
ініціативами Департаменту молоді та спорту 
сприяє залученню дітей і молоді до громадської 
діяльності, підтримує їхнє здоров’я та розвиток 
лідерських якостей. Важливим пріоритетом 
залишається розвиток спортивної інфраструктури: 
у громаді створюються антивандальні майданчики, 
оновлюються стадіони, що заохочує молодь до 
занять спортом. Попри виклики, спричинені війною, 
близько 90% школярів громади беруть участь у 
позашкільній діяльності, особливо у спортивних 
секціях. 

Також, Трускавецька громада активно організовує 
культурні події та заходи. Згідно із Програмою 
соціально-економічного та культурного розвитку  
громади Трускавецька громада планує активно 
розвивати існуючу мережу закладів культури 
та освіти. Одним із пріоритетів є дотримання 
якісного виконання навчальних планів на всіх 
відділеннях Трускавецької школи мистецтв ім. 
Р.Савицького та Доброгостівської музичної школи. 
Важливою складовою розвитку є підвищення 
якості навчально-виховного процесу, зокрема 
впровадження нових хореографічних постановок, 
поновлення програми фольклорного ансамблю 
та активніше використання технічних засобів 
навчання, зокрема аудіо-відео матеріалів. Вихованці 
цих навчальних закладів також братимуть участь 
у Міжнародних та Всеукраїнських конкурсах, що 
сприятиме розвитку їх творчих здібностей. 

Фестивалі в Трускавецькій громаді здебільшого 
проходять у місті Трускавець, де виступають 
художні колективи місцевих Народних домів. Це 
як національні, так і міжнародні фестивалі дитячої 
творчості, такі як «Зірки виходять на сцену» та «UKR 
WEST ART FEST», а також регіональні культурні 
заходи, наприклад, «Пісня Перемоги» і свята 
азербайджансько-української дружби.

Протягом року в музеях громади проводиться 
науково-пошукова робота, а також організовуються 
тимчасові виставки з метою залучення додаткових 
коштів для розвитку музеїв. Важливим напрямком 
є придбання літератури з питань мистецтва, історії, 
краєзнавства, культури та побуту, що дозволить 
збагачувати фонди музеїв. Крім того, в рамках 
підтримки творчих людей міста та аматорських 
колективів, що мають звання «Народний», 
організовується комплекс мистецьких акцій, які 
сприятимуть популяризації культурних надбань 
громади. 
.
Трускавецька громада активно підтримує місцевих 
ремісників через творчі ярмарки та виставки, 
забезпечуючи платформу для демонстрації їхніх 
виробів і сприяючи популяризації культурної 
спадщини. Громада пишається своїми місцевими 
майстрами, одним з яких є Степан Бориславський, 
відомий майстер вишивки з села Модричі, чиї 
складні та духовні роботи стали символом багатих 
культурних традицій регіону. 

Рис. 15 Заклади культури та молодіжні сервіси Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Таблиця 3: 	 Виклики і можливості сектору людського капіталу Трускавецької МТГ

Сильні сторони Слабкі сторони

Створення безпечного та здорового освітнього 
середовища

Ускладнення навчання через дистанційну форму 
навчання

Створення нового ліцею,  адаптованого до освітніх 
потреб дітей

Дошкільні навчальні заклади потребують 
модернізації, оснащення сучасними ІТ технологіями, 
дидактичними матеріалами, облаштуванням 
території

Задоволення потреб здобувачів освіти у WiFi Низький рівень заробітної плати працівників 
закладів освіти

Протидія булінгу та формування позитивного 
середовища
Наявність спортивних програм та позашкільних 
активностей
Організація харчування в ЗЗСО громади

Наявність двох ЗВО в радіусі 10 км від Трускавця — 
Дрогобицький державний педагогічний університет 
(ДДПУ), та Донецький національний технічний 
університет (ДонНТУ)
Відбувається відновлення культурних центрів, такі 
як Народні доми
Високий відсоток забезпечення закладів загальної 
середньої освіти сучасними інформаційно-
комунікаційними технологіями

Можливості Загрози 

Розвиток позашкільної освіти з інтеграцією спорту 
та екологічної політики

Відсутність системного підходу до інклюзивної 
освіти 

Розширення шкільної транспортної мережі 
забезпечить зручний доступ до навчальних закладів 
для дітей з віддалених районів громади

Відтік кадрів

Розвиток освіти дорослих, як формальної так і 
неформальної

Розвиток співпраці з педагогічними університетами 
та іншими освітніми закладами для залучення 
кваліфікованих педагогів
Запровадження мікрогрантових програм для 
педагогів та активної молоді з метою підтримки 
нових освітніх ініціатив та інноваційних проєктів у 
громаді

Рис. 16 Фестиваль різдвяних зірок у трускавецькій гімназії, грудень 2024

Рис. 17 Оновлення тенісного корту в ДЮСК «Спортовець», червень 2023
Джерело: Трускавецька міська рада

Джерело: drohobych.city
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1.3.3 Громадське здоров’я, 
соціальні послуги та 
інклюзивність

Трускавецька громада має розвинену мережу 
медичних закладів, що охоплює широкий спектр 
медичних послуг, проте її ефективність залежить від 
рівномірного розподілу закладів, доступності для 
населення та організаційних аспектів фінансування.

Охорона здоров’я

У громаді діє 128 медичних установ, з яких 66 
– приватні практики, 28 – аптеки, 17 – медичні 
центри, 4 – амбулаторії загальної практики сімейної 
медицини (АЗПСМ), 4 – стоматологічні клініки, 
3 – реабілітаційні центри, 4 – лабораторії та 2 – 
лікарні. Близько 93% закладів (119) перебувають 
у приватній власності, 8 є комунальними, а 1 – 
державним. Такий дисбаланс може обмежувати 
доступ до безкоштовних медичних послуг для 
малозабезпечених громадян (рис. 18).

Основна частина медичних установ (119 із 128) 
зосереджена в Трускавці, що створює труднощі для 
мешканців периферійних населених пунктів. Також 
проблемою є відсутність аптек у низці сіл громади 
(Станиля, Модричі, Орів, Зимівки та Бистрий), що 
ускладнює доступ до медикаментів, особливо для 
мешканців віддалених районів.

Одним із ключових викликів є відсутність 
договорів про бюджетні трансфери між медичними 
установами громади та сусіднім Дрогобичем, що 
ускладнює фінансування спеціалізованих послуг. 
Водночас, громада має хороше транспортне 
сполучення зі Львовом, де зосереджені обласні 
медичні центри, що дозволяє мешканцям 
отримувати високоспеціалізовану допомогу. 
Наприклад, за такими високоспеціалізованими 
медичними послугами, як кардіохірургія, жителі 
громади звертаються до медичних закладів у 
Львові, оскільки таких послуг на місці немає.

На сьогодні, на території громади триває процес 
реформування системи охорони здоров’я, що 
передбачає відокремлення первинної ланки 
надання медичної допомоги від вторинної. Це 
важливий крок, який спрямований на покращення 
медичних послуг та підвищення їх ефективності.

Первинна ланка охорони здоров’я включає 
амбулаторії, де надається базова медична 
допомога та консультації сімейних лікарів. 
Вторинна ланка охоплює спеціалізовану допомогу, 
яка потребує більшої діагностичної та технічної 
бази, наприклад, послуги у лікарні та поліклініці, 
зокрема реабілітаційні та терапевтичні відділення.

Медичні послуги громади поділяються на кілька 
основних типів, орієнтованих на різні потреби 
жителів та туристів:
•	 амбулаторний: послуги, які надаються в 

амбулаторіях та включають консультації, 
базову діагностику та первинний догляд;

•	 лікувальний: послуги, що надаються в 
стаціонарних умовах, зокрема у Трускавецькій 
лікарні, яка забезпечує терапевтичну, 
паліативну, реабілітаційну та хірургічну 
допомогу;

•	 туристичний, оздоровчий і профілактичний: 
послуги, пов’язані з оздоровчими 
властивостями місцевої мінеральної води 
«Нафтуся».

У громаді реалізуються ініціативи для покращення 
медичного забезпечення, зокрема встановлено 
сонячну електростанцію потужністю 105 кВт, що 
реалізовано в рамках проєкту від ЕСКО (рис. 7). Це 
забезпечує екологічно чисту енергію для закладу і 
сприяє зниженню енергетичних витрат.

Рис. 18 Забезпеченість медичними закладами Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Окрім цього, в громаді реалізується проєкт «По 
ліках», укладений за договором з французьким 
фондом. У межах цього проєкту діти до 12 років, 
вагітні жінки, годуючі матері, внутрішньо переміщені 
особи (ВПО) та люди з інвалідністю мають 
можливість отримати сертифікати на ліки на суму 
1,5 тисячі гривень, що значно покращує доступ до 
медикаментів для вразливих категорій населення. 
Ці заходи та проєкти спрямовані на покращення 
якості медичних послуг у громаді та забезпечення 
її жителів необхідними ресурсами для охорони 
здоров’я.

Одним із ключових викликів є дефіцит лікарів у 
сільських населених пунктах. У селах Орів, Модричі 
та Доброгостів працює лише по одному лікарю, 
а в Уличному – двоє. Така кількість медичних 
працівників не дозволяє повною мірою забезпечити 
базові медичні потреби місцевого населення, 
особливо зважаючи на значну віддаленість цих 
населених пунктів від міста.

Найбільш критична ситуація у селах Бистрий, 
Зимівки та Станиля, де взагалі немає лікарів, 
що позбавляє мешканців доступу до первинної 
медичної допомоги. У разі невідкладних станів 
люди змушені їхати до найближчих медичних 
закладів у сусідніх населених пунктах або до 
Трускавця, що значно ускладнює своєчасне 
отримання необхідної допомоги. Також існує брак 
дитячих лікарів спеціальності психіатр, невролог, 
офтальмолог.

У підсумку, незважаючи на розвинену мережу 
медичних закладів, громада стикається з 
викликами у сфері доступності медичних послуг, 
особливо в сільських районах. Для покращення 
ситуації необхідно розширювати мережу 
комунальних медичних установ, вирішувати 
проблему бюджетних трансферів та забезпечувати 
рівний доступ мешканців до базових медичних 
послуг. Використання природних ресурсів та 
розвиток медичного туризму також можуть сприяти 
покращенню фінансування галузі та підвищенню 
рівня медичного обслуговування.

Соціальні послуги та інклюзивність 

Соціальний захист є одним із ключових напрямів 
діяльності Трускавецької громади. Завдяки 
співпраці місцевої влади, благодійних організацій та 
державних установ забезпечується широкий спектр 
соціальних послуг для мешканців, зокрема людей 
похилого віку, осіб з інвалідністю, сімей у складних 
життєвих обставинах, внутрішньо переміщених осіб 
(ВПО) та учасників бойових дій.

Управління праці та соціального захисту населення 
Трускавецької міської ради здійснює широкий 
спектр функцій, спрямованих на забезпечення 
соціального захисту громадян, підтримку 
вразливих категорій населення шляхом надання 
адміністративних послуг соціального характеру. 
Зокрема серед основних завдань - призначення 
та виплата соціальних допомог та компенсацій, 
прийом документів для призначення пільг та 
субсидій, організація надання соціальних послуг, 
взяття на облік ВПО, виконання програм і заходів у 
сфері соціального захисту. 

Соціальні послуги в громаді надають такі 
комунальні установи (рис. 21):
•	 Трускавецький міський центр соціальних 

служб опікується сім’ями з дітьми, людьми, 
які постраждали від домашнього насильства, 
сім’ями військовослужбовців та ВПО. Центр 
надає психологічні, юридичні, соціально-
медичні та інформаційні послуги, займається 
профілактикою соціального сирітства, 
підтримкою відповідального батьківства та 
реабілітацією дітей-сиріт.

•	 Трускавецький територіальний центр 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) надає соціальні послуги 
одиноким громадянам, особам похилого віку, 
особам з інвалідністю, які досягли 18-ти річного 
віку, внутрішньо переміщеним особам цих 
категорій, які перебувають в складних життєвих 
обставинах. 

Також до реєстру надавачів соціальних послуг 
внесено Благодійний фонд «Карітас Трускавець», 
який в майбутньому планує надавати соціальні 

Рис. 19 Медичний пункт в одному з мікрорайонів міста Трускавець, травень 2024

Рис. 20 Робота виїзної медичної бригади в село Орів, травень 2023
Джерело: Трускавецька міська рада

Джерело: Трускавецька міська рада
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послуги в громаді. На сьогоднішній день БФ 
«Карітас Трускавець», у співпраці з Трускавецькою 
міською радою, надає допомогу, проводить 
різноманітні заходи для вразливих категорій 
населення.

У співпраці з Трускавецьким територіальним 
центром соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) свою діяльність здійснює 
громадська організація «Громадський Центр 
«Університет Третього Віку «Джерела». Зокрема 
у таких напрямках: надання соціальних послуг, 
педагогічних, просвітницьких послуг для людей 
похилого віку та інших осіб для підтримки їх 
фізичних, психологічних та соціальних здібностей; 
надання допомоги людям похилого віку в адаптації 
до сучасних умов життя шляхом оволодіння новими 
знаннями, зокрема щодо процесу старіння та 
його особливостей, сучасних методів збереження 
здоров’я, набуття навичок сомодопомоги, 
формування принципів здорового способу життя, 
формування та розвитку навичок використання 
новітніх технологій, насамперед інформаційних та 
комунікаційних.

Доступні соціальні послуги в громаді включають:
•	 консультування;
•	 представництво інтересів;
•	 екстрене кризове втручання;
•	 соціальна адаптація;
•	 догляд вдома;
•	 натуральна допомога;
•	 посередництво;
•	 інформування;
•	 соціальна профілактика;
•	 соціальний супровід сімей/осіб, які 

перебувають у складних життєвих обставинах;
•	 соціальний супровід сімей, у яких виховуються 

діти-сироти і діти, позбавлені батьківського 
піклування;

•	 соціальна інтеграція та реінтеграція.

Зокрема територіальним центром надаються такі 
послуги:
•	 Догляд вдома — допомога у веденні 

домашнього господарства, допомога в 
самообслуговуванні, психологічна підтримка, 
консультації психолога з метою профілактики 

та контролю депресивного стану, стресу та 
тривожності, допомога в організації взаємодії з 
іншими фахівцями та службами.

•	 Соціальна адаптація, яка в т.ч. включає участь 
в клубах за інтересами, клубах активного 
дозвілля. Так терцентром у співпраці з ГО 
«Громадський центр «Університет третього 
віку «Джерело» впроваджено освіту для 
дорослих протягом життя. Діють факультети: 
правознавство, основи філософських знань, 
культурно-мистецьких, вивчення мов, сучасні 
технології, здоров’я та довголіття, християнська 
етика. Надаються оздоровчі соціально-
рекреаційні послуги, проводяться спортивні 
заходи.

•	 Консультування, в т.ч. з залученням фахівців 
різних служб через роботу «Мобільного 
соціального офісу».

•	 Представництво інтересів — допомога в 
оформленні та відновленні документів, 
сприяння у забезпеченні доступу ресурсів і 
послуг за місцем проживання/перебування.

•	 Екстрене втручання — організація надання 
допомоги в кризовій ситуації.

•	 Натуральна допомога — ремонт одягу, взуття, 
перукарські послуги, дрібні ремонтні роботи, 
організація харчування, надання речей у вжитку 
через кімнату «Милосердя», діє «Пункт прокату 
засобів реабілітації» особам похилого віку 
та особам з інвалідністю, які знаходяться у 
складних життєвих обставинах.

При територіальному центрі також організовано 
роботу Мультидисциплінарної команди, до якої 
залучені фахівець соціальної роботи, соціальний 
працівник, соціальний робітник, робітник з 
комплексного обслуговування будинків, перукар, 
швачка, медична сестра, психолог.

Згідно договору з БО «Premiers Urgance 
Internationale» надається послуга «Соціальне таксі» 
особам віком 60+ та особам з інвалідністю. В 
територіальному центрі працює мультимедійний 
коворкінг-центр.

У Трускавці діє ГО «Трускавецька міська асоціація 
осіб з інвалідністю ЛОООІ», яка співпрацює з 
різними відділами міської ради, зокрема з питань 

соціального захисту, медицини, правового захисту. 
Щороку організація отримує кошти з міського 
бюджету на підтримку її статутної діяльності.
Сприяння зайнятості здійснює Трускавецький 
відділ Дрогобицької філії служби зайнятості, що 
допомагає ВПО працевлаштуватися та відкривати 
власну справу за допомогою грантів і ваучерів.

Соціальні сервіси в громаді забезпечують 
підтримку як для місцевих мешканців та осіб 
ВПО. Згідно із результатами опитувань місцевих 
мешканців, у центральній частині громади рівень 
задоволеності соціальними послугами серед 
місцевих жителів (без-ВПО) становить 89,5%, тоді 
як серед внутрішньо переміщених осіб (ВПО) він 
нижчий — лише 63,2%. У периферійних районах 
ситуація дещо гірша: 71,4% мешканців задоволені 
якістю послуг, однак 14,3% жителів стикаються з 
труднощами через обмежені фізичні можливості 
або відсутність належної інфраструктури.

Основними категоріями користувачів соціальних 
послуг є:
•	 люди похилого віку (35% усіх звернень);
•	 особи з інвалідністю (20%);
•	 багатодітні сім’ї (15%);
•	 ВПО (30%).

Головні проблеми периферії пов’язані з 
недостатньою транспортною доступністю, 
тривалістю обробки заявок та віддаленістю 
закладів, що ускладнює отримання допомоги. 
Жителі віддалених населених пунктів Орів і 
Зимівки, повідомляють про тривалий час доїзду до 
соціальних установ.

Попри те, що жоден із соціальних об’єктів не зазнав 
пошкоджень внаслідок воєнних дій, більшість 
із них потребують модернізації або ремонту для 
належного обслуговування. У деяких установах 
відсутнє належне технічне забезпечення та 
наявність укриттів.

Також, у громаді планується відкриття «Центру 
життєстійкості», в якому надаватимуться 
комплексні послуги, зокрема для ветеранів та 
їхніх сімей, включаючи соціальну, психологічну 
підтримку, а також у вирішенні побутових та 
правових питань.

Наявні заходи з підтримки ВПО можна підсилити 
за допомогою адаптаційних курсів, професійної 
підготовки чи перекваліфікації. Працевлаштування 
ВПО переважно відбувається на обслуговуючі 
посади або ж вони відкривають власний бізнес як 
приватні підприємці.

Проживання для ВПО за програмою відшкодування 
у санаторіях та приватному секторі надавалось до 
січня 2024 року. Центр зайнятості надає підтримку 
ВПО у працевлаштуванні та відкритті власного 
бізнесу, зокрема через програми ваучерів та 
грантів. Проживання в санаторії «Карпатські Луки» 
для ВПО підтримується обласною програмою; 
оплату комунальних послуг здійснюють самостійно 
(30 грн за особу на добу). Монастир церкви 
Непорочної Діви Марії, як притулок, також надає 
тимчасове житло для декількох осіб ВПО.

Адміністративні послуги

Центр надання адміністративних послуг 
Трускавецької міської ради (далі — ЦНАП) 
— є постійно діючий робочий орган, у якому 
забезпечується надання адміністративних послуг 
замовникам. Відповідно до переліку, прийнятого 
Трускавецькою міською радою, через Центр 
надання адміністративних послуг надається 125 
адміністративних послуг. 

Доступ до адміністративних послуг в громаді 
частково обмежений. До прикладу, нотаріальні 
послуги надаються лише в Бориславі, а послуги 
РАГСу доступні в Дрогобичі. ЦНАП обслуговує 
громадян інших громад під час їхнього 
оздоровлення у Трускавці, що, разом із великою 
кількістю ВПО, створює додаткове навантаження на 
систему (рис. 22).

На сьогодні, завдяки розвитку локальних центрів 
надання адміністративних послуг та впровадженню 
онлайн-сервісів, доступ до необхідних послуг стає 
значно простішим і зручнішим для громадян. Ціллю 
для розвитку є надання адміністративних послуг в 
одному місці для покращення доступності наявних 
та майбутніх послуг.
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 Інші адміністративні послуги
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Рис. 22 Мережа закладів надання адміністративних послуг Трускавецької МТГРис. 21 Мережа закладів надання соціальних послуг Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban LabДжерело: Ukraine Urban Lab
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Сильні сторони Слабкі сторони

Місцева програма забезпечення осіб з інвалідністю, 
дітей з інвалідністю, інших окремих категорій 
населення медичними виробами та іншими 
засобами 

Відсутність аптек у селах Станиля, Модричі, Орів, 
Зимівки та Бистрий — ускладнений доступ до 
медикаментів 

Автобусне сполучення забезпечує доступ мешканців 
віддалених сіл до медичних установ 

Неповна доступність спеціалізованих медичних 
послуг 

Наявність ЦНАПу та надавачів соціальних послуг 
для людей похилого віку, осіб з інвалідністю та 
сімей з дітьми

Укриття не обладнані для проведення хірургічних 
втручань у надзвичайних ситуаціях

Брак дитячих спеціалістів: психіатри, неврологи, 
офтальмологи.
Обмежений доступ до адміністративних послуг: 
відсутність місцевих офісів нотаріуса та РАКСу

Можливості Загрози 

Запровадження програм фізичної реабілітації з 
використанням природних ресурсів громади  

Нестача професійних кадрів

Залучення державного фінансування для 
модернізації обладнання, зокрема рентгенівського 
та ультразвукового 

Обмежені транспортні можливості для перевезення 
пацієнтів з інших населених пунктів 

Потенціал для спеціалізації лікарні: поступовий 
розвиток і розширення спектра послуг, зокрема 
реабілітаційних, терапевтичних і хірургічних 

Перевантаження соціальних служб через 
збільшення кількості осіб ВПО 

Розвиток і  покращення доступу до 
адміністративних послуг і підвищення соціальної 
підтримки для вразливих груп населення 

Навантаження на соціальних працівників та 
інфраструктуру громади

Розробка програми сприяння працевлаштуванню 
для ВПО 
Доступ до грантів для нових бізнесів, 
започаткованих ВПО 
Створення геріатричного пансіонату на території 
громади

Таблиця 4: 	 �Виклики і можливості сектору громадського здоров’я, соціальних послуг та інклюзивності Рис. 23 Випускний в Університеті Третього Віку, липень 2024

Рис. 24 Візити мобільної бригади у сім’ї, де було здійснено факт вчинення домашнього насильства, березень 2025
Джерело: Трускавецька міська рада

Джерело: Трускавецька міська рада
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1.3.4 Система надання послуг

Система надання послуг у Трускавецькій громаді 
охоплює широке коло економічних та соціальних 
потреб населення. Місто Трускавець виступає 
центром, що забезпечує потреби як місцевих 
жителів, так і туристів.
 
На 1 липня 2024-го року в громаді функціонувало 
3464 суб’єкти підприємницької діяльності, серед 
яких 1421 юридична особа та 2043 фізичні особи-
підприємці³. Види економічної діяльності в яких 
найбільше задіяні юридичні особи підприємці 
це діяльність у сфері адміністративного та 
допоміжного обслуговування, охорона здоров’я 
та надання соціальних послуг. В цей час для 
фізичних осіб-підприємців найпоширенішим видом 
економічної діяльності є оптова та роздрібна 
торгівля, інформація та телекомунікація.
 
Більшість всіх місць надання послуг та місць 
торгівлі громади розташовані в Трускавці. Мережа 
обслуговування в місті Трускавець представлена 
різноманітними закладами, зокрема, у роздрібній 
торгівлі функціонує 204 об’єкти, що забезпечують 
потреби споживачів. Сфера громадського 
харчування налічує 82 заклади, зокрема ресторани, 
кафе та їдальні, які можуть вмістити до 4020 осіб. 
Також у місті наявне побутове обслуговування, що 
включає 63 підприємства4.

Важливу роль у торговій інфраструктурі Трускавця 
відіграють три ринки: ТзОВ «Зодіак ЛТД», ТзОВ 
«Славутич» та ПП «Галицький підприємець», які 
разом пропонують 622 торгових місця. Загальна 
площа цих ринків складає 7200 м², що забезпечує 
додаткові можливості для підприємців5.

У місті Трускавець мережа розважальних послуг 
представлена кінотеатром «Злата» та дельфінарієм 

«Оскар», який працює з 2015 року. Для дітей 
в місті також функціонують арт-студія «Коло 
глини» та розважальний центр «Гармидер», що 
доповнюють спектр культурно-розважальних 
активностей. Торгові центри є важливою частиною 
міської інфраструктури. Серед найбільших можна 
відзначити «Європа», «Мегамаркет», «Славутич», 
«Куб» та «Пасаж». Окрім цього, у 2023-му році 
відкрито торговий центр «Вектор» з площею 
близько 9000 м², що суттєво розширює торговельні 
можливості міста. Продуктові супермаркети, такі 
як «Сільпо», «АТБ», «ТРАШ» та «Рукавичка», також 
доступні для споживачів. В межах міста працює 
великий будівельний супермаркет «АРС». 

В громаді розвинені поштові послуги, а саме 9 
відділень Нової пошти, які присутні майже у всіх 
населених пунктах окрім сіл Зимівки та Бистрий. 
У місті Трускавець також знаходиться 1 пункт 
прийому-видачі та 18 поштоматів. Відділення 
Укрпошти обслуговують місто Трускавець, села 
Уличне та Доброгостів. Інші населені пункти 
обслуговуються пересувним відділенням 
поштового зв’язку. Крім того, в Трускавці 
представлена 6-ма пунктами прийому-видачі 
поштова служба Meest.

Банківські послуги представлені в громаді 
відділеннями банків  «ПриватБанк»,  «Ощадбанк»,  
«Укргазбанк»,  «Райффайзен банк» та точками 
видачі «monobank».

У Трускавецькій громаді наявна розвинута мережа 
закладів харчування, які обслуговують місцевих 
мешканців та відпочивальників, серед яких 
ресторани, кафе, кав’ярні, їдальні та кондитерські. 

 

Рис. 25 Об’єкти торгівлі в місті Трускавець, лютий 2025
Джерело: Ukraine Urban Lab

Сильні сторони Слабкі сторони

Розвинена мережа обслуговування: велика кількість 
об’єктів роздрібної торгівлі та громадського 
харчування

Концентрація послуг тільки в місті Трускавець

Наявність великих торгових центрів та 
супермаркетів
Ринки, які забезпечують додаткові торгові місця для 
підприємців
Наявна інфраструктура для відпочинку та 
розваг, включаючи кінотеатр, дельфінарій та інші 
розважальні заклади

Можливості Загрози 

Розвиток нових інфраструктурних проєктів та 
бізнес-ініціатив для залучення інвестицій у сфері 
розваг та послуг

Економічна нестабільність

Створення умов для доступності та інклюзивності в 
сфері розважальних послуг

3  Clarity Project. Трускавецька МТГ
4  Програма соціально-економічного та культурного розвитку 

Трускавецької громади на 2024-2025 роки, ТМР, березень 2024 
5  Так само

Таблиця 5: 	 Виклики і можливості сектору надання послуг Трускавецької МТГ
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1.3.5 Інженерно-комунальна 
інфраструктура (комунальні 
послуги)

Електропостачання

Всі населені пункти громади мають доступ 
до електропостачання, яке здійснює ПАТ 
«Львівобленерго» через Південний РЕМ. Основними 
споживачами електроенергії є населення, яке 
використовує 22% загального обсягу, та санаторно-
курортна галузь, на яку припадає 61% (рис. 26).

Загальна протяжність електромереж у Трускавці 
становить 130,4 км. Близько 66% з них перебувають 
у доброму стані, тоді як 26% потребують 
капітального ремонту, 2% – реконструкції, а ще 6% 
– повної заміни. Окремою проблемною зоною є 4-й 
мікрорайон, розташований на межі Трускавця та 
Станилі. В умовах багатоповерхової забудови існує 
складність із підключенням нових споживачів, при 
цьому потреба в електроенергії тут оцінюється у 5 
кВт на одну квартиру.

Мережі вуличного освітлення є в усіх населених 
пунктах громади, крім Орова та Зимівки, де їх 
відсутність пояснюється високою собівартістю 
встановлення. Загальна протяжність таких мереж 
становить 56,6 км, з яких 22,3 км прокладено під 
землею, а 34,3 км проходять по повітряних лініях. 
Поступово відбувається реконструкція системи 
освітлення із застосуванням енергозберігаючих 
технологій, що фінансується за рахунок місцевого 
бюджету та обласних програм. Водночас існує 
потреба у заміні застарілих опор.

Доступ до електропостачання у громаді має 99,5% 
домогосподарств. Надійність мереж є високою 
як у центральних районах, де 99,7% споживачів 
повідомляють про стабільне підключення, так і на 
периферії, де цей показник становить 99%.

У грудні 2023 року Компанія «Еко-Оптіма» 
реалізувала проєкт вітрової електростанції 
потужністю 54 МВт біля села Зимівки. Станція  
займає площу майже 22 га, складається з 10 
вітряків висотою по 100 метрів кожен. 
Електропостачання у Трускавецькій громаді 
загалом стабільне та охоплює всі населені 
пункти. Водночас існують певні виклики, зокрема 
необхідність оновлення частини електромереж, 
розширення електрифікації нових мікрорайонів та 
покращення вуличного освітлення. 
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Рис. 26 Оцінка доступу до електричної мережі Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Водопостачання

Водопостачання Трускавецької громади 
здійснюється кількома комунальними 
підприємствами, зокрема ТОВ «Трускавецький 
водоканал» та КП «Дрогобичводоканал». Покриття 
водопроводом різних населених пунктів варіюється, 
а технічний стан водопостачальної інфраструктури 
потребує модернізації (рис. 27).

У Трускавці та Станилі водопостачання надає ТОВ 
«Трускавецький водоканал», тоді як у Доброгостові 
та Уличному це робить КП «Дрогобичводоканал», 
охоплюючи лише 40% населення цих сіл. В 
Модричах водопостачання забезпечують обидва 
підприємства, а одна вулиця підключена до  
КП «Вододар» Бориславської міської ради.

Трускавець забезпечується питною водою з 
двох джерел: водосховища на річці Воротище 
та районного водозабору. Однак через суттєвий 
знос трубопроводів (40% мережі) щоденні втрати 
води складають 5,4 тис. м³. Найбільші проблеми 
спостерігаються на ділянці водопроводу на вул. 
Городище, де втрати досягають 60%. Загальна 
довжина водопровідної мережі Трускавця 
становить 102,8 км, з яких лише 30% труб було 
замінено.

Щоденно місто отримує близько 10,0 тис. м³ 
води, з яких 36% закуповується в Дрогобичі, а 
64% подається з місцевого водосховища. Проте в 
період цвітіння озера, що відбувається навесні та 
восени, вода стає непридатною для споживання, і 
місто повністю залежить від поставок з Дрогобича. 
Влітку та взимку використання місцевих запасів 
може сягати 100%.

В рамках проєкту НАКОПА була проведена 
реконструкція насосної станції І-го підйому 
(глибинний блок) та оновлено одну з гілок 
водопроводу для покращення роботи водозабору. 
Однак діюча фільтраційна станція, встановлена 
неподалік озера, не забезпечує необхідного рівня 
очищення, тому планується будівництво нової 
станції. Це дозволить зменшити залежність від КП 
«Дрогобичводоканал» та покращити якість води. 

Крім того, для ТОВ «Трускавецький водоканал» 
планується залучення фінансування від органу 
місцевого самоврядування для встановлення 
сонячних електростанцій потужністю 160 та 
35 кВт. Це сприятиме зменшенню витрат на 
електроенергію та дозволить знизити тарифи на 
воду.

Водні запаси в громаді обмежені: два резервуари 
по 10 тис. м³ можуть забезпечити водопостачання 
лише протягом двох днів. Додатково є 
окремі резервуари у лікарні, готелі «Ріксос», 
реабілітаційному центрі та 18 санаторіях, загальний 
обсяг яких становить 9 тис. м³.

За результатами опитувань, 84,5% мешканців 
громади мають доступ до централізованого 
водопостачання, проте є суттєва різниця між 
містом і селами. У центральних районах Трускавця 
водопровід охоплює 97,2% домогосподарств, в 
той час як у периферійних частинах цей показник 
складає лише 53,2%. У сільській місцевості значна
частина населення використовує альтернативні 
джерела води, зокрема колодязі (71,2%).

Якість води оцінюється різними мешканцями 
по-різному. Загалом 67,4% населення вважають її 
задовільною, але 57,4% жителів центру відзначають 
періодичні проблеми з запахом, каламутністю 
та зміною кольору води. У той час, на периферії, 
91,9% респондентів позитивно оцінюють якість 
води, що може бути пов’язано з використанням 
альтернативних джерел.

Система водопостачання Трускавецької громади 
стикається з серйозними проблемами, зокрема з 
високим зносом водопровідних мереж, великими 
втратами води та залежністю від постачання 
з Дрогобича. Заплановані проєкти, такі як 
модернізація фільтраційної станції та встановлення
сонячних електростанцій, можуть значно поліпшити 
ситуацію. Однак для забезпечення сталого 
водопостачання необхідно вжити комплексних 
заходів з оновлення водопровідних мереж і 
збільшення обсягів власного водозабору.
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Рис. 27 Оцінка доступу до водопостачання Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Міська рада Трускавця, з метою вирішення 
нагальних проблем у сфері водопостачання, 
звернулася до міжнародного фонду Swedfund 
International і отримала фінансову підтримку для 
проведення техніко-економічного дослідження, 
необхідного для інвестиційного проєкту з розвитку 
водопостачальної системи. У результаті конкурсу, 
що проходив через процедуру міжнародних 
закупівель, було обрано ТОВ «Ежіс Україна» (Egis
Ukraina LLC) як консультанта для виконання цього 
дослідження.

Успішне завершення техніко-економічного 
дослідження має ключове значення для залучення 
фінансування від міжнародних фінансових та 
інвестиційних установ. Воно включає всебічну 
оцінку запропонованих систем водопостачання, 
враховуючи технічну здійсненність, екологічний 
вплив та економічну доцільність. Отримання 
фінансування дозволить реалізувати важливі 
інфраструктурні покращення, що сприятимуть 
підвищенню загального добробуту і сталому 
розвитку Трускавця.

Це техніко-економічне дослідження є важливим 
етапом у процесі залучення міжнародних інвестицій 
для проєкту. З огляду на комплексну оцінку 
різних технологій і компонентів, дослідження 
має на меті показати доцільність та потенційні 
вигоди запропонованих інфраструктурних змін, 
що допоможе покращити управління водними 
ресурсами та забезпечити екологічну стійкість 
громади.

Каналізаційні мережі

Централізована каналізаційна система є доступною 
лише в Трускавці та частково в Станилі і Модричах. 
Протяжність каналізаційної мережі в Трускавці 
становить 56,4 км, і вона охоплює 80% міста. Хоча 
система водовідведення обслуговує значну частину 
населення, зростаюче навантаження на мережу 
призводить до серйозних проблем (рис. 28).

Загальний обсяг водовідведення в місті 
коливається від 6 до 8 тис. м³ на добу, з яких
від 3 до 4 тис. м³ припадає на житлову забудову, а 
решта — на інші обʼєкти міста. За договором з КП 
«Дрогобичводоканал» добовий скид стічних вод 

становить 10 тис. м³, проте з появою внутрішньо 
переміщених осіб (ВПО) цей обсяг значно 
збільшився. Таке додаткове навантаження вимагає 
суттєвого перегляду існуючої інфраструктури, 
оскільки будівництво власних очисних споруд 
у Трускавці є неможливим через обмеження, 
повʼязані з санітарно-захисними зонами та 
складним рельєфом місцевості.

Стічні води з Трускавця відводяться через 
каналізаційний колектор діаметром 1000 мм, 
прокладений по вул. Стебницькій, який веде до 
приймального відділення районної каналізаційної 
насосної станції (РКНС) у місті Стебник. Насоси 
цієї станції перекачують стоки до очисних споруд 
у Дрогобичі, потужність яких становить 100 тис. м³ 
на добу. Однак потужності РКНС вже вичерпані, і в 
рамках генерального плану Стебника розглядається
можливість будівництва нової районної насосної 
станції. Це дозволить зменшити навантаження на 
існуючу мережу та забезпечити більш ефективне 
відведення стічних вод з Трускавця.

Що стосується доступу до централізованих 
каналізаційних систем, то в центральних районах 
Трускавця 97% домогосподарств підключено до 
каналізації, в той час як на периферії цей показник 
складає лише 1,8%. Загальний рівень охоплення 
централізованими каналізаційними мережами 
в громаді становить 69,3%. У центральній 
частині міста близько 30% домогосподарств 
використовують вигрібні ями або септики для 
відведення стічних вод, а ситуація на периферії 
схожа.

Існуюча система водовідведення в Трускавецькій 
громаді потребує значних змін. Розвиток 
централізованих каналізаційних мереж у місті 
дозволить зменшити навантаження на наявні 
системи, що покращить умови для мешканців 
і знизить ризики забруднення навколишнього 
середовища. Однак для забезпечення сталого 
розвитку необхідно врахувати зростання 
чисельності населення та збільшення навантаження 
на систему, що вимагатиме додаткових інвестицій у 
модернізацію інфраструктури.
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Рис. 28 Оцінка доступу до каналізаційної мережі Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Управління відходами

Трускавецька громада має налагоджену систему 
поводження з твердими побутовими відходами 
(ТПВ), яка охоплює майже всю її територію (рис. 29). 
Всі населені пункти, окрім села Зимівки, забезпечені 
системами збору та вивезення сміття. Однак, 
незважаючи на наявність цієї системи, проблема 
зі стихійними смітниками та засміченнями все ще 
залишається актуальною. У Трускавці полігон для 
утилізації відходів, що раніше функціонував у селі 
Станиля, був законсервований і рекультивований, 
а тверді побутові відходи з населених пунктів 
громади відвозяться на полігони, що знаходяться 
в Бориславі та Стрию. Експлуатацію цих полігонів 
здійснюють кілька підприємств, серед яких ТзОВ 
«Еколайфсіті», ТОВ «Комунальник 1» м. Стрий, КП 
«Комбінат міського господарства» м. Дрогобич та 
ФОП Колега М.І. (с. Стрілків).

Згідно із результатами опитування мешканців 
громади, у центральній частині 87,5% мешканців 
в основному користуються громадськими 
пунктами збору сміття, тоді як лише 17,3% мають 
можливість скористатися послугами збору відходів 
від дверей до дверей. Периферійні райони, в 
свою чергу, більше залежать від збору відходів 
(50,1%) та компостування (20,8%), а 12,2% жителів 
вказали, що спалюють відходи на своїй території. 
Проблема зі стихійними звалищами залишається 
незначною у межах обох районів, оскільки лише 
0,1% респондентів вказали на наявність відкритих 
звалищ. Це свідчить про те, що більшість жителів 
мають доступ до організованих послуг з видалення 
відходів.

Що стосується контейнерів для роздільного збору 
сміття, у центральній частині 81,5% респондентів 
повідомили, що мають зручний доступ до таких 
контейнерів, тоді як лише 31,4% мешканців 
периферії можуть похвалитися такою ж зручністю. 
На периферії 54,8% жителів зазначили відсутність 
окремих контейнерів для роздільного збору, тоді 
як у центрі це питання вирішене лише на 5%. 
Також залишається низький рівень моніторингу 
якості поводження із роздільним збором сміття, 

що призводить до фактів, коли різне сміття 
(папір, загальне, пластик, скло, метал), з різних 
контейнерів, збирається одним сміттєвозом. 

Усі бальнеологічні курорти Львівської області, в 
тому числі і на території Трускавецької громади, 
не мають санкціонованих полігонів ТПВ або 
сміттєзвалищ поблизу своїх територій, що є 
вимогою законодавства. 

Щодо доступу до послуг поводження з ТПВ, 
кількість абонентів, які отримують ці послуги в 
громаді, складає 12 588 осіб. За 2023 рік обсяги 
збирання, перевезення та захоронення змішаних 
ТПВ становили 27 449 м³ або 6 313,34 т, а для 
великогабаритних ТПВ — 1 826 м³ або 420 т. 
Загальний обсяг відходів за 2023 рік склав 29 275 
м³ або 6 733,34 т.

Однак на території громади є ще й проблеми, 
зокрема в селі Модричі, де за інформацією 
старости, існує стихійне сміттєзвалище. Воно 
знаходиться на відстані 400 метрів від меж села, 
займає площу близько 0,04 га і розташоване 
вздовж автомобільного шляху територіального 
значення Т-1415 (Мостиська - Самбір – Борислав), 
частково займаючи землі лісогосподарського 
призначення державної власності.

Теплопостачання та газова мережа

Система опалення в місті Трускавець зазнала 
суттєвих змін унаслідок реалізації Програми 
реформування теплопостачання, що передбачала 
перехід від централізованого до індивідуального 
опалення. Така децентралізація дозволила 
мешканцям самостійно обирати тип опалення, 
проте створила певні виклики у забезпеченні 
енергетичних потреб громади.

Станом на 1 січня 2018 року весь житловий фонд 
міста перейшов на індивідуальне газове або 
електричне опалення. Через фінансову підтримку з 
боку міського бюджету під час переходу більшість 
мешканців обрали електроопалення, що нині 

охоплює 60% міста. Це призвело до дефіциту 
потужностей, особливо в періоди пікового 
навантаження.

У приватному секторі громади поширені різні види 
опалення: газове, електричне та пічне. Всі населені 
пункти, крім Орова та Зимівки, мають доступ до 
газопостачання, яке здійснює ТОВ «Газові мережі 
України». Проте стан міських газових мереж 
викликає занепокоєння: газопроводи середнього 
тиску протяжністю 18,3 км і низького тиску – 27,3 
км потребують заміни через зношення (рис. 30).

У місті функціонують сім комунальних котелень, 
які обслуговують дитячі садки, школи та спортивні 
заклади. Окремо діє приватна котельня санаторію 
«Кристал». Усі котельні оснащені генераторами, 
що забезпечують стабільність теплопостачання у 
разі перебоїв з електроенергією. Приватні санаторії 
мають власні автономні системи обігріву.

За даними опитувань, 96,7% домогосподарств 
громади використовують індивідуальні системи 
опалення. У центральній частині міста цей показник 
сягає 97,5%, а на периферії – 94,8%. Доступ до 
газопостачання теж відрізняється залежно 
від території: у центрі 97,7% домогосподарств 
мають підключення до газових мереж, тоді як у 
периферійних районах – лише 75,1%. Це означає, що 
значна частина мешканців віддалених населених 
пунктів змушена використовувати альтернативні 
джерела тепла, такі як дрова або електроопалення.

Перехід громади на індивідуальне опалення 
суттєво змінив енергетичний ландшафт Трускавця, 
однак спричинив нові виклики, зокрема 
перевантаження електромереж та зношення 
газових комунікацій. Доступність природного газу 
залишається нерівномірною, що змушує мешканців 
периферії шукати альтернативні варіанти обігріву. 
Подальша модернізація інфраструктури та 
розвиток енергоефективних рішень мають стати 
пріоритетними напрямами покращення ситуації.

Мобільний зв’язок та інтернет

Всі комунальні установи, що надають соціальні 
послуги в громаді, зокрема школи, медичні заклади, 
бібліотеки, старостинські офіси, підключені до 
мережі Інтернет. У деяких випадках, особливо у 
школах, є підключення від кількох провайдерів.

В Трускавці доступні кілька операторів — «Радіо 
Network», «Медіавест», «Укртелеком», «Київстар», 
«Воля» та «Уніком». Якість Інтернет-зв’язку майже 
однакова у всіх провайдерів, але кращу технічну 
підтримку надає провайдер «Бізнес і Технології»/
UARNET. Провайдер «Радіо Network» може  
забезпечити безперебійний Інтернет-зв’язок навіть 
при відключенні електроенергії завдяки батареям, 
які можуть підтримувати зв’язок до 24 годин. 
Поганий сигнал у густонаселених районах 
Трускавця наяний поблизу міської лікарні. Місцева 
влада вела переговори з операторами мобільного 
зв’язку щодо встановлення додаткових веж, але 
поки що ця проблема чекає вирішення.
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Рис. 30 Оцінка доступу до теплопостачання та газової мережі Трускавецької МТГ
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Рис. 29 Оцінка стану управління відходами Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban LabДжерело: Ukraine Urban Lab
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Сильні сторони Слабкі сторони

Проєкт «Еко-Оптіма» в с. Зимівки створив 54 МВт 
потужності, що відкриває нові можливості для 
підвищення енергонезалежності та розширення 
відновлювальної енергетики

Нерівномірний розподіл зовнішнього освітлення, 
села Орів та Зимівки повністю позбавлені вуличного 
освітлення через високу собівартість

Висока надійність електромережі: 99,5% 
домогосподарств підключені до мережі та 
стабільного постачання

Зношеність водопровідних мереж, що сягає 40%, 
сприяє значним втратам ресурсів

Комплексна система вуличного освітлення, що 
охоплює більшість населених пунктів

Низька якість води з питного озера, спричинена 
недостатньою роботою фільтраційної станції

Децентралізована система опалення дозволяє 
мешканцям гнучко обирати спосіб опалення, якому 
вони надають перевагу

Перевантаженість електромереж, зростання попиту 
на електроенергію після переходу на індивідуальне 
опалення.
Обмежена інфраструктура переробки відходів — на 
території громади немає сміттєпереробних заводів
Обмежений доступ до контейнерів для роздільного 
збору відходів, особливо на периферії
Слабкий сигнал мобільного зв’язку в деяких 
районах
У селах Орів, Зимівки, Доброгостів та частково 
в Станилі відсутні системи водопостачання та 
водовідведення

Можливості Загрози 

Реалізація нової фільтраційної станції для 
збільшення частки місцевої води, що зменшить 
залежність від КП «Дрогобичводоканал»

Залежність електропостачання від 
«Львівобленерго»

Забезпечення соціальних об’єктів (лікарень, шкіл, 
дитсадків) автономним опаленням за рахунок 
котелень із генераторами

Існуючі очисні споруди не справляються з 
піковими обсягами стічних вод, особливо у періоди 
збільшення населення через ВПО

Модернізація систем освітлення на більш 
енергоефективні

Відсутні належні умови та дозволи для сортування 
відходів; більшість сміттєзвалищ не відповідає 
екологічним стандартам.  

Реалізація нових насосних станцій для покращення 
водопостачання та зниження тарифів

Ризик перевантаження електромережі в пікові 
зимові місяці, особливо з огляду на широке 
використання електричного опалення

Впровадження програм сортування відходів у 
населених пунктах

Використання альтернативних джерел енергії для 
підвищення енергетичної стійкості громади

Таблиця 6: 	 Виклики і можливості інженерно-комунальної мережі Трускавецької МТГ Рис. 31 Сміттєві майданчики встановлені ДП «Копунальник ПЛЮС», червень 2023

Рис. 32 Заміна водозапірної арматури на резервуарі «Колиба», грудень 2024
Джерело: Трускавецька міська рада

Джерело: Трускавецька міська рада
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1.3.6 Стан навколишнього 
природного середовища 

Аналіз природних ресурсів та забруднення 
Трускавецької громади дає змогу зрозуміти 
важливість збереження екологічної рівноваги в 
регіоні. Клімат, природні водні ресурси, мінеральні 
джерела та різноманіття корисних копалин є 
важливими складовими природного потенціалу 
громади. Проте ці ресурси зазнають впливу 
як природних факторів, так і антропогенних 
навантажень, що ставить під загрозу їх сталий 
розвиток та збереження.  

Аналіз природних ресурсів та клімату  

Клімат регіону характеризується середньорічною 
температурою від +6,5 до +8,8 °C, із зимовими 
мінімумами до -20 °C і літніми максимумами до 
+32 °C. Середньорічна сума опадів становить 
760-820 мм, з найбільш вологими місяцями влітку 
та сухим періодом з кінця грудня до початку 
березня. Спостерігається тенденція до підвищення 
температури, що може впливати на екосистеми та 
кліматичні умови в регіоні. У затяжний період весни 
у горах відбувається інтенсивне танення снігу, що 
спричиняє повені на струмках і річках. 

Громада розташована в межах шести суббасейнів 
річок Тисмениця, Солониця, Колодниця та 
Стрий6. Основними забруднювачами водних 
об’єктів є комунальні господарства, санаторії та 
окремі домогосподарства, що іноді скидають 
недостатньо очищені стоки. Поширеними 
забруднювачами підземних вод є стоки з 
підприємств, домогосподарств. На території 
розташовані численні річки та водойми, як 
Стинівка, Вишниця і Каточий, які відіграють значну 
роль у водозабезпеченні, рекреації та підтримці 
біорізноманіття. 

Найбільшою водоймою на території Трускавця є 
штучна водойма на струмку Воротище, створена 
в 1960 році, як тимчасове джерело питтєвого 

водопостачання Трускавця. Штучне водосховище 
має площу 25 га, загальну ємність 1,27 млн.
м3. Саме водосховище оточене першою зоною 
санітарної охорони.  

Трускавецьке родовище мінеральних вод охоплює 
площу близько 9 км2 і складається з 38 свердловин 
і 5 джерел: із визначених 38 свердловин 11 – 
експлуатаційні, 20 – спостережні, і  7 – резервні 
(рис. 33). На Трускавецькому родовищі розвідані 
різні типи підземних мінеральних вод, які 
відрізняються між собою як за хімічним складом 
і лікувальними компонентами, так і умовами 
формування. Серед найвідоміших джерел є 
«Нафтуся», «Марія», «Софія», «Броніслава». Присутні 
різні типи вод із лікувальними властивостями: 
з специфічними компонентами, сульфідні 
та розсільні. Наразі спеціальний дозвіл на 
видобування мінеральних вод та розсолів належить 
ТзОВ «Трускавецькі лікувальні води». 

Територія Трускавецької громади багата різними 
корисними копалинами: нафтою, озокеритом, 
сіллю, поліметалічними (свинцево-цинковими) 
рудами. Тут є галеніт, сфалерит, сірка, мінерали 
вюртцит, смітсоніт, церусит, сидерит, зустрічається 
самородна ртуть. Виявлені також гіпс, поклади 
глауберової солі. Наявність корисних копалин 
сприяла утворенню різних за хімічним складом і 
лікувальним властивостям мінеральних вод, що 
містять вуглецеві з’єднання, радон, глауберову сіль, 
сірководень.  

На низькотерасових рівнинах, де розташована 
громада, переважають дерново-карбонатні, 
дерново-підзолисті та глейові дернові ґрунти. 
Родючі ґрунти сприяють розвитку сільського 
господарства. На їх забруднення впливають 
автомобільні шляхи та промислові об’єкти, що 
викидають важкі метали, продукти горіння та від 
викидів промислових і енергетичних підприємств у 
регіоні​. 

Бориславський ландшафтний заповідник

Національний парк
Сколівські Бескиди

ЛЕГЕНДА:
 Місце видобутку води
 Охоронна територія 
 Заповідні території
 Пропонована Смарагдова територія
 Місце видобутку корисних копалин
                     Затверджені території Смарагдової мережі 
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Рис. 33 Оцінка стану навколишнього середовища Трускавецької МТГ

6	 Агро-гідрологічна модель річкових басейнів України

Джерело: Ukraine Urban Lab
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Територія громади розташована в зоні заліснених 
передгірських височин, що тягнуться вздовж 
схилів зовнішніх Карпат. В цілому клімат 
регіону сприятливий для росту таких деревних 
та чагарникових порід : ялиці, модрини, ялини, 
дуба, бука, явора, ясена, граба, ліщини, бузини 
та інших порід. Наявні в лісовому фонді 
сільськогосподарські угіддя використовуються 
для потреб мисливського господарства, службових 
наділів лісової охорони. З побічних лісових 
користувань мають місце : збір грибів, ягід, 
лікарської сировини, які проводяться місцевим 
населенням для власних потреб і на продаж. 
Мисливська фауна в лісах лісгоспу представлена 
такими основними видами : олень благородний, 
козуля, кабан, вовк, лисиця, заєць, борсук.  

Природно-заповідний фонд включає ботанічні та 
гідрологічні пам’ятки, як парк пам’ятка садово-
паркового мистецтва «Курортний парк»,  ботанічні 
пам’ятки природи «Два вікові дуби», «Бук плакучої 
форми», «Тис ягідний»,  гідрологічні пам’ятки 
природи «Джерело №1 «Нафтуся», Джерело №6 
(«Едвард»), Джерело №7 («Фердинанд»), Джерело 
№11 («Юзя»).  Також в парку знаходяться теренкури, 
спеціальні доріжки визначеної протяжності 
і з певними рельєфними особливостями, що 
призначені для лікувальної ходьби та наразі 
частково перебувають в занедбаному стані. Дані 
об’єкти надають громаді особливий екологічний та 
культурний статус. 

В межах території Трускавецької громади наявні 
затверджені території Смарагдової мережі 
у південно-західній частині (рис. 33). До цих 
території відносять Національний природний 
парк «Сколівські Бескиди», який входить до 
складу природно-заповідного фонду України, а 
також долина річки Стрий. Також в центральній 
частині громади велика територія віднесена до 
пропонованих територій, що можуть стати частиною 
Смарагдової мережі. 

Сильні сторони Слабкі сторони

Значні запаси підземних мінеральних вод з 
лікувальними властивостями

Забруднення підземних вод через стоки з 
підприємств, домогосподарств 

Близькість до гірської системи Карпат Громаді Трускавця не належить спеціальний дозвіл 
на видобування мінеральних вод та розсолів для 
забезпечення потреб оздоровчих закладів курорту

Наявність природно-заповідного фонду, який 
включає ботанічні та гідрологічні пам’ятки, такі як 
парк «Адамівка» та джерела «Нафтуся» і «Юзя»

Забруднення повітря від транспорту та 
промисловості 

Наявність територій, що відносяться до Смарагдової 
мережі

Недотримання нормативних вимог щодо 
сортування, обліку та перешаровування відходів

Наявність родючих ґрунтів  Відсутність моніторингу за підземними водами на 
сміттєзвалищі ТПВ 

Можливості Загрози 

Розвиток екотуризму та оздоровчого туризму Затоплення річковими водами 

Мінеральні води, ліси, та інші природні ресурси 
створюють можливості для розвитку екологічного 
та санаторного відпочинку  

Зсуви, пов’язані з видобутком калійних солей 

Унікальні мінеральні джерела відкривають 
потенціал для створення нових програм фізіотерапії, 
бальнеології та реабілітації, а також для відкриття 
спеціалізованих центрів реабілітації 

Пожежі в екосистемах 

Повернення громаді Трускавця спеціального 
дозволу на видобування мінеральних вод та 
розсолів для забезпечення потреб оздоровчих 
закладів курорту 

Втрата зелених каркасів міст і сіл через вирубку 
здорових дерев, надмірне кронування, косіння 
трави, а також висадка нехарактерних для 
екосистеми дерев та рослин (декоративних, 
інвазивних, однорічних тощо) 

Відновлення теренкурів в парку (оновлення доріжок, 
вказівників, посадка дерев, які мають лікувальні 
властивості) 

Деградація ґрунтів, зумовлена ерозією, 
антропогенною діяльністю та забрудненням 
важкими металами

Розробка стратегії озеленення міст та сіл 
Трускавецької МТГ 

Втрата лісового покриву

Створення компостувальної станції 

Таблиця 7: 	 Виклики і можливості стану природного середовища Трускавецької МТГ
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8	 NASA Fire Information of Resource Management System / 

Інформація про пожежі в системі управління ресурсами NASA

7	 Global Forest Change / Глобальні зміни лісів

1.3.7 �Ризик стихійних лих  
та стійкість до них 

Трускавецька громада стикається з природними 
та техногенними загрозами, які можуть вплинути 
на стабільність інженерно-транспортної 
інфраструктури. Зміни клімату, зсуви, затоплення 
та техногенні ризики, зокрема від промислових 
об’єктів, ставлять під загрозу безперервність 
функціонування критичних об’єктів, таких як 
автомобільні дороги, мости та енергетичні мережі.

�Огляд кліматичних змін та природних загроз   

У Трускавецькій громаді температурний тренд 
позитивний, через зміну клімату у регіоні стає 
тепліше. Спостерігається тенденція до незначного 
зменшення середньорічної кількості атмосферних 
опадів. Загалом більш помітним є незначні зміни 
опадів при збільшенні їхньої інтенсивності.  

Затоплення річковими водами територій 
вздовж русел річок, а також нижче побудованих 
гребель є найбільш розповсюдженим типом 
природних небезпек. Ділянки ймовірного 
затоплення поширені у трьох старостинських 
округах — Доброгостівському, Уличненському та 
Модрицькому, і займають сумарну площу 124 га, 
близько 100 з яких припадає на Уличненський 
старостат (рис. 34). Найбільша кількість 
домогосподарств розташованих у зоні потенційного 
затоплення наявні у селах Уличне та Доброгостів.

Однією з основних природних небезпек для 
Трускавецької громади є зсувні процеси, які 
безпосередньо пов’язані з видобутком калійних 
солей на території сусідньої Дрогобицької громади, 
яка активно відбувалась в радянський період. Ці 
процеси створюють значні ризики для стабільності 
ґрунтів та безпеки населених пунктів, особливо 
на схилах та в зонах із підвищеним геологічним 
ризиком. Згідно з генеральними планами міста 
Трускавця, а також сіл Модричі та Станиля, 
було ідентифіковано зсувонебезпечні ділянки 
загальною площею близько 130 гектарів. Більша 
частина таких територій розташована в межах 
Станильського старостинського округу, що вимагає 
підвищеної уваги до геоекологічної ситуації в 

цьому регіоні. Через одну із зсувонебезпечних 
ділянок пролягає 1.5 км автомобільної дороги 
загального користування, що забезпечує пряме 
сполучення Трускавця із Дрогобичем. У 2017 році 
поблизу  Трускавця стався перший обвал карстової 
породи, що спричинило зсуви ґрунту на цій дорозі. 
Це призвело до утворення тріщин на дорожньому 
покритті. В 2020 році розпочалось будівництво 
об’їзної дороги Трускавця, яка також має оминати 
карстові провали. 

За період з 2001 по 2023 роки втрати лісового 
покриву на території громади склали приблизно 435 
гектарів7. Найбільші втрати спостерігалися в межах 
Доброгостівського та Орівського старостинських 
округів, де площа таких втрат становила 161 та 115 
гектарів відповідно, що відповідало 5,2% та 2,5% від 
загальної площі лісів кожного з округів. 

Між 2017 і 2023 роками пожежі охопили 5%8 
території громади, здебільшого на присадибних 
ділянках та сільськогосподарських угіддях через 
навмисне спалювання органічних залишків. 
Найбільше інцидентів сталося в Модрицькому, 
Доброгостівському та Уличненському 
старостинських округах. За цей період, у 
місті Трускавець пожеж не було, а найбільша 
повторюваність пожеж у тих самих місцях виявлено 
у Модрицькому старостинському окрузі, де є 
лісова ділянка, на якій пожежі відбуваються з 
періодичністю кожні два роки.  

За даними сейсморайонування, громада піддається 
ризику землетрусу силою до 6 балів по шкалі MSK-
64. Хоча за нинішніми будівельними нормами це 
не вимагає спеціальних антисейсмічних заходів 
для більшості будівель, значна частина житлового 
фонду, особливо в аварійному стані, може зазнати 
серйозних пошкоджень під час землетрусу. Близько 
40% території міста, включаючи села Станиля, 
Модричі, Доброгостів та Уличне, потрапляє в зону 
підвищеної сейсмічної активності. Це створює 
значну загрозу для життя та здоров’я мешканців, а 
також може призвести до масштабних руйнувань та 
економічних втрат.

Рис. 34 Оцінка природних та антропогенних загроз Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Антропогенні загрози

У Трускавецькій громаді також наявні небезпечні 
об’єкти, що може становити загрозу здоров’ю 
мешканців. Такими є об’єкти, що використовують 
закриті джерела іонізуючого випромінювання (ДІВ) 
та прилади іонізуючого випромінювання (ПІВ), 
зокрема медичні рентгенівські установки. Частина 
з них фінансується з бюджету КП «Трускавецька 
міська лікарня», а інша – приватно-комерційними 
організаціями, такими як санаторно-курортні 
заклади. До небезпечних об’єкті можна також 
віднести пожежонебезпечних автозаправні 
станції (АЗС), розташовані у різних районах міста. 
Потенційно небезпечними є Пилорама і столярний 
цех ПП «Арко-Інвестмент», де можливе загоряння 
через специфіку виробництва.

Вибухонебезпечним об’єктом у громаді є киснева 
станція при Трускавецькій міській лікарні, що 
потребує регулярних заходів безпеки, зокрема 
дотримання правил експлуатації. Для підтримки 
безпеки передбачено фінансування з міського 
бюджету. 

Серед об’єктів підвищеної небезпеки також 
належить дамба і нафтовидобувна ділянка, що 
розташовані в межах населеного пункту Уличне і 
вимагають спеціальних заходів з охорони довкілля. 
Завод природного газу в селі Модричі можна теж 
віднести до об’єктів підвищеної небезпеки через 
ризик аварій. 

Між селами Орів та Зимівки Трускавецької громади, 
де в 2023 році була зведена вітроелектростанція, 
постає можливе питання щодо впливу шуму 
на мешканців. Вітрові турбіни потужністю 
5,5 мегават, з висотою 104,7 м та лопатями 
довжиною 74,5 м, можуть створювати постійний 
технологічний шум, включаючи аеродинамічний 
та механічний, що виникає через обертання 
лопатей та роботу редуктора і генератора. При 
майбутньому плануванні та реалізації проєктів 
вітрової енергетики, як нових, так і розширенні 
існуючих, необхідно чітко враховувати вимоги щодо 
санітарних зон, це включає в себе проведення 
детальних оцінок потенційного впливу на 
навколишнє середовище та здоров’я населення.

Від початку російських повітряних атак на 
енергетичну систему  України, електропідстанції 
також стали загрозою життю і здоров’ю людей, 
що проживають поруч. Такою ж загрозою 
стало нафтопереробне підприємство компанії 
ПАТ «Нафтопереробний комплекс «Галичина», 
розташоване у м. Дрогобич Львівської області. 
Це підприємство було атаковане, внаслідок чого 
зазнало руйнувань та виникли пожежі. 

 
Екстрені служби 

Трускавецька громада має наявний план 
реагування на надзвичайні ситуації, а також план 
евакуації населення, матеріальних і культурних 
цінностей (рис. 35). Є ряд різних типів захисних 
споруд, такі як сховища, протирадіаційні укриття та 
найпростіші укриття. З початку активних повітряних 
атак в 2022 році на українську енергосистему, 
були створені Пункти незламності, 6 таких пунктів 
знаходиться в місті Трускавець. Вся громада, 
окрім села Зимівки, забезпечена системою 
оповіщення. У 2023 році було встановлені сирени у 
найвіддаленішому селі громади Орові.

В громаді окрім державної пожежно-рятувальної 
частини існує також добровільна пожежна команда 
в селі Орів, що складається з чотирьох людей. 
Охорона публічного порядку забезпечується 
силами та засобами ВП №2 Дрогобицького 
РВП ГУ Національної поліції України у Львівській 
області та Громадським формуванням з охорони 
громадського порядку в місті Трускавці «Ватра». 

Для забезпечення стійкості інфраструктури громади 
необхідно враховувати природні та техногенні 
загрози при проєктуванні та реконструкції 
об’єктів, а також впроваджувати ефективні заходи 
моніторингу та захисту від ризиків. Це дозволить 
забезпечити безперервність функціонування 
критичних інженерних систем.

Рис. 35 Аварійні та екстрені служби Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Сильні сторони Слабкі сторони

Будівництво дороги в обхід карстових провалів 
(незавершене будівництво)

Наявність небезпечних об’єктів такі як АЗС, 
рентгенівські установки, кисневі станції, 
нафтовидобувна ділянка.

Наявність планів реагування на надзвичайні ситуації Неповноцінна забезпеченість населення 
бомбосховищами

Наявність добровільної пожежної команди  
в селі Орів

Наявність зсувонебезпечних ділянок на території сіл 
Станиля та Модричі

Можливості Загрози 

Залучення експертів до прогнозування природних та 
антропогенних загроз

Незавершене будівництва дороги в обхід карстових 
провалів або її консервації призведе, у разі нових 
провалів наявної дороги, до відсутності сполучення 
міста та непродуктивних втрат через руйнування 
недобудованої дороги

Організація заходів з добудови дороги в обхід 
карстових провалів

Можливість затоплення домогосподарств у селах 
Уличне та Доброгостів

Перевірки та плани реагування для зменшення 
впливу небезпечних об’єктів

Виникнення пожеж через навмисне спалювання 
органічних решток

Розвиток мережі бомбосховищ Частина території громади потрапляє в зону 
підвищеної сейсмічної активності

Інтегрування Пунктів незламності у життя громади 
як багатофункціональні простори, що працюють у 
звичайний час і під час криз

Близькість до нафтопереробного об’єкта, що 
піддавався повітряним атакам

Поступове збільшення середньорічної температури

Рис. 36 Відкриття Орівської ВЕС, вересень 2024

Джерело: Трускавецька міська рада

Таблиця 8: 	 Виклики і можливості стійкості Трускавецькоїї МТГ
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1.3.8 �Просторова система 
розселення та 
забезпеченість житлом

Трускавецька громада має виразну просторову 
структуру розселення, де основна частина 
міського населення проживає в багатоквартирних 
будинках, тоді як на периферії, в селах, домінують 
індивідуальні житлові будинки. Вартість житла 
зросла після 2022 року, що відображає високий 
попит, особливо через переселенців, що шукають 
безпечніший район для проживання.

�Структура власності житлового сектору

Житлова інфраструктура Трускавецької громади 
поєднує багатоквартирні та індивідуальні 
будинки, значна частина яких зосереджена у місті 
Трускавець. Громада включає 1 місто та 7 сіл, 
де домінують індивідуальні житлові будинки 
(рис. 37). Житловий фонд Трускавецької громади 
складається із 5386 односімейних житлових 
будинків загальною площею 632,22 тис. м² та  
188 багатоквартирних будинків. 

У Трускавці 87% міського населення проживає у 
багатоквартирних будинках, а на периферії,  в селах 
громади, 95% населення мешкає в індивідуальних 
житлових будинках. Згідно опитування 
домогосподарств, 85,2% жителів у центрі та 
93,2% у селах є власниками житла. Відсутність 
пошкоджених чи зруйнованих будинків через воєнні 
дії сприяє стабільності житлового фонду.

Вартість житла у громаді зросла в 1,5 рази після 
лютого 2022 року, оренда – у 2 рази. У селах, таких 
як Орів, спостерігаються низькі ціни на житло та 
високий рівень безпеки, що приваблює багатодітні 
сім’ї та літніх людей з-поміж ВПО.

Житлові умови

Відповідно до результатів опитування 
домогосподарств, у центрі більшість житла 
перебуває у хорошому стані (59,6%), тоді як на 
периферії 51,7% будинків потребують незначного 
ремонту. До 2181 житлових будинків громади 
підключено централізоване водопостачання. На 
всій території громади облаштовані компактні місця 
для збору твердих побутових відходів. У місті всі 
багатоквартирні будинки обладнані центральним 
водопостачанням та водовідведенням. 

Спостерігаються позитивні зміни у підходах до 
якості благоустрою у новобудовах, як наприклад, 
у сучасних житлових комплексах м. Трускавець. 
Апарт-комплекс «AURA» вирізняється озелененням 
території, безбар’єрністю, наявністю дитячих 
майданчиків і рекреаційних зон з перголами.  
У ЖК «Royal Place» впроваджено озеленення на 
даху, а також запроєктовано зону паркування, 
відокремлену зеленими насадженнями, що сприяє 
покращенню екологічного середовища та комфорту 
мешканців.

Однак, присутня низька забезпеченість житлом 
окремих категорій населення. Доступність житла 
зменшується через зростання цін на оренду та 
купівлю, підвищення попиту через ВПО. 

ЛЕГЕНДА:
 Лісове господарство

 Сільське господарство

 Землі історико-культурного призначення

 Промислові території, території транспорту,

                        зв’язку, енергетики та оборони

 

 Рекреаційні території

 Житлові території та території громадської забудови

 Території закладів охорони здоров’я

 Території природоохоронного призначення
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Рис. 37 Структура землекористування Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Сильні сторони Слабкі сторони

Наявність нового житлового будівництва Присутня низька забезпеченість житлом окремих 
категорій населення

Великий рівень охоплення ОСББ Велика кількість ВПО, які наразі проживають в 
тимчасовому та орендованому житлі

Відсутність пошкоджених чи зруйнованих будинків 
через воєнні дії 

Можливості Загрози

Створення доступного житла для внутрішньо 
переміщених осіб через підтримку державних 
програм

Підвищення вартості оренди та купівлі житла

Розвиток банківського фінансування купівлі житла Старіння радянського житлового фонду

Інвестування в модернізацію електромереж та 
систем опалення з акцентом на енергоефективність 
та збільшення потужності за рахунок сонячних 
панелей (Примітка: індивідуальні системи опалення 
роблять цю програму менш застосовною для даної 
території)

Землетруси та просідання ґрунту, що становлять 
ризик для будівель

Рис. 38 Проєкт будинку по вулиці Бориславська, 20

Рис. 39 Житловий будинок по вулиці Роксолани, 16
Джерело: lun.ua

Джерело: lun.ua
Таблиця 9: 	 Виклики і можливості забезпечення житлом жителів Трускавецької МТГ
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ЛЕГЕНДА:

 Міжнародна дорога - М

 Територіальна дорога - Т

 Основна місцева дорога

 Другорядна місцева дорога

 Можливість прокласти дорогу

 Дорога не функціонує

                        Потенційний розвиток маршрутів
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1.3.9 Забезпечення транспортного 
попиту та стан дорожньо-
транспортної інфраструктури  

Дорожня інфраструктура Трускавецької громади 
є важливим фактором для розвитку як міста, 
так і навколишніх сіл. Наявність ефективних 
транспортних шляхів забезпечує зв’язок між 
населеними пунктами та сприяє зростанню 
економічної активності і туристичної привабливості 
регіону.

Мережа автомобільних шляхів 

Однією з головних доріг для Трускавецької громади 
є дорога територіального значення  Т-14–02 
Східниця — Пісочна, загальна протяжність якої 
в межах Львівської області — 52,5 км. Ця дорога 
також з’єднує Меденичі, Східницю, Трускавець 
та Борислав. Наразі важливим є продовження 
будівництва частини цього автошляху, який для 
Трускавця стане об’їзною дорогою (рис. 40). 
Будують її в обхід карстових проваль, тому це є 
важливим проєктом в дорожній інфраструктурі 
регіону, через безпекову ситуацію на цій ділянці. 
Наразі вантажний транспорт транзитом заїжджає 
до Трускавця, що спричиняє погіршення якості 
повітря в цій частині міста. 

Дорожня інфраструктура громади складається 
переважно з доріг місцевого значення та вулиць 
й доріг населених пунктів. Наразі жителі сіл 
Доброгостова, Уличного, Бистрого, Зимівки 
та Орова змушені здійснювати поїздки до 
Трускавця через територію сусідньої громади. 
Для покращення транспортного сполучення є 
плани будівництва нових доріг, які з’єднають ці 
села безпосередньо з містом. Перспективним 
напрямком є реконструкція існуючої ґрунтової 
дороги до Доброгостова. Найменш доступним є 
маршрут від міста Трускавець до села Орів, який 
передбачає виїзд за межі громади на міжнародну 
трасу Київ-Чоп та займає близько однієї години 
дороги. Існує грунтова дорога по території громади 
до села Орів, але вбільшості нею користуються 
тільки для пішої ходи через гористу місцевість.

Дорожня інфраструктура Трускавецької громади 
є неоднорідною. Якщо в самому Трускавці 
більшість доріг в хорошому стані, то в селах 
ситуація різниться. Доброгостів та Уличне мають 
асфальт тільки на головних вулицях, а в Станилі 
та Модричах асфальтне покриття є частковим. 
Найгірша ситуація в Орові та Зимівках, де доріг з 
асфальтним покриттям практично немає. Крім того, 
мости в Доброгостові та Орові потребують ремонту.

У місті Трускавець часто виникають пробки в межах 
перетину залізничної колії та вулиці Мазепи в час 
пік коли проходять потяги та електрички (8:00, 
13:00, 17:00). Цей фрагмент потребує досліджень та 
розробки інфраструктурного проєкту. 

Також існує у місті проблема з паркувальними 
місцями через відсутність платних комунальних 
парковок, є автостоянки. Вулиці Суховоля, 
Героїв УПА, Довженка, Шашкевича,  та частково 
Помірецька - зробили односторонніми, для 
можливості паркування машин по одній стороні 
вулиці. Жителі Трускавця виступають за ідею 
не бути транзитним містом, тобто з частковими 
обмеженнями для заїзду в центральну частину 
міста.

Рис. 40 Загальна мережа транспортної інфраструктури Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Немоторизований транспорт та пішохідна 
інфраструктурв

Місто Трускавець має пішохідні переходи, в той 
час як села — частково. Центральна частина міста 
разом з парком являються санітарною зоною, тому 
там наявні пішохідні вулиці та заїзд мешканців 
здійснюється через шлагбаум. Піші маршрути у 
самому місті є частиною лікувально-оздоровчої 
програми, та розкидані по території Трускавця. Самі 
маршрути називаються «теренкури» та можуть 
використовуватись не тільки туристами,  
а й місцевими мешканцями. За околицями міста, 
також існують трекінгові та велосипедні маршрути.

Велосипедна інфраструктура у місті Трускавець 
відсутня, через різкі перепади рельєфу в 50-60 
метрів місцеві не часто використовують велосипед 
як метод пересування. В сільській місцевості це 
більш популярний метод пересування. Також у 
самому місті є послуги оренди електросамокатів.
В селах Трускавецької громади майже немає 
тротуарів, що може викликати небезпечні ситуації 
на дорогах. 

Доступ до громадського транспорту

Місто Трускавець має тільки два маршрути 
громадського транспорту — №2 (два автобуси, 
інтервал між автобусами 20-30 хвилин) та №3 (один 
автобус, інтервал 30-60 хвилин). Перевізниками 
є приватні підприємства, що обираються за 
конкурсом. Зупинки громадського транспорту в 
місті є для міських та міжміських маршрутів.

Зв’язок із селами громади здійснюється за такими 
рейсами на день (рис. 41):
•	 Трускавець - Модричі — 4 рейси; 
•	 Трускавець - Стебник- Доброгостів — до 8 

рейсів;
•	 Трускавець - Уличне — до 6 рейсів;
•	 Трускавець - Зимівки/Орів — до 4 рейсів. 

Зв’язок Трускавця із селом Станиля не 
забезпечений громадським транспортом. Щодо 
транспортного зв’язку з селом Орів — у населення 
є запит на збільшення кількості рейсів та зниження 
вартості проїзду. В 2024 році проїзд складає 70 грн 
в одну сторону та одна година часу до Трускавця 
(50 км).

Залізничне сполучення в межах Трускавецької 
громади представлене єдиним вокзалом у 
місті Трускавець, до якого веде одна тупикова 
залізнична лінія. Завдяки цьому мешканці 
громади та відпочивальники мають можливість 
здійснювати подорожі до та з столиці України – 
Києва, а також до інших обласних центрів, таких як 
Дніпро, Вінниця та Тернопіль. Окрім того, єдиний 
приміський маршрут забезпечує сполучення між 
Львовом та Трускавцем. Для подальшого розвитку 
курорту важливою є вдосконалена транспортна 
доступність, що включає зручні зв’язки як з усіма 
регіонами України, так і з іншими країнами, до 
прикладу з Польщею. Це стане ключовим фактором 
для зміцнення позицій Трускавця як популярного 
курортного напрямку. 

Транспортна інфраструктура Трускавецької громади 
характеризується різноманітними викликами 
як і через свою туристичну діяльність, так і 
через наявність природних бар’єрів. Важливими 
питаннями є перевантаження міських вулиць 
та збереження чистого повітря для центральної 
частини міста. Загалом, транспортна мережа 
потребує розвитку для забезпечення зручного і 
безперешкодного сполучення як всередині громади, 
так і з іншими регіонами.

ЛЕГЕНДА:
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Рис. 41 Загальна мережа громадського транспорту Трускавецької МТГ та її доступність
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Брак автошляхів в межах території громади, потреба 
виїжджати в сусідні громади задля зручнішого 
сполучення з селами
Відсутність асфальтного покриття в частині сіл

Незавершеність об’їзної дороги

Можливості Загрози

Дослідження розвитку тролейбусів або інших видів 
електротранспорту

Погіршення стану повітря через проїзд вантажівок 
та пробок в райони залізничного переїзду

Побудова фунікулеру на Орів як транспортний та 
туристичний об’єкт

Ризик скорочення кількості потягів до Трускавця

Збільшення кількості залізничних маршрутів Зменшення кількості водіїв, які можуть здійснювати 
рейси громадського транспорту

Побудова доріг, що з’єднували б місто з селами в 
межах громади
Впровадження концепції 15-хвилинного міста
Співпраця з приватним сектором для реалізації 
екологічних транспортних ініціатив
Використання сонячних панелей для живлення 
електротранспорту та електромобілів

Рис. 42 Вид на статую Ісуса Христа з перону залізничної станції Трускавець, жовтень 2024

Джерело: Ukraine Urban Lab

Таблиця 10: 	 Виклики і можливості сектора транспорту та мобільності Трускавецької МТГ
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1.3.10 �Економічна активність 
територіальної громади

Трускавецька громада, зокрема місто Трускавець, 
є важливим рекреаційним центром завдяки 
розвиненій туристичній інфраструктурі, численним 
санаторіям і оздоровчим закладам. Ці фактори 
створюють сприятливі умови для розвитку 
економіки громади, зокрема в галузі туризму та 
оздоровлення. Однак, попри ці переваги, громада 
стикається з низкою економічних і соціальних 
проблем, які потребують уваги та аналізу.

Місто Трускавець вирізняється розгалуженою 
мережею санаторіїв, сучасних оздоровчих центрів 
та готелів, що забезпечують широкий спектр послуг 
для лікування, відпочинку та реабілітації. Крім 
того, на території громади активно розвивається 
туристична інфраструктура: облаштовані парки, 
пішохідні маршрути та культурно-історичні пам’ятки. 
Це робить громаду привабливим напрямком для 
різних категорій відвідувачів. 

Громада має вигідне географічне положення, яке 
сприяє розвитку її економічних та транспортних 
зв’язків. Трускавець знаходиться всього за 5 км від 
Дрогобича, що створює умови для взаємовигідної 
співпраці та економічного обміну між громадами. 
Окрім цього, Трускавець має пряме залізничне 
сполучення, що забезпечує комфортний доступ до 
курорту для відвідувачів з різних регіонів — країни. 

 
Підприємництво

Станом на 01.07.2024 у громаді діяло 3464 суб’єкти 
підприємницької діяльності, в тому числі 1421 
юридична особа та 2043 фізичних осіб підприємців9. 
У громаді відсутні великі підприємства. Станом 
на 2020 рік діяло 24 середніх, 340 малих (з них 301 
мікро).  

Найбільшими платниками податків у громаді є: 
•	 Відділ освіти Трускавецької міської ради; 
•	 ТОВ «Хотел Менеджмент Груп»;
•	 ПРАТ «Трускавецькурорт»;

•	 МРЦ МВС УКРАЇНИ «Перлина Прикарпаття»; 
•	 КНП «Трускавецька міська лікарня» ТМР;  
•	 ДЗ «ДССС “Джерело” МОЗ України»; 
•	 ТЗОВ «Ріксос-Прикарпаття»;
•	 ТОВ «ОПК Планета Здоров’я»;
•	 ТЗОВ «Фірма Т.С.Б.». 

Серед найбільших платників домінують 
підприємства, що ведуть діяльність лікарняних 
закладів та готелів і подібних засобів тимчасового 
розміщування. Також представлені комунальні 
підприємства (сфери освіти та охорони здоров’я) 
та підприємство, що займається виробництвом 
мінеральних вод. Найбільшим наповнювачем 
державного бюджету з переліку підприємств 
Трускавецької ТГ є ПАТ «Укрнафта».

Профілем громади є туризм та рекреація.
Туризм грає важливу роль в економічному житті 
громади, наповненні бюджету, зайнятості. У сфері 
проживання, обслуговування та у лікарняних 
закладах зайняті тисячі мешканців громади. 
Підприємства у цих сферах є найбільшими 
представниками бізнесу.

Серед СПД у сферах Діяльність готелів і подібних 
засобів тимчасового розміщування та Діяльність 
лікарняних закладів відносяться: 
•	 ТЗОВ «РІКСОС-ПРИКАРПАТТЯ»;
•	 ТОВ «ХОТЕЛ МЕНЕДЖМЕНТ ГРУП»;
•	 ТЗОВ ГКК «КАРПАТИ»;
•	 ТОВ «УКРАЇНСЬКА ГОТЕЛЬНА ГРУПА»;
•	 ТЗОВ «САНАТОРІЙ “ШАХТАР»;
•	 ТОВ «МІЖНАРОДНА РЕАБІЛІТАЦІЙНА КЛІНІКА 

КОЗЯВКІНА»;
•	 ДП «САНАТОРІЙ «МОЛДОВА»; 
•	 ТОВ «МЕДИЧНИЙ РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР 

«МОДРИЧІ»;
•	 ТОВ «МЕДИЧНИЙ ЦЕНТР «МЕД ПАЛАС»; 
•	 ДП «САНАТОРІЙ “КРИШТАЛЕВИЙ ПАЛАЦ». 

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

м.Трускавець

Модрицький

 Станильський

 Доброгостівський 

УличнянськийОрівський

93,34%

4,66%

0,02%

1,89%

0,06%0,02%

ЛЕГЕНДА:

 СЕКТОР ПІДПРИЄМСТВ

 Будівництво та нерухомість

 Харчова промисловість

 Охорона здоров'я

 Промисловість

 Туризм

 Інше

 ДОХОДИ ПІДПРИЄМСТВА

 2023 (грн)

 12,000 - 8,800,000

 8,800,000 - 19,500,000

 19,500,000 - 59,000,000

 59,000,000 - 125,000,000

 125,000,000 +

 

 < 1%

 1 - 2% 

 2 - 5%

 > 5%

ПОДАТОК ГРОМАДИ

ДОХОДИ ЗА СТАРОСТИНСЬКИЙ 

ОКРУГ

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

Рис. 43 Економічний аналіз Трускавецької МТГ: основні підприємства  за секторами діяльності та обсягом прибутків 

9  Clarity Project. Трускавецька МТГ

Джерело: Ukraine Urban Lab
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Джерело: Ukraine Urban Lab
Рис. 44 Структура підприємств громади за напрямками діяльності

Юридичні особи ФОП

Протягом січня-вересня 2024 року санаторно-
курортні заклади Трускавця за даними моніторингу 
відвідало 128 197 осіб, що на 9472 особи менше 
9-ти місяців 2023 року, або на 6,9% (137 669 осіб)10. 
Відвідувачі курорту переважно з України. Кількість 
відвідувачів з інших країн впала у 2020 внаслідок 
пандемії і ще не відновилась. Загалом, результати 
діяльності туристичної галузі сильно залежать від 
економічного стану в країні. Також на ринку праці 
громади спостерігається сезонність, з більшим 
попитом на працівників влітку.
 
Хоча економіка громади переважно 
монофункціональна і базується на туристичній 
галузі, проте представлені також інші галузі 
(рис. 43). Окрім готельно-курортної галузі у громаді 
також розвинений сектор оптової та роздрібної 
торгівлі, сфери послуг, транспортування (рис. 44). 
Також важливу роль грає неприбутковий сектор, а 
саме: сфера освіти, надання комунальних послуг, 
охорони здоров’я, місцевого самоврядування. 

Виробничі потужності громади сконцентровані у 
м. Трускавець. Тут виробляються та розливаються 
мінеральні води, діють підприємства легкої 
промисловості (текстильної, харчової) у місті 
функціонує Трускавецький Бетонний Завод. Також у 
громаді ведеться вітрова електрогенерація. 
За межами м. Трускавець поширене сільське 
господарство. Зокрема, пов’язане з розведенням 
свійської птиці, виробництвом чаю, ягід, а також 
бджільництвом, що представлене у громаді 
більш ніж 130 пасічними господарствами.  
Громада має значні рекреаційні ресурси, лісові 
насадження, поклади нафти (Бориславське 
нафтогазоконденсатне родовище), мінеральними 
водами та відзначається біорізноманіттям. 

Результати ІКІ  
В рамках опитування інтерв’ю з підприємцями¹¹ 
Трускавецької громади 2024, IMPACT / REACH 
Initiative Ukraine Результати опитування 
демонструють ряд спостережень. 

Війна значно вплинула на бізнеси, викликавши 
зменшення обсягів виробництва, втрату працівників 
і порушення логістичних ланцюгів. Серед основних 
викликів, з якими стикаються підприємці, варто 
виділити економічну нестабільність, зокрема 
скорочення попиту, втрату ринків збуту та високі 
податкові й торговельні бар’єри. Значним тягарем 
є проблеми з логістикою, як-от недоліки в 
транспортній інфраструктурі та зростання витрат на 
перевезення.  

Крім того, підприємства відчувають дефіцит 
кваліфікованих кадрів, що обмежує їхній 
розвиток, а можливості професійного навчання 
в регіоні залишаються недостатніми. Ще однією 
перешкодою є фінансові труднощі: бізнеси 
вимушені скорочувати персонал, шукати 
додаткове фінансування у вигляді грантів або 
кредитів.  Водночас підприємці відзначають 
недостатню підтримку з боку держави та обмежену 
ефективність співпраці з місцевою владою. 

10 Інформація про основні показники роботи господарського 

комплексу Трускавецької міської територіальної громади за 9 

місяців 2024 року, Трускавецька міська рада, листопад 2024

Джерело: �Ukraine Urban Lab за даними опитування домогосподарств 2024, IMPACT/REACH Initiative Ukraine
Рис. 45 Сфери діяльності Трускавецької громади

11 Отримано інформацію від 10 підприємств різних розмірів та 

галузей, включаючи готельний бізнес, будівництво, надання 

послуг та логістику в Трускавецькій громаді.
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Демографія та робоча сила

Загальні економічні тенденції у громаді до початку 
повномасштабного вторгнення були переважно 
негативними. Спостерігалось скорочення та 
старіння населення. Наразі у громаді розташована 
значна кількість ВПО. У громаді існує стурбованість 
трендом до виїзду мешканців закордон. 
 
У громаді спостерігається явище надсмертності 
чоловіків. Це виражається у меншій частці 
чоловіків, що доживають до пенсії. На графіку 
статево-вікового розподілу членів домогосподарств, 
що проходили опитування можна відзначити значну 
перевагу жінок над чоловіками у віці від 50 до 70 
років. 

Надсмертність чоловіків спричиняється рядом 
факторів, серед яких менш здоровий спосіб життя, 
нехтування власним здоров’ям, більш небезпечне 
робоче середовище, зловживання алкоголем, 
тютюном та наркотичними речовинами, а також 
більш агресивні соціальні тенденції. 

Згідно з результатами опитування 
домогосподарств, рівень безробіття у проміжку з 
2022 до 2024 громаді зріс з 6,69% до 8,85%. Також 
зріс рівень неформальної зайнятості з 13,19% до 
14,38%. Більшість безробітних не звертаються до 
служби зайнятості. Більші складнощі з пошуком 
роботи відчувають мешканці за межами міста 
Трускавець. У центрі безробіття складає 7,52%, в 
той час як у старостатах цей показник дорівнює 
13,06%. Також за межами Трускавця більшою є 
неформальна зайнятість — 13,60% у центрі та 17,19% 
на периферії. Чоловіки значно частіше працюють 
неформально — таких серед членів опитаних 
домогосподарств було 23,44%. На периферії серед 
чоловіків цей показник досягає 29,45%. 

Таблиця 11: 	 Виклики і можливості економічного розвитку Трускавецької МТГ

Сильні сторони Слабкі сторони

Розвинена туристична та оздоровча інфраструктура 
(санаторії, готелі, медичні центри)

Зменшення кількості відвідувачів в 2024 році 
відносно цього ж періоду в минулому році

Зручне та безпечне розташування в західній частині 
України

Вузька економічна спеціалізація, орієнтована на 
туризм 

Високий туристично-рекреаційний потенціал Фінансова залежність від субсидій 

Тісні економічні зв’язки з м. Дрогобич Старіння інфраструктури

Природні ресурси: мінеральні води, ліси, нафта, 
біорізноманіття

Сезонна робоча сила

Активне підприємництво: понад 3400 СПД, 
наявність підприємств у галузі охорони здоров’я, 
торгівлі, виробництва

Можливості Загрози 

Диверсифікація економічного профілю громади Профіль спеціалізації громади, що сильно залежить 
від зовнішніх чинників

Інтеграція ВПО та їх залучення до підприємницької 
діяльності

Негативні демографічні тенденції

Покращення міської інфраструктури (наприклад, 
водопостачання, дороги, благоустрій) 

Економічна нестабільність через війну: логістичні 
труднощі, зниження платоспроможності населення

Збільшення інвестицій у міські простори 

Реалізація проєкту реконструкції курортного парку 
«Адамівка»
Розвиток напрямку реабілітації

Розвиток науково-мистецького потенціалу громади 
шляхом організації резиденцій та перспективою 
створення науково-мистецького кластеру в громаді

Найбільше мешканців у громаді зайняті у Сфері 
послуг (20,5%), Охороні здоров’я (14,7%), Роздрібній 
та оптовій торгівлі (14,4) та Освіті (9,7%) (рис. 45) . 

Станом на 01.01.2024 року в міському Центрі 
зайнятості на обліку перебувало 49 осіб (2022 р.—  
72 особи) з незайнятих громадян, в тому числі 
39 осіб зі статусом безробітного. Середня заробітна 
плата за 9 місяців 2023 року по громаді складала 
9395,0 грн. 
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1.3.11 �Історико-культурна 
спадщина

Трускавецька громада є унікальним осередком 
культурної, історичної та природної спадщини, 
яка формує її неповторну ідентичність. Розмаїття 
архітектурних пам’яток, мистецьких ініціатив і 
природних ресурсів створює потужний потенціал 
для культурного розвитку та туристичного 
приваблення регіону.

Історичні та мистецькі пам’ятки Трускавецької 
громади налічують 24 об’єкти культури та 
архітектури, 8 пам’ятників та меморіалів, 
8 релігійних об’єктів та одне місце поховань 
(рис. 47).

Природні та рекреаційні об’єкти регіону включають 
7 мінеральних джерел, 4 гідрологічні пам’ятки 
природи, 2 ботанічні пам’ятки природи, парк-
пам’ятку садово-паркового мистецтва, а також, 
парк і озеро для купання, кожен із яких є окремим 
привабливим місцем для відвідувачів.

Загрозою до збереження історичної спадщини 
у Трускавецькій громаді може стати порушення 
вимог охорони культурної спадщини, демонтаж 
історичних об’єктів та зведення нових споруд, що 
не гармоніюють з архітектурним виглядом міста 
Трускавець. 

Трускавецька громада продовжує активно 
розвивати своє культурне середовище, 
орієнтуючись на збереження багатої спадщини та 
підтримку сучасних ініціатив. Успішна реалізація 
планів щодо підвищення якості навчально-
виховного процесу, організації культурних подій 
та підтримки місцевих ремісників сприятиме 
подальшому процвітанню громади як культурного 
центру. 

Трускавець Станиля

Модричі
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Бистрий
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Рис. 47 Об’єкти культурної спадщини Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab

Рис. 46 Вілла «Вікторія» — пам’ятник архітектури XIX століття
Джерело: truskavets.travel
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Сильні сторони Слабкі сторони

Наявність історичних та мистецьких об’єктів Недотримання пам’яткоохоронного законодавства, 
знесення пам’яток культурної спадщини і 
будівництво нових будівель, що не вписуються в 
архітектурно-будівний ансамбль міста Трускавець

Історична спадщина як старого європейського 
курорту

Проблеми із забезпеченням фінансування та 
експертизи для заходів зі збереження та реставрації

Наявність ботанічних пам’яток природи  Відсутність паркової інфраструктури та занедбаність 
будівель на території парків
Бюрократичні процеси прийняття рішень, що 
обмежують місцевий контроль над управлінням 
спадщиною

Можливості Загрози 

Розвиток ідентичності сіл за рахунок підтримки 
локальних історичних музеїв та підтримки 
локальних митців, майстрів та громадських діячів

Тривала війна з поглибленням демографічної кризи

Створення середовища формування театральних 
гуртків

Потенційна занедбаність або погіршення стану 
об’єктів через обмежені фінансові та технічні 
ресурси

Формалізація рекреаційних просторів Міський розвиток та розширення нерухомості 
створюють ризики для збереження спадщини

Врегулювання зовнішньої реклами в історичній 
частині міста Трускавець

Складні юридичні та адміністративні перешкоди, що 
затримують зусилля з реставрації та збереження 

Стимулювання виконання робіт з виготовлення 
облікової  документації на об’єкти культурної 
спадщини, а саме пам’яток архітектури та 
містобудування місцевого значення (особливо на 
пам’ятки, що знаходяться у приватній власності) на 
території міста

Обмежена поінформованість громадськості та 
промоція, що знижує привабливість туризму у сфері 
спадщини

Виготовлення науково-проєктної документації з 
визначення меж і режимів використання пам’яток та 
меж і режимів використання зон охорони пам’яток 
у відповідності до ЗУ «Про охорону культурної 
спадщини»

Рис. 48 Художній музей Михайла Біласа, лютий 2025
Джерело: Ukraine Urban Lab

Таблиця 12: 	 Виклики і можливості сектору культурної спадщини Трускавецької МТГ
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1.3.12 �Туристична інфраструктура

Трускавецька громада є одним із ключових 
туристичних центрів регіону, що поєднує культурні, 
рекреаційні та медичні можливості. Загалом у 
громаді налічується 94 туристичних об’єкти та 
атракцій, проте їхній розподіл є нерівномірним — 
79% зосереджені в місті Трускавець. Це створює 
виклики у рівномірному розвитку туристичної 
інфраструктури та доступності послуг для 
мешканців та гостей громади (рис. 49).

Основним напрямком для Трускавецької МТГ 
залишається медичний туризм, адже місто відоме 
своїми лікувальними ресурсами та санаторно-
курортними послугами. Водночас відзначається 
зростаючий інтерес до екотуризму, а також піших 
і велосипедних маршрутів, що свідчить про 
потенціал для подальшого розвитку активного 
відпочинку. 

Трускавецька громада володіє розвиненою 
інфраструктурою у сфері гостинності. Туристам 
доступний широкий вибір варіантів проживання:
•	 40 готелів;
•	 21 санаторій;
•	 18 вілл;
•	 6 пансіонатів.

Для туристів та відпочиваючих також існує 
можливість орендувати апартаменти в місті 
Трускавець. Окрім цього, більшість готелів 
пропонують своїм гостям SPA-послуги, джакузі, 
масаж, косметичні процедури, фітнес-центри. 
Велика кількість готелів та санаторіїв оснащені 
сучасними конференц-залами, що дає можливість 
проведення всеукраїнських та міжнародних 
конференцій, форумів та інших заходів різної 
тематики. У санаторіях, також частиною сервісу є 
лікування під наглядом санаторного лікаря.

До пандемії COVID-19 Трускавецька громада була 
популярною серед іноземних туристів, але в останні 
роки кількість відвідувачів значно зменшилася. 
Місцева влада активно працює над підвищенням 
туристичної привабливості регіону. Також особливу 

увагу приділяють облаштуванню неформальних 
зон відпочинку вздовж річок та в лісах, які сьогодні 
підтримуються силами місцевих жителів. Їхнє 
офіційне визнання та облаштування дозволить не 
лише покращити туристичну інфраструктуру, а й 
забезпечити збереження природного середовища. 
Важливим є фактор врегулювання туристичних 
атракцій та послуг, що може впливати на безпеку 
та стан навколишнього середовища, до прикладу 
поїздки на квадроциклах.

Для розвитку туристичної інфраструктури 
Трускавецької громади та загального збільшення 
бюджету є наявність туристичного збору – 
місцевий збір, кошти якого надходять виключно 
до місцевих бюджетів. Наразі для громади існує 
перешкода для збільшення кількості надходжень, 
адже туристичний збір не знімається з осіб, які 
прибули за путівками на лікування, оздоровлення, 
реабілітацію до лікувально-профілактичних, 
фізкультурно-оздоровчих та санаторно-курортних 
закладів.

Таким чином, Трускавецька громада має міцну 
базу для подальшого розвитку туризму завдяки 
поєднанню якісної інфраструктури, природних 
ресурсів та культурної спадщини. Водночас 
подальше зростання туристичної привабливості 
потребує рівномірного розподілу об’єктів та сервісів 
по всій території громади, стимулювання нових 
видів туризму та інвестування у сучасні рекреаційні 
проєкти.

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

Орів

Зимівки

Уличне

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

ЛЕГЕНДА:
 Готель
 Пансіонат
 Вілла
  Санаторій - лікувально-оздоровчий заклад
 Джерело мінеральної води
 
 

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

0 1 5 

Рис. 49 Обʼєкти туристичної інфраструктури Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Таблиця 13: 	 Типологія найвідвідуваніших об’єктів спадщини, культури та туризму Трускавецької МТГ

Назва Адреса Опис

Парк-памятка 
садово-паркового 
мистецтва  
«Адамівка»

Бульвар 
Торосевича

Курортний парк, розташований у лісовому масиві, є пам’яткою 
садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення.  
Джерело «Юзя», а також водозабори мінеральних вод на території 
курортного парку. 
Інфраструктура: лавочки, альтанки, скульптурні композиції, доріжки, 
сходи, інформаційні вказівники, теренкури. 

Парк «Підгір’я» 
готельно-
курортного 
комплексу 
«Карпати»

вул. 
Помирецька

Парк «Підгір’я» став лауреатом премії в галузі ландшафтної 
архітектури та дизайну «Квітуча Україна 2008» за використання 
етнічних мотивів у ландшафтному дизайні. 
Мальовничий ландшафтний парк із зеленими насадженнями , міні-
зоопарком, двома ставками та водоспадом .

Статуя Ісуса 
Христа на 
Гошівській горі

вул. Лесі 
Українки 
(навпроти 
вокзалу)

З Гошівської гори чудово видно обрії Трускавця 
На горі встановили скульптуру Ісуса Христа, поруч з якою 
на оглядовому майданчику особливо приємно милуватися 
краєвидами.

Церква Покрови 
Пресвятої 
Богородиці

вул. 
Дрогобицька, 
12/а

Свято-Покровська церква — ще одне місце, де можна помилуватися 
краєвидами Трускавця. 
Є лавка для закоханих , навколо якої висаджені різноманітні 
рослини.

Бювет 
мінеральних вод 
№1

Бульвар 
Торосевича, 5

Центральний об’єкт курорту. 
Багато людей приходять з надією повернути втрачене здоров’я. 

Дельфінарій 
«Оскар»

вул. Городище, 
18

Єдиний заклад такого типу в Західній Україні. 
Спілкування та плавання з дельфінами представлені як терапія для 
хворих на ДЦП 

Римо-католицький 
костел Успіння 
Пресвятої 
Богородиці

вул.Суховоля, 1 Відкрита у 1860 році 
Розташована біля головної площі Трускавця. 
Помітне оздоблення інтер’єру. 
Богослужіння в церкві проводяться двома мовами – українською 
та польською. 
Лекції, поетичні читання та органні концерти. 

Церква Святого 
Миколая

вул. Стебницька, 
2

Одна з найдавніших сакральних будівель у місті Трускавець.
Розташована в центрі міста. 
У ХIV столітті на цьому місці з’явилася дерев’яна церква. 
Навпроти собору знаходяться скульптури «Ісус Христос і 
самарянка». 

Оглядова вежа село Орів 15-метрова вежа з мальовничими краєвидами

Сильні сторони Слабкі сторони

Розвинена мережа готелів та санаторіїв Зменшення кількості відпочивальників через 
пандемію та повномасштабне вторгнення

Велика кількість іноземних туристів до пандемії та 
повномасштабного вторгнення

Централізованість туристичної інфраструктури та 
атракцій у центрі громади

Багаті природні ресурси, включаючи мінеральні 
джерела та мальовничі ландшафти

Обмежена диверсифікація туристичних пропозицій 
за межами медичного та оздоровчого туризму

Міцна репутація медичного та оздоровчого 
туристичного напрямку

Неврегульованість оперування туристичних 
атракцій (приклад: квадроцикли)

Можливості Загрози 

Розвиток екотуризму у селах громади Тривала війна з поглибленням демографічної кризи

Удосконалення та розвиток пішохідних маршрутів 
громадою 

Тиск на локальні екосистеми в результаті розвитку 
туристичної інфраструктури

Розвиток нових реабілітаційних послуг Відсутність врегулювання туристичного збору для 
всіх санаторно-курортних установ

Потенціал для інвестицій в ініціативи сталого та 
екологічного туризму 

Економічна нестабільність як чинник, що впливає на 
інвестиції в розвиток туризму

Створення релаксаційних та відновлювальних 
програм

Назва Адреса Опис

Музей міста-
курорту 
Трускавець

Майдан Січових 
Стрільців, 2 

Окрасою нижньої тераси курортного парку є будівля музею історії 
Трускавця, відкритого наприкінці грудня 1982 р. 
Колишня курортна вілла «Саріуш», збудована у 1901р., являється 
пам’яткою архітектури та містобудування місцевого значення. 
Виставка про середньовічний Трускавець за княжих часів та 
польських королів; шляхетний Трускавець часів Австро-Угорщини 
та Польської держави. 

Художній музей 
Михайла Біласа 

Майдан 
Кобзаря, 3 

Музей Біласа складається з 12 залів з експозицією понад 150 робіт 
та унікальною колекцією текстильних виробів, серед яких килими, 
веретини, покривала, вишиті серветки, доріжки, подушки тощо. 
Музей розташований в колишній віллі Гопляна, яка збудована у 
1928р.  Анотації в музеї адаптовано українською, англійською, 
російською, польською та німецькою мовами.

Таблиця 14: 	 Виклики і можливості сектору туристичної інфраструктури Трускавецької МТГ
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1.3.13 �Громадські та спортивні 
простори      

Трускавецька громада має добре розвинену мережу 
відкритих рекреаційних та спортивних просторів, 
яка налічує 107 об’єктів, серед яких дитячі 
майданчики, спортивні майданчики, футбольні поля, 
стадіони, тренажерні зали та інші об’єкти. Загалом, 
згідно з опитуванням домогосподарств, ці об’єкти 
отримали позитивні оцінки: 65% перебувають у 
доброму стані, 33% - у задовільному, і лише один 
об’єкт визнано незадовільним. 

Спортивні простори

Загалом на території Трускавецької громади 
розташовано 59 спортивних об’єктів, 45 з яких 
знаходяться у місті Трускавець. Решта 14 об’єктів 
розташовані в інших населених пунктах, включаючи 
Модричі, Уличне, Доброгостів, Орів та Станиля. Ці 
об’єкти включають (рис. 50): 
•	 36 спортивних майданчики 
•	 17 футбольних полів
•	 4 тренажерні зали
•	 1 стадіон

У громаді активно розвивається спортивна 
діяльність, популярними є настільний теніс, 
шахи, пауерліфтинг, туризм і скандинавська 
ходьба. Дитячий та юнацький спортивний клуб 
«Спортовець» навчає 705 учнів різним видам 
спорту, а понад 90% учнів відвідують спортивні 
секції.

Незважаючи на розвинутий спортивний потенціал, 
доступ до спортивних об’єктів і рекреаційних зон 
залишається нерівномірним. 70% спортивних 
об’єктів розташовані в самому Трускавці, що 
залишає периферійні населені пункти з обмеженим 
доступом. Крім того, проблемою є відсутність 
достатньої кількості спортивних і рекреаційних 
зон на периферії, де мешканці змушені долати 
великі відстані до об’єктів. Середній час на дорогу 
до спортивних об’єктів для мешканців периферії 
становить 17  хвилин, порівняно з 13 хвилинами 
для жителів центру.

Щодо використання спортивних об’єктів, 
опитування показало, що більшість респондентів 
рідко або ніколи не користуються ними — 
76,4% опитаних зазначили, що «ніколи» не 
використовують спортивні об’єкти. Регулярне 
використання таких об’єктів є незначним, зокрема, 
лише 4,5% мешканців центру користуються 
ними щодня, в той час як на периферії цей 
показник знижений до 1,0%. Щотижневий доступ 
до спортивних об’єктів також є мінімальним, 
становлячи лише 10,5% загалом.

Що стосується якості спортивних об’єктів, то в 
центрі міста 46,1% респондентів оцінюють об’єкти 
як «добрі», тоді як на периферії цей показник значно 
нижчий — лише 22,9%. 62,3% опитаних з периферії 
зазначили, що не мають доступу до спортивних 
об’єктів або не використовують їх, що свідчить 
про обмежену доступність цих об’єктів. Водночас, 
оцінка «дуже добре» вища на периферії (6,5%), ніж 
у центрі (3,5%), що може свідчити про задоволення 
тих, хто має доступ до нових або добре обладнаних 
об’єктів.

Відкриті громадські простори

Трускавецька громада пропонує різноманітний 
спектр відкритих громадських просторів, які 
сприяють підвищенню добробуту громади та 
соціальній взаємодії. Загалом було визначено 48 
відкритих громадських просторів, більшість з яких 
розташовані в місті Трускавець (63%). Ці відкриті 
громадські простори включають (рис. 51): 
•	 24 дитячих майданчики
•	 9 невеликих парків/міських скверів
•	 8 парків
•	 5 зелених зон
•	 2 озера

Згідно опитування домогосподарств, 62,3% 
респондентів з периферії «ніколи» не відвідують 
рекреаційні зони, а лише 16,6% роблять це 
щотижня. У центрі ж 42,4% респондентів відвідують 
рекреаційні зони хоча б раз на тиждень.

Якість рекреаційних зон в цілому оцінюється 
вище в центрі, де 72,2% респондентів вважають 
її «доброю», в той час як на периферії лише 
33,5% респондентів дали таку оцінку. Відсутність 
рекреаційних зон або їх низька якість на периферії 
створює додаткові труднощі для мешканців, 
оскільки 25,7% респондентів зазначили відсутність 
таких зон як основну перешкоду для доступу. Для 
покращення ситуації необхідно створювати нові 
рекреаційні зони та спортивні об’єкти на периферії, 
знижуючи відстані до них і покращуючи стан 
інфраструктури.

У Трускавецькій громаді є кілька зелених зон, хоча 
багато з них розташовані на території приватних 
санаторіїв і залишаються недоступними для 
громадськості цілодобово. Зокрема, зелена зона 
на території готелю «Ріксос» повністю закрита 
для відвідувачів. У центрі міста, де зосереджено 
більшість санаторіїв, зростає інтерес до того, щоб 
зробити деякі з цих зон загальнодоступними. 

Окрім цих міських зелених зон, лісовий масив за 
містом Трускавець знаходиться під управлінням 
Львівського лісництва, що сприяє збереженню 
природного довкілля в регіоні.

Таким чином, хоча Трускавець має значний 
потенціал для розвитку спортивної і рекреаційної 
інфраструктури, доступність цих об’єктів 
залишається нерівномірною. Жителям периферії 
важко отримати рівний доступ до спортивних 
та рекреаційних зон, що підвищує потребу в 
розвитку інфраструктури, зниженні фінансових 
бар’єрів і забезпеченні більшої доступності для всіх 
мешканців громади.

Таблиця 15: 	 Виклики і можливості сектору спортивної інфраструктури та громадських просторів Трускавецької МТГ

Сильні сторони Слабкі сторони

Високий рівень залученості учнів (понад 90%) до 
відвідування спортивних секцій

Застаріла інфраструктура парків

Функціонування спортивного клубу «Спортовець» Відсутня велосипедна інфраструктура

Проведення заходів національного та міжнародного 
рівня

Спортивні майданчики і футбольні поля 
перебувають у незадовільному стані
Нерівномірний розподіл інфраструктури між 
центром і периферійними населеними пунктами

Можливості Загрози 

Створення нових спортивних і рекреаційних зон у 
периферійних населених пунктах

Відсутність фінансування необхідного для розвитку 
спортивного життя громади

Відкрите використання територій приватних 
санаторіїв для мешканців громади
Відновлення регулярності спортивних подій та 
залучення до них жителів громади
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Рис. 50 Спортивні простори Трускавецької МТГ
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Рис. 51 Громадські відкриті простори Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban LabДжерело: Ukraine Urban Lab



01.

96 |    Трускавецька громада

Концепція інтегрованого розвитку01.

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКАСКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

ЛЕГЕНДА:
 Населення
 Економіка
 Мобільність
 Туризм

 Навколишнє середовище
 Житло
 Послуги
 

 Ризики зсувів ґрунту
 Ризики затоплення
 Сміттєзвалище
 Брак питної води
                     Незбалансований розвитокЗатверджені території Смарагдової мережі

Пропоновані території Смарагдової мережі

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

НАСЕЛЕННЯ
Зменшення місцевого населення через 

старіння та низький рівень народжуваності. 
Високий відсоток ВПО, особливо 
в місті Трускавець та околицях.

ПОСЛУГИ
Нерівномірний доступ до 

соціальних та базових 
послуг

МОБІЛЬНІСТЬ
Слабка внутрішня з'єднаність, 

необхідність подорожувати 
через суміжні громади, 

обмежений громадський 
транспорт та дороги, що 

потребують ремонту.

Зростання вартості житла, 
незавершені проєкти з нерівномірними 

житловими умовами, 
водночас прагнення до 

збалансованого розвитку 
житлового фонду.

ЖИТЛО

ЕКОНОМІКА
Сильна залежність від 
туризму та зв'язків з 
Дрогобичем, сезонні 

коливання обмежують 
зайнятість та зарплати 

взимку.

НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ
Перевищене використання та 

неефективне управління 
природними ресурсами, 

забруднення навколишнього 
середовища.

ТУРИЗМ
Орієнтований на 

оздоровлення, з ростом 
інтересу до екотуризму. 

Збільшене навантаження на 
екосистеми та водні ресурси
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Рис. 52 Зведена мапа за результатами SWOT-аналізу Трускавецької МТГ

1.3.14 �Зведений  SWOT аналіз розвитку Трускавецької громади

Сильні сторони Слабкі сторони

Добре розвинена дитяча спортивна школа 
«Спортовець», що сприяє залученню та розвитку 
молоді

Нерівномірний розподіл та доступ до основних 
послуг, що призводить до нерівності серед 
мешканців 

Активні ініціативи та традиції місцевої громади, 
що сприяють культурній ідентичності та соціальній 
згуртованості

Зменшення кількості молоді, скорочення робочої 
сили та інноваційного потенціалу

Стратегічне розташування поруч з Карпатами та на 
заході України 

Неефективне управління та нагляд за природними 
ресурсами, що загрожує виснаженням та 
погіршенням стану довкілля 

Велика кількість природних ресурсів, родючих 
земель та мінеральних джерел 

Вирубка лісів та втрата середовища існування, що 
загрожує біорізноманіттю

Сформований і визнаний туристичний та санаторно-
курортний центр в Україні

Недостатня інфраструктура для управління 
відходами та захисту навколишнього середовища

Наявність об’єктів історичної та культурної 
спадщини 

Надмірна залежність від монобюджетної економіки, 
зосередженої на туризмі, що робить регіон 
вразливим до економічних потрясінь

Близькість до країн Європейського Союзу Відсутність промислової диверсифікації та 
модернізації промисловості

Залізничний вокзал у Трускавці, що з’єднує громаду 
з ключовими стратегічними пунктами в Україні, 
включаючи Дрогобич, Стрий, Львів та Київ. 

Нерозвинена транспортна інфраструктура, що 
обмежує сполучення всередині громади. 

Висока якість базової та середньої освіти Наявність 
нового житлового будівництва

Високі транспортні витрати через складну географію 

Великий рівень охоплення ОСББ Присутня низька забезпеченість житлом окремих 
категорій населення
Велика кількість ВПО, які наразі проживають в 
тимчасовому житлі

Таблиця 16: 	 Сильні та слабкі сторони Трускавецької МТГ

Зведений SWOT-аналіз пропонує міжсекторальний огляд ключових сильних і слабких сторін, можливостей 
і загроз Трускавецької громади, згрупованих у п’ять пріоритетних сфер: Населення та послуги, навколишнє 
середовище, економіка, транспорт та мобільність і житло. Спираючись на результати різних секторальних 
оцінок, аналіз дає цілісне розуміння поточної ситуації в громаді та потенціалу майбутнього розвитку.

Джерело: Ukraine Urban Lab
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Можливості Виклики

Реконструкція занедбаних або недобудованих 
будівель під громадські центри, житло або бізнес

Зростання соціальної напруженості та житлової 
кризи через великий приплив ВПО

Розширення послуг з реабілітації здоров'я з 
використанням мінеральних джерел регіону

Ескалація війни, посилення небезпеки та 
переміщення населення

Посилення соціальних послуг для підтримки 
зростаючого населення ВПО, сприяння інтеграції 

Навантаження на охорону здоров’я, освіту та 
інші державні послуги через зміну чисельності 
населення 

Відновлення пошкоджених екосистем та 
розширення природоохоронних територій з метою їх 
збереження

Надмірне використання природних ресурсів, що 
спричиняє довгострокову екологічну шкоду

Сприяння розвитку екологічного туризму, 
акцентуючи увагу на сталий досвід туризму, 
пов’язаний з місцевою спадщиною та 
біорізноманіттям

Ризик зсувів та ерозії ґрунту через видобуток 
корисних копалин поблизу кордонів громади

Використання природних ресурсів, таких як 
мінеральні джерела, для нових оздоровчих програм

Підвищення ризиків повеней через зміну клімату та 
вирубку лісів

Диверсифікування економіки шляхом розширення 
існуючих галузей

Вразливість до зовнішніх факторів, таких як 
туристичний спад, геополітична нестабільність та 
економічні кризи

Розвиток місцевого екотуризму та агротуризму Нестабільність робочої сили через міграцію та 
демографічні виклики

Зростання місцевої економіки за рахунок притоку 
нової робочої сили (нові ВПО)

Конкуренція з боку інших регіональних туристичних 
центрів, що зменшує кількість відвідувачів

Зміцнення економічних зв’язків із сусідніми 
громадами для побудови стійкої регіональної 
економіки

Географічні обмеження роблять розвиток 
транспорту дорогим і складним.

Заохочення малих підприємств у селах для 
зменшення регіональної нерівності

Недостатнє планування та інвестиції в транспортну 
інфраструктуру посилюють ізоляцію.

Покращення та розширення транспортної 
інфраструктури в громаді

Підвищення вартості оренди та купівлі житла

Розвиток велодоріжок та екологічно чистих видів 
транспорту для туристів та місцевих мешканців

Старіння радянського житлового фонду

Створення доступного житла для внутрішньо 
переміщених осіб через підтримку державних 
програм

Землетруси та просідання ґрунту, що становлять 
ризик для будівель

Розвиток банківського фінансування купівлі житла Руйнування архітектурного ландшафту курорту

Залучення інвестицій у переобладнання недобудов і 
старих санаторіїв

Таблиця 17: 	 Виклики та можливості Трускавецької МТГ

Джерело: Ukraine Urban Lab
Рис. 53 Вітроелектростанція між селами Орів та Зимівки, жовтень 2024
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1.4	 Перспектива розвитку Трускавецької громади

1.4.1 Бачення, цінності та 
пріоритети розвитку 
Трускавецької громади

Бачення Трускавецької громади було розроблено 
за участі ключових зацікавлених сторін, місцевої 
влади, членів громадянського суспільства 
та мешканців, зібраних під час збору даних, 
стратегічної сесії та публічних слухань, проведених 
у жовтні-грудні 2024 року у м. Трускавець, що 
забезпечило врахування перспектив, потреб та 
прагнень громади у процесі планування. 

Бачення, що базується на принципах здоровʼя, 
добробуту та рекреації, позиціонує Трускавець як 
сталу, життєздатну та перспективну громаду. В 
основі лежить прагнення підвищити якість життя 
для всіх мешканців, одночасно утверджуючи 
громаду як провідного оздоровчого та 
рекреаційного центру як на регіональному, так і 
на національному рівнях. Цей подвійний фокус 
дозволяє Трускавцю не лише задовольняти 
потреби громади, що постійно змінюються, але й 
зміцнювати свою роль як центру екологічного та 
оздоровчого туризму з одночасним сприянням 
диверсифікації економіки.

П’ять основних цінностей — інновації, 
справедливість, сталість, стійкість та інклюзивність 
— слугують керівними принципами для управління 
та прийняття рішень. Ці цінності гарантують, що 
прогрес у Трускавецькій громаді є збалансованим 
і справедливим, сприяючи формуванню стійкої 
громади.

«Громада здоровʼя, добробуту та рекреації»

На місцевому рівні:
Трускавецька громада об’єднана спільними 
цінностями та прагненням сприяти 
здоровому, інклюзивному, сталому та 
життєздатному розвитку, забезпечуючи 
високу якість життя для всіх її мешканців

Сталий розвиток Трускавецької громади: 
Пріоритети окреслені відповідно до загального бачення розвитку Трускавецької громади з метою 
забезпечення її сталого розвитку та підкреслення ролі громади на місцевому, регіональному та 
національному рівнях.

•	 Пріоритет 1: Побудова рівноправної та інклюзивної громади
•	 Пріоритет 2: Популяризація екологічного та оздоровчого туризму з одночасним сприянням 

диверсифікації економіки
•	 Пріоритет 3: Забезпечення ефективного землекористування та гідного житла
•	 Пріоритет 4: Покращення сполучення для кращої доступності
•	 Пріоритет 5: Охорона та відновлення природного середовища

БА
Ч

ЕН
Н

Я

Справедливість:
Забезпечення 
підзвітного 
та прозорого 
врядування 
задля 
справедливого 
та 
процвітаючого 
розвитку

Інноваційність:
Впровадження 
інноваційних 
рішень та 
підходів до 
розвитку своєї 
території

Стійкість:
Забезпечення 
здатності 
гнучко 
адаптуватися 
як до 
зовнішніх, так 
і до внутрішніх 
викликів, щоб 
протистояти 
потрясінням і 
долати кризи

Сталість:
Забезпечення 
інтеграції 
екологічного, 
соціального та 
економічного 
вимірів, 
гарантуючи, 
що розвиток 
одного 
компоненту не 
відбувається 
за рахунок 
інших

Інклюзивність:
Забезпечення 
доступності та 
інклюзивності 
громади для 
задоволення 
різноманітних 
потреб її 
населення
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На регіональному та національному рівні:
Трускавецька громада є центром здоров’я та 
відпочинку

Джерело: Ukraine Urban Lab
Рис. 54 Бачення, цінності та ключові пріоритети сталого розвиткуt

На цій основі п’ять ключових пріоритетів 
є стратегічною дорожньою картою для 
Трускавецької громади для досягнення її бачення 
та забезпечення сталого розвитку. Серед них 
— створення інклюзивної громади, розвиток 
екотуризму, забезпечення доступу до житла, 
покращення транспортного сполучення та захист 
навколишнього середовища. Разом ці пріоритети 
спрямовані на підвищення добробуту мешканців, 
залучення інвестицій та зміцнення регіональних і 
національних зв’язків при збереженні довкілля до 
2045 року. 

Завдяки такому інтегрованому підходу 
Трускавецька громада забезпечує стале, 
процвітаюче та стійке майбутнє для своїх жителів, 
зміцнюючи свою ідентичність як провідного 
оздоровчого та рекреаційного центру у Львівській 
області та Україні.
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1.4.2 Демографічні тенденції

Ще до початку повномасштабного вторгнення 
демографічна ситуація в Україні була досить 
складною, зокрема внаслідок скорочення 
чисельності і старіння населення. За даними 
звіту «Перспективи народонаселення світу» ООН 
(2019), прогнозується, що внаслідок низького 
рівня народжуваності, високого рівня еміграції 
та старіння населення чисельність населення 
України скоротиться приблизно з 41,6 млн до 
35,2 млн осіб протягом 2020-2050 років. Ці зміни 
суттєво впливають на трудові ресурси, економічне 
зростання і містобудівну діяльність у країні та 
обумовлюють необхідність у проактивному 
плануванні і політичних заходах, розроблених для 
подолання потенційних соціально-економічних 
наслідків. 

Повномасштабна війна в Україні значною мірою 
посилила демографічні проблеми країни, що 
призвело до помітного скорочення населення і 
масового переміщення. Станом на січень 2025 
року, за даними Управління Верховного комісара 
ООН у справах біженців, приблизно 3,7 млн осіб 
перемістилися в межах України, а ще 6,8 млн 
українців виїхали за кордон у пошуках безпеки. 
Характерним для цього переміщення є виражений 
висхідний потік біженців зі східних областей, де 
бойові дії є найбільш інтенсивними, до західних 
частин України, які вважаються відносно більш 
безпечними і стабільними. 

Схожою є ситуація у Львівській області, в якій 
прослідковуються демографічні тенденції, подібні 
до загальнонаціональних у контексті скорочення 
і старіння населення. За даними Державної 
служби статистики України, протягом 1989-2022 
років населення області скоротилося приблизно з 
2,75 млн до 2,48 млн осіб. Прогнози свідчать про 
постійне зменшення чисельності населення, яке 
супроводжується збільшенням середнього віку та 
демографічного навантаження. 

Це вказує на необхідність стратегічного планування, 
покликаного забезпечити сталий розвиток на тлі 
поточних викликів. Станом на січень 2023 року 
в області було зафіксовано приблизно 247 000 
внутрішньо переміщених осіб (ВПО)12, причому 
багато з них перебували у місцях тимчасового 
проживання. Наплив жителів з інших частин країни 
створив значне навантаження на місцеві ресурси, 
житловий фонд і державні послуги, а також змінив 
демографічний профіль області. 

Трускавецька громада, відома своєю туристичною 
галуззю та оздоровчими курортами, ще до початку 
повномасштабної війни зіткнулася з такими 
демографічними проблемами, як скорочення 
та старіння населення. Чисельність постійного 
населення громади поступово зменшується 
внаслідок низької народжуваності та міграції 
молоді до більш великих міст України або за кордон 
у пошуках кращих економічних можливостей. До 
2020 року населення громади становило близько 30 
000 осіб, причому спостерігалось збільшення частки 
жителів похилого віку. 

Після початку повномасштабної війни у 2022 
році ці тенденції посилились, прискоривши зміни 
демографічного профілю громади. Оскільки 
Трускавецька громада стала основним пунктом 
призначення для ВПО, чисельність її населення 
тимчасово зросла. У жовтні 2024 року в ній 
проживало понад 12 600 ВПО, що на 43,69% 
більше, ніж у 2022 році. Водночас населення міста 
Трускавець, до якого переїхало понад 93% від 
загальної кількості ВПО в громаді, зросло на 11 835 
осіб, що становить 63,18%. Багато ВПО обрали цей 
район через відносну безпеку та доступність житла 
в громаді. Попри збільшення чисельності населення 
за рахунок ВПО, внаслідок війни посилилось 
соціально-економічне навантаження, причому через 
військову службу значно скоротилось чоловіче 
населення громади, а багато жінок та дітей виїхало 
за кордон. 

12 Ukraine: Area-Based Assessment (Lvivska Oblast): February 2023 / 

Україна: Територіальна оцінка (Львівська область): лютий 2023

У майбутньому Трускавецька громада прагне 
збільшити кількість туристів та сезонних 
відвідувачів шляхом пожвавлення економіки 
та розвитку туристичної галузі. Малоймовірно, 
що наплив відвідувачів безпосередньо вплине 
на соціальні послуги, однак він може створити 
додаткове навантаження на такі основні послуги, 
як водопостачання, водовідведення та транспортну 
інфраструктуру. Очікується, що довгострокові 
наслідки війни також позначаться на чисельності 
населення та демографічній ситуації в громаді. 
Повернення біженців та ВПО, які раніше виїхали 
з Трускавця, може призвести до зростання 
населення. 

Водночас чисельність населення також залежить 
від того, чи залишаться в місті ВПО, які тимчасово 
проживали у Трускавці, або повернуться до місць 
свого постійного проживання. Але в будь-якій 
ситуації успішна інтеграція та реінтеграція жителів 
буде ключовим фактором майбутнього розвитку 
громади. 

Майбутній розвиток Трускавецької громади 
визначатиметься її здатністю адаптуватися 
до демографічних змін, про які йшлося вище, 
одночасно сприяючи сталому економічному 
зростанню та соціальній згуртованості. 

На тлі демографічних змін інвестиції в інклюзивні 
соціальні послуги та інфраструктуру матимуть 
важливе значення для підтримки постійних 
жителів, а також ВПО та осіб, які повернулися, 
та сприятимуть інтеграції і зміцненню 
відчуття спільноти. Застосування цілісного та 
перспективного підходу дозволить побудувати 
стійку, інклюзивну та процвітаючу громаду, 
здатну адаптуватися до демографічних змін та 
забезпечити успішне майбутнє для всіх жителів 
Трускавецької громади.

Рис. 55 Назва курорту в центрі прогулянкової зони в місті Трускавець, жовтень 2024
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Для реалізації п’яти ключових пріоритетів Трускавецької громади кожен з них трансформується у стратегічні 
цілі, які далі деталізуються в операційні цілі, що спрямовують локальні дії на досягнення результатів до 2045 
року. 

Для забезпечення ефективної реалізації Концепції було обрано набір моніторингових цілей та індикаторів, 
затверджених розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1190-р66. Ці індикатори ґрунтуються на 17 
Цілях сталого розвитку ООН і призначені для відстеження реалізації Концепції та місцевого прогресу на 
шляху до сталого розвитку. 

На наступних сторінках кожен пріоритет показаний як бажаний результат, що досягається через стратегічні 
та операційні цілі, і просторово представлений на карті.

1.5	 Ключові сфери розвитку Трускавецької громади

ПРІОРИТЕТ 2: ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ТА ОЗДОРОВЧОГО ТУРИЗМУ З ОДНОЧАСНИМ 
СПРИЯННЯМ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2045 Результат

Трускавецька громада 
самостверджується як 
провідний напрямок 
екологічного та 
оздоровчого туризму, 
сприяючи розвитку 
диверсифікованої та 
стійкої економіки, 
яка підтримує сталий 
розвиток та регіональну 
інтеграцію

2.1 Трускавецька громада диверсифікує місцеву економіку, розширюючи існуючі галузі, 
сприяючи розвитку додаткових секторів та відкриваючи нові можливості зростання 

2.2 Трускавецька громада розширює свій туристичний сектор, включивши в нього 
екологічний туризм як доповнення до існуючого оздоровчого туризму 

2.3 Трускавецька громада активно взаємодіятиме зі своїм населенням ВПО як трудовим 
потенціалом для забезпечення всеосяжного економічного зростання та соціальної 
згуртованості 

2.4 Трускавецька громада сприяє децентралізованій економіці для забезпечення 
збалансованого економічного зростання на всій території, стимулюванню економіки села 
при збереженні життєздатності міста Трускавець 

2.5 Трускавецька громада будує міцні зв’язки з сусідніми громадами для посилення 
економічних можливостей регіонів та оптимізації спільного використання ресурсів 

2.6 Трускавецька громада сприяє економічній стійкості, створюючи робочі місця, які 
активно залучають місцеве населення до зростання громади 

ПРІОРИТЕТ 1: ПОБУДОВА РІВНОПРАВНОЇ ТА ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРОМАДИ

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2045 Результат

Трускавецька громада 
будує інклюзивну та 
рівноправну громаду з 
доступними послугами 
та можливостями, 
сприяючи соціальній 
згуртованості та високій 
якості життя для всіх 
мешканців

1.1 Трускавецька громада сприяє всеохопній інклюзії, усуваючи фізичні та соціальні 
бар’єри, щоб забезпечити мешканцям рівноправний доступ до послуг та можливостей по 
всій території 

1.2 Трускавецька громада оновлює соціальні послуги для покращення якості життя всіх 
мешканців 

1.3 Трускавецька громада модернізує свої базові послуги для покращення якості життя 
всіх мешканців 

1.4 У період 2025-2030 роки Трускавецька громада активно сприяє полегшенню інтеграції 
ВПО в громаду та забезпечення соціальної згуртованості 

1.5 Трускавецька громада сприяє гендерній рівності для забезпечення рівноправних 
можливостей, соціальної згуртованості та інклюзивного розвитку   

1.6 Трускавецька громада надає можливості для своєї молоді, створюючи умови для 
побудови їхнього майбутнього в громаді 

ПРІОРИТЕТ 4: ПОКРАЩЕННЯ СПОЛУЧЕННЯ ДЛЯ КРАЩОЇ ДОСТУПНОСТІ

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2045 Результат

Трускавецька 
громада модернізує 
та вдосконалює 
свою транспортну 
систему, сприяючи 
сталому та доступному 
громадському 
транспорту, інвестуючи 
при цьому в дорожню 
інфраструктуру для 
забезпечення кращого 
сполучення як всередині, 
так і за межами громади

4.1 Трускавецька громада розширює сполучення та вирішує питання якості своїх доріг та 
вулиць для покращення місцевої мережі мобільності 

4.2 Трускавецька громада використовує автомобільне та залізничне сполучення для 
покращення регіонального транспортного сполучення 

4.3 Трускавецька громада модернізує мережу громадського транспорту , щоб сприяти 
сталому пересуванню та зменшити залежність від приватного транспорту 

4.4 Трускавецька громада заохочує активні подорожі для популяризації здорового способу 
життя  

4.5 Трускавецька громада вирішує питання дизайну своїх доріг та вулиць, щоб створити 
безпечні та доступні умови для всіх користувачів 

4.6 Трускавецька громада зменшує викиди від автотранспорту, щоб створити чистіше, 
здоровіше та придатніше для життя довкілля 

ПРІОРИТЕТ 5: ОХОРОНА ТА ВІДНОВЛЕННЯ ПРИРОДНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2045 Результат

Трускавецька громада 
відновлює та зберігає 
своє довкілля як основу 
сталого розвитку, 
підвищуючи стійкість 
до пом’якшення 
наслідків зміни клімату, 
забезпечуючи при 
цьому екологічно чисте 
майбутнє для нових 
поколінь

5.1 Трускавецька громада відновлює свої екосистеми, щоб покращити стан довкілля та 
природні середовища існування

5.2 Трускавецька громада розширює свої природно-заповідні території, щоб забезпечити 
збереження довкілля у майбутньому  

5.3 Трускавецька громада вирішує проблему забруднення та засмічення території, щоб 
відновити стан довкілля та гарантувати здоров’я населення

5.4 Трускавецька громада сприяє відповідальному використанню та видобутку своїх 
природних ресурсів для захисту екосистем, зберігаючи баланс між потребами місцевої 
економіки та довкілля 

5.5 Трускавецька громада адаптується до подолання ризиків, пов’язаних зі зміною 
клімату, одночасно зменшуючи викиди вуглецю в рамках глобальних зусиль з обмеження 
впливу на планету 

5.6 Трускавецька громада просуває сталі практики для всіх видів діяльності на своїй 
території, щоб мінімізувати вплив на довкілля 

ПРІОРИТЕТ 3: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ ТА ГІДНОГО ЖИТЛА

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2045 Результат

Трускавецька 
громада забезпечує 
інклюзивний доступ 
до гідного, безпечного 
та доступного житла, 
одночасно просуваючи 
сталі підходи до 
містобудування, 
які збалансовують 
потреби розвитку зі 
збереженням культурної 
спадщини

3.1 Труксавецька громада сприяє рівноправному доступу до житла для зменшення 
диспропорцій та диверсифікації житлового фонду 

3.2 У Трускавецькій громаді впроваджуються стандарти проєктування житла, щоб весь 
житловий фонд відповідав вимогам якості, безпеки та енергоефективності 

3.3 Трускавецька громада сприяє сталому міському розвитку, що забезпечує ефективне 
використання землі та ресурсів для всіх мешканців

3.4 Трускавецька громада зберігає свою культурну спадщину, щоб захистити свою 
ідентичність і водночас сприяти відповідальному та сталому зростанню
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Рис. 56 Мапа Пріоритету 1: Побудова рівноправної та інклюзивної громади 
Джерело: Ukraine Urban Lab

ПРІОРИТЕТ 1: ПОБУДОВА РІВНОПРАВНОЇ ТА ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРОМАДИ

2045 Результат: Трускавецька громада будує інклюзивну та рівноправну громаду з доступними 
послугами та можливостями, сприяючи соціальній згуртованості та високій якості життя для всіх 
мешканців 

Пріоритет підкреслює важливість формування згуртованого суспільства, яке приймає 
різноманітність і забезпечує рівні можливості для всіх його мешканців, особливо у світлі значних 
демографічних зрушень, спричинених збройною агресією російської федерації в Україні, що триває. 
Демографічний ландшафт громади змінився через значний приплив внутрішньо переміщених осіб, 
що призвело до нагальної потреби усунути нерівність у соціальних послугах та системах підтримки. 
Незважаючи на проблеми, пов’язані зі старінням населення, від’ємним природним приростом та 
гендерним дисбалансом з переважанням жінок, громада прагне інтегрувати вразливі групи, такі 
як люди похилого віку, люди з інвалідністю та ВПО, в соціальну структуру. Підвищуючи доступність 
до основних послуг, покращуючи якість життя та сприяючи громадській активності, громада може 
побудувати більш стійку та справедливу громаду, де кожна людина має можливість процвітати та 
робити свій внесок у колективний добробут.

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

1.1 Трускавецька громада сприяє всеохопній інклюзії, усуваючи фізичні та соціальні бар’єри, щоб 
забезпечити мешканцям рівноправний доступ до послуг та можливостей по всій території

1.2 Трускавецька громада оновлює соціальні послуги для покращення якості життя всіх мешканців

1.3 Трускавецька громада модернізує свої базові послуги для покращення якості життя всіх 
мешканців

1.4 У період 2025-2030 роки Трускавецька громада активно сприяє полегшенню інтеграції ВПО в 
громаду та забезпечення соціальної згуртованості

1.5 Трускавецька громада сприяє гендерній рівності для забезпечення рівноправних можливостей, 
соціальної згуртованості та інклюзивного розвитку  

1.6 Трускавецька громада надає можливості для своєї молоді, створюючи умови для побудови 
їхнього майбутнього в громад
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

1.1 ДОСТУПНІСТЬ 1.2 СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ 1.3 БАЗОВІ ПОСЛУГИ 1.4 ВПО 1.5 ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ 1.6 МОЛОДЬ

Трускавецька громада сприяє 
всеохопній інклюзії, усуваючи 
фізичні та соціальні бар’єри, 
щоб забезпечити мешканцям 
рівноправний доступ до послуг та 
можливостей по всій території 

Трускавецька громада 
оновлює соціальні послуги для 
покращення якості життя всіх 
мешканців 

Трускавецька громада 
модернізує свої базові послуги 
для покращення якості життя 
всіх мешканців

У період 2025-2030 роки 
Трускавецька громада активно 
сприяє полегшенню інтеграції 
ВПО в громаду та забезпечення 
соціальної згуртованості 

Трускавецька громада 
сприяє гендерній рівності для 
забезпечення рівноправних 
можливостей, соціальної 
згуртованості та інклюзивного 
розвитку

Трускавецька громада надає 
можливості для своєї молоді, 
створюючи умови для побудови 
їхнього майбутнього в громаді

ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ

Безбар’єрність та послуги:
Забезпечити тривалу інклюзивність 
та доступність громадської сфери, 
включаючи такі функції, як місця 
відпочинку, пандуси, затінені зони, 
тактильне покриття, шрифт Брайля та 
чіткі вивіски  

Розробляти правила доступності 
для всіх майбутніх рішень разом 
із громадою, щоб забезпечити 
відповідність її потребам  

Сприяти забезпеченню доступність 
громадського транспорту для всіх 
користувачів автобусів, поїздів, а 
також усіх автобусних зупинок і 
залізничних станцій  

Спільно пропонувати послуги 
в Інтернеті, а також особисто, 
забезпечувати зручну навігацію 
на веб-сторінках і сумісність з 
програмами зчитування з екрана та 
іншими допоміжними технологіями, 
забезпечуючи доступність для 
користувачів з вадами зору  

Розширити мобільні відділення 
соціальних служб для обслуговування 
всіх населених пунктів громади, а 
також надавати послуги вдома для 
осіб, які не можуть подорожувати 
через інвалідність або проблеми зі 
здоров’ям 

Обізнаність та комунікація:
Розробити комунікаційні стратегії, 
які спрямовані на залучення 
різноманітних спільнот, щоб 
інформувати про діяльність, послуги 
та можливості 

Проведення тренінгів для підприємств 
та надавачів  послуг щодо питань 
доступності 

Створювати платформи, на яких люди 
з інвалідністю можуть висловлювати 
свої потреби 

Оцінка потреб:
Проводити регулярні опитування 
та консультації з громадськістю  
для виявлення конкретних потреб 
у соціальних послугах різних груп, 
включаючи вразливі групи населення

Створити соціальну карту громади 

Можливості:
Сприяти рівному доступу до 
соціальних послуг на всій території 
громади 

Забезпечити доступ до освітніх послуг 
для всіх дітей та підлітків 

Забезпечити доступ до медичних 
послуг для всіх мешканців 

Забезпечити доступ до культурних та 
молодіжних послуг для всіх мешканців 

Забезпечити доступ до спортивних 
об’єктів та занять, дитячих 
майданчиків та парків для всіх 
мешканців 

Якість надання послуг:
Підтримувати та/або модернізувати 
матеріально-технічну базу, аби 
забезпечити виконання мінімальних 
стандартів 

Підвищити рівень укомплектованості 
персоналом, щоб зменшити затримки 
в наданні послуг та підвищити їх 
якість 

Сприяти ефективній взаємодії між 
різними управліннями та установами 
з метою створення умов для надання 
соціальних послуг 

Адвокація та фінансування:
Забезпечити стійке фінансування 
та підтримку соціальних послуг 
та програм, шляхом закладення у 
міському бюджеті коштів, залучення 
державних і недержавних джерел 
фінансування

Співпраця між громадами:
Створити партнерства з сусідніми 
громадами для спільних ініціатив 
з надання базових послуг для 
ефективного використання ресурсів 

Оцінка потреб:
Проводити регулярні опитування 
та консультації з громадою для 
виявлення конкретних потреб 
у базових послугах різних груп, 
включаючи вразливі групи населення

Можливості:
Сприяти збалансованому доступу до 
базових послуг по всій громаді 

Забезпечити доступ до якісної питної 
води, електроенергії, газу та опалення 
для всіх мешканців 

Забезпечити доступ до офіційної 
каналізаційної інфраструктури для 
всіх мешканців 

Забезпечити доступ до офіційного 
збору відходів для всіх мешканців 

Поводження з відходами та їх 
переробка:
Запровадити комплексні програми 
переробки відходів для зменшення 
відходів на звалищах 

Заохочувати ініціативи з 
компостування для сталого 
поводження з органічними відходами 

Якість надання послуг:
Підтримувати та/або модернізувати 
базові послуги для забезпечення 
виконання мінімальних стандартів

Сприяти координації між відділами 
та зменшити бюрократичні бар’єри з 
метою оптимізації надання послуг

Адвокація та фінансування:
Виступати за збільшення 
фінансування для підтримки та 
розширення надання базових послуг

Негайне реагування:
Створення умов для реєстрації ВПО, 
надання їм адміністративних та 
соціальних послуг, консультаційної 
допомоги з оформлення та 
відновлення документів 

Житлова підтримка:
Проводити інформаційно-
розяснювальну роботу з діючими 
державними та регіональними 
програмами забезпечення житлом

Співпрацювати з місцевими 
організаціями та донорами для 
фінансування довгострокових 
житлових рішень для ВПО 

Підтримка ментального здоров’я:
Надавати консультації з питань 
ментального здоров’я та роботи з 
травмою для ВПО  

Навчання та працевлаштування:
Забезпечити доступ до освіти для 
дітей ВПО шляхом інтеграції їх у 
місцеві заклади освіти  

Створення програм професійної 
підготовки для покращення 
перспектив працевлаштування

Співпрацювати з місцевим бізнесом 
для створення робочих місць, 
адаптованих до навичок ВПО 

Запропонувати послуги з 
працевлаштування та підтримку 
малого бізнесу, щоб допомогти ВПО 
досягти економічної незалежності 

Ініціативи з інклюзії:
Організовувати громадські заходи 
для сприяння взаємодії між ВПО 
та місцевими жителями, сприяючи 
соціальній згуртованості 

Створити менторські програми у 
змішаних групах: з місцевих жителів 
та ВПО для підтримки їхньої інтеграції

Рівність та розширення прав і 
можливостей:
Забезпечити жінкам і чоловікам 
рівний доступ до освіти, 
працевлаштування, охорони здоров’я 
та керівних посад 

Створювати ініціативи для підтримки 
жінок у підприємництві, включаючи 
мікрокредити, бізнес-тренінги та 
можливості для налагодження 
зв’язків. 

Жінки та сім’ї, що постраждали від 
війни:
Розробити програми підсилити для 
надання медичної, психологічної, 
фінансової та правової підтримки 

Гендерно зумовлене насильство:
Розробити програми для надання 
медичної, психологічної, фінансової 
та правової підтримки жінкам, 
які постраждали від гендерно 
зумовленого насильства 

Зміцнювати партнерські відносин 
з правоохоронними органами та 
службами опіки для забезпечення 
ефективного запобігання та 
переслідування ґендерно зумовленого 
насильства 

Залучення громади та адвокація: 
Відзначати досягнення жінок та 
захисниць гендерної рівності через 
заходи та суспільне визнання 

Запустити громадські кампанії 
для подолання стереотипів та 
популяризації переваг гендерної 
рівності для соціальної згуртованості 
та економічного зростання 

Співпрацювати з ГО та міжнародними 
організаціями для координації і 
підсилення ресурсів та експертизи у 
просуванні гендерної рівності 

Підвищення кваліфікації та навчання:
Створити партнерства з навчальними 
закладами для проведення 
спеціалізованого навчання, що 
відповідає місцевим економічним 
потребам та інтересам молоді 

Надавати молодіжні стипендії або 
можливості фінансування для 
здобуття вищої освіти чи професійної 
підготовки 

Співпрацювати з місцевим бізнесом, 
пропонуючи стажування або програми 
наставництва 

Організовувати нетворкінгові заходи, 
де молодь може спілкуватися з 
місцевими професіоналами та 
наставниками 

Підприємництво:
Пропонувати гранти або мікропозики 
для молодіжних стартапів у громаді 

Створити коворкінг або інноваційний 
хаб для розвитку місцевих 
підприємницьких талантів 

Відпочинок та відкриті простори:
Створити яскраві, багатофункціональні 
простори, які пропонують спортивні 
та інші розважальні послуги, а також 
творчі зони та зони відпочинку для 
молоді 

Залучення громади:
Запустити активну діяльность 
молодіжних організацій для залучення 
молоді до прийняття рішень у громаді 

Організовувати заходи або ініціативи, 
які заохочують молодь до активної 
участі в громадських проєктах 
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1.1 ДОСТУПНІСТЬ 1.2 СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ 1.3 БАЗОВІ ПОСЛУГИ 1.4 ВПО 1.5 ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ 1.6 МОЛОДЬ

Трускавецька громада сприяє 
всеохопній інклюзії, усуваючи 
фізичні та соціальні бар’єри, 
щоб забезпечити мешканцям 
рівноправний доступ до послуг та 
можливостей по всій території 

Трускавецька громада 
оновлює соціальні послуги для 
покращення якості життя всіх 
мешканців 

Трускавецька громада 
модернізує свої базові послуги 
для покращення якості життя 
всіх мешканців

У період 2025-2030 роки 
Трускавецька громада активно 
сприяє полегшенню інтеграції 
ВПО в громаду та забезпечення 
соціальної згуртованості 

Трускавецька громада 
сприяє гендерній рівності для 
забезпечення рівноправних 
можливостей, соціальної 
згуртованості та інклюзивного 
розвитку

Трускавецька громада надає 
можливості для своєї молоді, 
створюючи умови для побудови 
їхнього майбутнього в громаді

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЦСР 1, ЦСР 16 ЦСР 1, ЦСР 3, ЦСР 4, ЦСР 10 ЦСР 6, ЦСР 7, ЦСР 11, ЦСР 12 ЦСР 11, ЦСР 16 ЦСР 5, ЦСР 10 ЦСР 4, ЦСР 9

ІНДИКАТОРИ IНДИКАТОРИ

Ціль 1.3: Підвищення рівня 
життєстійкості соціально вразливих 
груп населення 
Індикатор 4: Частка осіб з 
інвалідністю, охоплених програмами 
підтримки, у загальній кількості осіб з 
інвалідністю за даними інформаційних 
систем Мінсоцполітики, %

 Ціль 16.11:  Забезпечення доступу 
громадськості до інформації
Індикатор 4: Частка населення, яке 
користувалося послугами Інтернету 
для взаємодії з органами державної 
влади, відсотків, %

Ціль 1.2: Збільшення частки 
охоплення бідного населення 
адресними програмами соціальної 
підтримки
Індикатор 1: Частка бідного 
населення, яке охоплене державною 
соціальною підтримкою, в загальній 
чисельності бідного населення, % 

Ціль 1.3: Підвищення рівня 
життєстійкості соціально вразливих 
верств населення 
Індикатор 1: Частка осіб, які 
користуються базовими соціальними 
послугами, у загальній кількості осіб, 
які потребують надання соціальних 
послуг, %

Ціль 3.1: Забезпечення доступу 
громадян до медичних послуг 
належної якості
Індикатор 1: Частка осіб, які протягом 
останніх 12 місяців за потреби не 
змогли отримати медичну допомогу, 
придбати ліки та медичні вироби, % 

Ціль 4.2: Забезпечення доступу дітей 
та підлітків до якісної загальної 
середньої освіти
Індикатор 3: Кількість здобувачів 
загальної середньої, професійної 
(професійно-технічної) освіти з 
вразливих категорій населення, 
які забезпечені комп’ютерним 
обладнанням, тис. осіб

Ціль 4.4: Забезпечення доступу 
населення до якісної професійної 
(професійно-технічної), фахової 
передвищої та вищої освіти
Індикатор 5: Рівень участі населення 
у формальних та неформальних видах 
навчання та професійної підготовки 
фахівців, %

Ціль 6.1: Забезпечення 
доступу населення до послуг 
з централізованого питного 
водопостачання належної якості
Індикатор 2: Частка населення, яке 
має доступ до централізованого 
водопостачання, %:
міське населення;
сільське населення 

Ціль 6.2: Забезпечення доступу 
населення до сучасних систем 
водовідведення
Індикатор 1: частка населення, яке 
має доступ до централізованих систем 
водовідведення, %:
міське населення;
сільське населення 

Ціль 6.5: Забезпечення впровадження 
інтегрованого управління водними 
ресурсами
Індикатор 1: Частка транскордонних 
басейнів річок, щодо яких укладено 
угоди про спільне управління водними 
ресурсами, %

Ціль 7.6: Сприяння зниженню рівня 
енергетичної бідності населення
Індикатор 1: Частка осіб, які 
проживають у домогосподарствах 
та потерпають від недостатності 
коштів для підтримування достатньо 
теплої температури у своєму житлі (на 
придбання палива, обігрівача тощо) 
протягом опалювального сезону, %

Ціль 11.5: Зменшення негативного 
впливу територіальних громад на 
навколишнє природне середовище
Індикатор 1: Маса побутових відходів, 
млн. тонн
Індикатор 2: Частка відновлених 
побутових відходів у загальному 
обсязі утворених побутових відходів, %

Ціль 11.1: Забезпечення доступу 
населення до житла належної якості, 
передусім для тих, хто втратив житло 
внаслідок збройної агресії Російської 
Федерації проти України 
Індикатор 4: Частка заявників, які 
отримали компенсацію за житло, 
пошкоджене внаслідок збройної 
агресії Російської Федерації проти 
України, у загальній кількості 
заявників, які подали заяву про 
компенсацію за пошкоджене житло з 
використанням електронної публічної 
послуги “єВідновлення”, % 
Індикатор 5: Частка заявників, щодо 
яких прийнято позитивне рішення 
щодо надання компенсації за житло, 
знищене внаслідок збройної агресії 
Російської Федерації проти України, 
у загальній кількості заявників, які 
подали заяву про компенсацію за 
знищене житло з використанням 
електронної публічної послуги 
“єВідновлення”, % 
Індикатор 6: Частка заявників, які 
використали отриману компенсацію 
за житло, знищене внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації 
проти України, у загальній кількості 
заявників, щодо яких прийнято 
позитивне рішення щодо надання 
компенсації за знищене житло з 
використанням електронної публічної 
послуги “єВідновлення”, %

Ціль 16.3: Створення умов для 
повернення та інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб
Індикатор 1: частка відновлених 
відходів в обсязі утворених відходів, % 

Ціль 5.1: Забезпечення реалізації 
ефективної державної політики у всіх 
сферах життєдіяльності суспільства 
для зменшення проявів нерівності 
жінок та чоловіків і недопущення 
дискримінації 
Індикатор 3: Частка населення, яке 
стверджує, що обізнане з інформацією 
про прояви дискримінації за ознакою 
статі, %
Індикатор 4: Частка населення, яке 
задоволене діями органів влади 
щодо усунення проявів дискримінації 
за ознакою статі до себе чи своїх 
близьких за останні 12 місяців, %

Ціль 5.2: Зниження рівня насильства 
за ознакою статі та домашнього 
насильства, забезпечення 
ефективного запобігання його 
проявам та надання своєчасної 
допомоги постраждалим 
Індикатор 4: Частка осіб, які 
постраждали від сексуального 
насильства, пов’язаного із збройною 
агресією Російської Федерації проти 
України, та яким надано допомогу 
загальними та спеціалізованими 
службами підтримки постраждалих, у 
загальній кількості осіб, які подавали 
відповідні звернення, %
Iндикатор 5: Частка осіб, 
постраждалих від домашнього 
насильства та насильства за 
ознакою статі, яким надано допомогу 
загальними та спеціалізованими 
службами підтримки постраждалих, у 
загальній кількості осіб, які подавали 
відповідні звернення, %

Ціль 4.4: Забезпечення доступу 
населення до якісної професійної 
(професійно-технічної), фахової 
передвищої та вищої освіти 
Індикатор 4: Кількість здобувачів 
професійної (професійно-технічної) 
освіти за рівнем освіти, тис. 
осібІндикатор 2023 року: 27,6 

Ціль 9.1: Сприяння можливості 
реалізації власного наукового та 
інноваційного потенціалу науковцями 
(дослідниками) та підприємцями
Індикатор 1: Частка витрат на наукові 
дослідження і розробки у валовому 
внутрішньому продукті, %
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

1.1 ДОСТУПНІСТЬ 1.2 СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ 1.3 БАЗОВІ ПОСЛУГИ 1.4 ВПО 1.5 ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ 1.6 МОЛОДЬ

Трускавецька громада сприяє 
всеохопній інклюзії, усуваючи 
фізичні та соціальні бар’єри, 
щоб забезпечити мешканцям 
рівноправний доступ до послуг та 
можливостей по всій території 

Трускавецька громада 
оновлює соціальні послуги для 
покращення якості життя всіх 
мешканців 

Трускавецька громада 
модернізує свої базові послуги 
для покращення якості життя 
всіх мешканців

У період 2025-2030 роки 
Трускавецька громада активно 
сприяє полегшенню інтеграції 
ВПО в громаду та забезпечення 
соціальної згуртованості 

Трускавецька громада 
сприяє гендерній рівності для 
забезпечення рівноправних 
можливостей, соціальної 
згуртованості та інклюзивного 
розвитку

Трускавецька громада надає 
можливості для своєї молоді, 
створюючи умови для побудови 
їхнього майбутнього в громаді

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЦСР 1, ЦСР 16 ЦСР 1, ЦСР 3, ЦСР 4, ЦСР 10 ЦСР 6, ЦСР 7, ЦСР 11, ЦСР 12 ЦСР 11, ЦСР 16 ЦСР 5, ЦСР 10 ЦСР 4, ЦСР 9

ІНДИКАТОРИ IНДИКАТОРИ

Ціль 4.6: Створення у закладах освіти 
сучасного інклюзивного освітнього 
середовища
Індикатор 2: Частка денних закладів 
загальної середньої освіти, у яких 
організовано інклюзивне навчання, % 

Ціль 10.3: Забезпечення доступності 
послуг соціальної сфери 
Індикатор 1: Частка домогосподарств, 
які потерпають внаслідок відсутності 
закладів охорони здоров’я поблизу 
житла, %
Індикатор 3: частка осіб, які 
забезпечені базовими соціальними 
послугами у територіальній громаді, 
у загальній кількості осіб, що 
потребують надання таких послуг, % 

Ціль 12.1: Сприяння сталому 
управлінню відходами
Індикатор 2: Частка відновлених 
відходів в обсязі утворених відходів, % 
Індикатор 3: Частка роздільно 
зібраних відходів, що передані на 
біологічний розклад, у загальній 
кількості роздільно зібраних відходів, 
% 

Ціль 16.3: Створення умов для 
повернення та інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб
Індикатор 1: Частка 
працевлаштованих за сприяння 
Державної служби зайнятості 
зареєстрованих безробітних 
внутрішньо переміщених осіб у 
загальній кількості зареєстрованих 
безробітних внутрішньо переміщених 
осіб, % 
Індикатор 3: Частка сімей з числа 
внутрішньо переміщених осіб, які є 
отримувачами державної соціальної 
допомоги малозабезпеченим сім’ям, 
відсотків % 

Ціль 5.6: Розширення економічних 
можливостей жінок
Індикатор 1: Частка осіб, зайнятих 
у сфері освіти, охорони здоров’я та 
надання соціальних послуг, у загальній 
кількості зайнятого населення у віці 15 
років і старше, %

Ціль 10.2: Запобігання проявам 
дискримінації в суспільстві 
Індикатор 1: Частка осіб, які 
повідомили про те, що в останні 
12 місяців особисто стикнулися з 
проявами дискримінації за ознакою 
статі, у загальній кількості осіб, що 
подали звернення до експертної ради 
з питань дискримінації за ознакою 
статі та комісій, %
Iндикатор 3: Різниця в середній 
заробітній платі за відпрацьовану 
годину у жінок та чоловіків, %
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ПРІОРИТЕТ 2: ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ТА ОЗДОРОВЧОГО ТУРИЗМУ З 
ОДНОЧАСНИМ СПРИЯННЯМ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

2045 Результат: Трускавецька громада самостверджується як провідний напрямок екологічного 
та оздоровчого туризму, сприяючи розвитку диверсифікованої та стійкої економіки, яка підтримує 
сталий розвиток та регіональну інтеграцію

Пріоритет має на меті використати унікальні природні ресурси та навколишнє середовище 
громади для створення сталої туристичної моделі, яка підвищує економічну стійкість, приваблює 
вітчизняних та міжнародних відвідувачів та створює нові можливості для різноманітного 
економічного зростання. Інвестуючи в інфраструктуру та навколишнє середовище, покращуючи 
послуги та сприяючи місцевій культурі та діяльності, громада може покращити свій туристичний 
сектор, який не лише приноситиме дохід, але й створюватиме робочі місця та стимулюватиме 
місцевий бізнес. Крім того, диверсифікація економіки має вирішальне значення для зменшення 
залежності від сезонних тенденцій туризму та сприяння більш стабільній місцевій економіці. 
Досягнути цього можна  шляхом підтримки зростання взаємодоповнюючих галузей, забезпечуючи 
економічну стійкість. Завдяки такому підходу Трускавецька громада прагне культивувати 
динамічну, різноманітну систему економіки, яка підтримує як своїх мешканців, так і навколишнє 
середовище.

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2.1 Трускавецька громада диверсифікує місцеву економіку, розширюючи існуючі галузі, сприяючи 
розвитку додаткових секторів та відкриваючи нові можливості зростання

2.2 Трускавецька громада розширює свій туристичний сектор, включивши в нього екологічний 
туризм як доповнення до існуючого оздоровчого туризму

2.3 Трускавецька громада активно взаємодіятиме зі своїм населенням ВПО як трудовим 
потенціалом для забезпечення всеосяжного економічного зростання та соціальної згуртованості

2.4 Трускавецька громада сприяє децентралізованій економіці для забезпечення збалансованого 
економічного зростання на всій території, стимулюванню економіки села при збереженні 
життєздатності міста Трускавець

2.5 Трускавецька громада будує міцні зв’язки з сусідніми громадами для посилення економічних 
можливостей регіонів та оптимізації спільного використання ресурсів

2.6 Трускавецька громада сприяє економічній стійкості, створюючи робочі місця, які активно 
залучають місцеве населення до зростання громади

 

 Створення нового заводу з виробництва мінеральної води
 Створення індустріального парку
 Популяризація екологічного туризму 
 Створення курорту Помірки
 Сприяння розвитку фермерства ягідних культур
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ЛЕГЕНДА:
 Координація проектів між громадами
 Створення велосипедних і пішохідних маршрутів
 Створення громадських просторів біля води
 Децентралізація економічної діяльності

Затверджені території Смарагдової мережі
Пропоновані території Смарагдової мережі
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Рис. 57 Мапа Пріоритету 2: Популяризація екологічного та оздоровчого туризму з одночасним сприянням диверсифікації економіки  
Джерело: Ukraine Urban Lab
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2.1 ДИВЕРСИФІКАЦІЯ 2.2 ЛОКАЛЬНИЙ ТУРИЗМ 2.3 НАСЕЛЕННЯ ВПО 2.4 ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ 2.5 СУСІДНІ ГРОМАДИ 2.6 РОБОЧА СИЛА

Трускавецька громада 
диверсифікує місцеву економіку, 
розширюючи існуючі галузі, 
сприяючи розвитку додаткових 
секторів та відкриваючи нові 
можливості зростання 

Трускавецька громада розширює 
свій туристичний сектор, 
включивши в нього екологічний 
туризм як доповнення до 
існуючого оздоровчого туризму 

Трускавецька громада активно 
взаємодіятиме зі своїм 
населенням ВПО як трудовим 
потенціалом для забезпечення 
всеосяжного економічного 
зростання та соціальної 
згуртованості 

Трускавецька громада сприяє 
децентралізованій економіці для 
забезпечення збалансованого 
економічного зростання на 
всій території, стимулюванню 
економіки села при збереженні 
життєздатності міста Трускавець 

Трускавецька громада будує 
міцні зв’язки з сусідніми 
громадами для посилення 
економічних можливостей 
регіонів та оптимізації спільного 
використання ресурсів 

Трускавецька громада сприяє 
економічній стійкості, створюючи 
робочі місця, які активно 
залучають місцеве населення до 
зростання громади 

ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ

Економічні стимули:
Залучати інвестиції в нові сектори 
через податкові пільги, гранти 
та кредити під низькі відсотки (в 
співпраці з фінансовими установами - 
банками та кредитними спілками)  

Розглянути можливість додаткових 
стимулів  для сталих практик та 
бізнесів, які працюють на території 
громади 

Підприємці та інновації:
Сприяння залученню seed-
фінансування та гранти стартапам, що 
працюють в інноваційних сферах 

Сприяти створенню бізнес-інкубаторів 
для підтримки досліджень та 
підприємництва в ключових секторах 

Сприяти партнерству між місцевими 
виробниками та культурним 
ініціативами для зміцнення 
ідентичності громади

Підвищення кваліфікації та навчання:
Створювати партнерства з 
навчальними закладами, щоб 
пропонувати навчальні програми, 
адаптовані до потреб нових секторів 

Розвиток екологічного туризму:
Розвивати інфраструктуру 
екологічного туризму, включаючи 
пішохідні стежки, оглядові 
майданчики та інформаційні знаки  

Лікувально-оздоровчий туризм:
Сприяти налагодженню зв’язків між 
оздоровчим та еко-туризмом для 
залучення додаткових відвідувачів до 
громади 

Маркетинг:
Розробити єдину стратегію брендингу, 
висвітлюючи Трускавецьку громаду як 
цілісний оздоровчий напрямок  

Місцеві ініціативи:
Запропонувати навчально-пізнавальні 
програми для мешканців з метою 
удосконалення знань про свою 
місцевість та  формування навичок у 
різних туристичних послугах 

Залучати місцеві громади та 
фермерів до розробки та управління 
ініціативами екологічного туризму

Інтеграція з трудовим потенціалом:
Оцінити професійні навички, 
кваліфікацію та досвід ВПО, щоб 
визначити, як вони можуть зробити 
свій внесок у місцеву економіку 

Ініціювати звернення до профільних  
державних інстанцій з метою 
розробки програм для надання 
податкових пільг місцевим 
підприємствам, які наймають на 
роботу ВПО

Підвищення кваліфікації та навчання:
Пропонувати мешканцям громади та 
інтегрованим ВПО цільове навчання, 
для набуття ними навичок, необхідних 
для розвитку місцевої економіки 

Створити партнерство з 
навчальними закладами для 
надання безкоштовного пільгового 
професійного навчання інтегрованих 
ВПО, шляхом пошуку грантових коштів 
для оплати навчання

Підтримка підприємництва:
Ознайомлювати з діючими 
мікрокредитами, грантами та 
менторськими програмами 
новій робочій силі, зацікавленій у 
започаткуванні бізнесу в громаді  

Розвиток інфраструктури:
Покращити транспортне сполучення 
між містом Трускавець та 
навколишніми населеними пунктами 
для полегшення пересування людей, 
товарів та послуг 

Забезпечити, щоб усі населені пункти 
мали доступ до основних послуг 
для стимулювання економічного 
зростання та зменшення розриву між 
містом і селом

Інвестувати в інфраструктуру, таку 
як дороги, склади та транспортне 
сполучення, щоб полегшити торгівлю 
та управління ланцюгами поставок

Розвиток, орієнтований на громаду:
Забезпечити навчання та ресурси для 
розширення можливостей місцевих 
підприємців та малого бізнесу в селах, 
шляхом пошуку  грантових коштів  

Інфраструктурні проєкти:
Співпрацювати над масштабними 
інфраструктурними проєктами, 
такими як транспортні мережі, об’єкти 
відновлюваної енергетики та системи 
управління відходами, які приносять 
користь багатьом громадам 

Стимулювати логістичні хаби та 
торговельні центри до оптимізації руху 
товарів між громадами 

Спільні інвестиції:
Запропонувати стимули для 
заохочення бізнесу інвестувати в 
проєкти, що охоплюють кілька громад 

Регіональна експертиза та співпраця:
Організувати воркшопи та конференції 
для обміну отриманим досвідом та 
інноваціями між місцевими органами 
влади, бізнесом та громадами 

Створити міжгромадські комітети для 
узгодження політик та ефективної 
пріоритезації спільних проєктів 

Скоординувати роботу з 
регіональними та національними 
урядами для забезпечення 
фінансування та законодавчої 
підтримки спільних ініціатив

Місцева робоча сила:
Рекомендувати роботодавцям 
наймати місцевих жителів під час 
реалізації проєктів  

Рекомендувати роботодавцям 
надавати програми стажування 
місцевим жителям 

Впроваджувати інфраструктурні 
проєкти, які створюють нові робочі 
місця 

Підтримка місцевого бізнесу:
Заохочувати використання матеріалів 
та послуг місцевого виробництва 
в інфраструктурних проєктах для 
стимулювання регіональних ланцюгів 
поставок та економічної активності
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

2.1 ДИВЕРСИФІКАЦІЯ 2.2 ЛОКАЛЬНИЙ ТУРИЗМ 2.3 НАСЕЛЕННЯ ВПО 2.4 ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ 2.5 СУСІДНІ ГРОМАДИ 2.6 РОБОЧА СИЛА

Трускавецька громада 
диверсифікує місцеву економіку, 
розширюючи існуючі галузі, 
сприяючи розвитку додаткових 
секторів та відкриваючи нові 
можливості зростання 

Трускавецька громада розширює 
свій туристичний сектор, 
включивши в нього екологічний 
туризм як доповнення до 
існуючого оздоровчого туризму 

Трускавецька громада активно 
взаємодіятиме зі своїм 
населенням ВПО як трудовим 
потенціалом для забезпечення 
всеосяжного економічного 
зростання та соціальної 
згуртованості 

Трускавецька громада сприяє 
децентралізованій економіці для 
забезпечення збалансованого 
економічного зростання на 
всій території, стимулюванню 
економіки села при збереженні 
життєздатності міста Трускавець 

Трускавецька громада будує 
міцні зв’язки з сусідніми 
громадами для посилення 
економічних можливостей 
регіонів та оптимізації спільного 
використання ресурсів 

Трускавецька громада сприяє 
економічній стійкості, створюючи 
робочі місця, які активно 
залучають місцеве населення до 
зростання громади 

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЦСР 8, ЦСР 9, ЦСР 17 
 Н/Д

Н/Д Н/Д ЦСР 9 ЦСР 4, ЦСР 8 

ІНДИКАТОРИ ІНДИКАТОРИ

Ціль 8.4: Створення інституційних 
та фінансових можливостей для 
самореалізації потенціалу економічно 
активної частини населення
Індикатор 1: Частка зайнятих 
працівників у суб’єктів середнього та 
малого підприємництва, у загальній 
кількості зайнятих працівників у 
суб’єктів господарювання, % 
Індикатор 2: Частка доданої вартості 
за витратами виробництва суб’єктів 
середнього та малого підприємництва 
у загальній доданій вартості за 
витратами виробництва суб’єктів 
господарювання, % 

Ціль 9.1: Сприяння можливості 
реалізації власного наукового та 
інноваційного потенціалу науковцями 
(дослідниками) та підприємцями
Індикатор 8: Частка інноваційно 
активних підприємств у загальній 
кількості підприємств, %

Ціль 17.3: Забезпечення розвитку 
партнерських відносин влади і 
бізнесу для досягнення Цілей сталого 
розвитку
Індикатор 1: Кількість проектів 
державно-приватного партнерства, 
одиниць

Н/Д Н/Д Н/Д Ціль 9.7: Сприяння відновленню та 
відбудові інфраструктури, зруйнованої 
та пошкодженої внаслідок збройної 
агресії Російської Федерації проти 
України
Індикатор 1: Частка профінансованих 
проектів відновлення та розвитку, 
що внесені до Єдиної цифрової 
інтегрованої інформаційно-аналітичної 
системи управління процесом 
відбудови об’єктів нерухомого майна, 
будівництва та інфраструктури 
(екосистеми DREAM), у загальній 
кількості внесених проектів, % 
Індикатор 2: Частка реалізованих 
проектів відновлення та розвитку, 
що внесені до Єдиної цифрової 
інтегрованої інформаційно-аналітичної 
системи управління процесом 
відбудови об’єктів нерухомого майна, 
будівництва та інфраструктури 
(екосистеми DREAM), у загальній 
кількості внесених проектів, % 

Ціль 4.4: Забезпечення доступу 
населення до якісної професійної 
(професійно-технічної), фахової 
передвищої та вищої освіти
Індикатор 5: Рівень участі населення 
у формальних та неформальних видах 
навчання та професійної підготовки 
фахівців, % 

Ціль 8.2: Підвищення рівня зайнятості 
населення 
Індикатор 1: Рівень зайнятості 
населення віком 15-70 років, % 
Індикатор 2: Рівень безробіття 
населення віком 15-70 років (за 
методологією МОП), %
Індикатор 3: Частка безробітних віком 
15-70 років, які шукали роботу 12 
місяців і більше, у загальній кількості 
безробітних, %
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ПРІОРИТЕТ 3: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ ТА ГІДНОГО 
ЖИТЛА

2045 Результат: Трускавецька громада забезпечує інклюзивний доступ до гідного, безпечного та 
доступного житла, одночасно просуваючи сталі підходи до містобудування, які збалансовують 
потреби розвитку зі збереженням культурної спадщини 

Пріоритет спрямований на забезпечення сталого зростання міст при одночасному задоволенні 
житлових потреб усіх мешканців. Зі збільшенням чисельності населення та розвитком 
демографічних тенденцій існує нагальна потреба у розробці інклюзивної житлової політики, яка 
забезпечує різноманітний спектр безпечних, доступних та високоякісних житлових приміщень. Цей 
напрямок надає пріоритет відповідальному плануванню землекористування, енергоефективним 
стандартам будівництва та сталому розширенню міста для оптимізації ресурсів та мінімізації 
впливу на навколишнє середовище. Крім того, заохочення багатофункціональних розробок та 
вдосконалення інфраструктури підвищить доступність, зміцнить стійкість громад та підтримає 
довгострокову економічну стабільність. Поєднуючи сталий розвиток, соціальну справедливість та 
стратегічний розвиток населених пунктів, Трускавецька громада прагне створити збалансоване та 
процвітаюче середовище проживання для своїх мешканців.

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

3.1 Труксавецька громада сприяє рівноправному доступу до житла для зменшення диспропорцій та 
диверсифікації житлового фонду

3.2 У Трускавецькій громаді впроваджуються стандарти проєктування житла, щоб весь житловий 
фонд відповідав вимогам якості, безпеки та енергоефективності

3.3 Трускавецька громада сприяє сталому міському розвитку, що забезпечує ефективне 
використання землі та ресурсів для всіх мешканців

3.4 Трускавецька громада зберігає свою культурну спадщину, щоб захистити свою ідентичність і 
водночас сприяти відповідальному та сталому зростанню

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

Орів
Зимівки

Уличне

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

ЛЕГЕНДА:
 Координація проєктів між громадами
 Створення велосипедних та пішохідних стежок 
                     Створення громадських просторів 
 Створення громадських просторів біля води
 Сприяння збалансованому розвитку 
                     населених пунктів
 

 Сприяння компактній та багатофункціональній забудові
 Захист культурних цінностей та заповідних зон
 Сприяння ініціативам з модернізації та повторного використання
 Офіційний статус курорту та історичного міста
 Сприяння доступному та якісному житлу 

Затверджені території Смарагдової мережі
Пропоновані території Смарагдової мережі

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

Рис. 58 Мапа Пріоритету 3: Забезпечення ефективного землекористування та гідного житла 
Джерело: Ukraine Urban Lab
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

3.1 ДОСТУП ДО ЖИТЛА 3.2 СТАНДАРТИ ЖИТЛА 3.3 МІСЬКЕ ПЛАНУВАННЯ 3.4 СПАДЩИНА ТА ЗАХИСТ

Труксавецька громада сприяє 
рівноправному доступу до житла 
для зменшення диспропорцій та 
диверсифікації житлового фонду 

У Трускавецькій громаді 
впроваджуються стандарти 
проєктування житла, щоб весь 
житловий фонд відповідав 
вимогам якості, безпеки та 
енергоефективності 

Трускавецька громада сприяє 
сталому міському розвитку, 
що забезпечує ефективне 
використання землі та ресурсів 
для всіх мешканців

Трускавецька громада 
зберігає свою культурну 
спадщину, щоб захистити свою 
ідентичність і водночас сприяти 
відповідальному та сталому 
зростанню

ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ

Різноманітне та інклюзивне житло: 
Розробити програми доступного 
житла як для моделі оренди, так 
і для власності, орієнтовані на 
малозабезпечені та вразливі групи, 
забезпечуючи доступ до житла для 
всіх мешканців  

Внести зміни в законодавчі акти 
України, щодо передачі частки житла 
в новозбудованих багатоквартирних 
будинках органу самоврядування 
для створення фонду соціального  та 
доступного житла

Заохочувати забудовників 
облаштовувати  мінімальну кількість 
квартир в новобудовах розраховану 
на повну доступність для осіб з 
інвалідністю

Залучати інвесторів для реконструкції 
застарілого житлового фонду, 
шляхом збільшення кількості квартир 
відповідно до Закону України 
«Про комплексну реконструкцію 
кварталів (мікрорайонів) застарілого 
житлового фонду» і створювати таким 
забудовникам податкові пільги

Забезпечити збалансований та 
різноманітний житловий фонд для 
задоволення потреб різних груп 
мешканців

Схеми фінансування та оренди житла:
Запровадити  державну політику 
контролю за орендною платою, щоб 
запобігти надмірному підвищенню 
орендної плати та забезпечити 
доступність оренди житла

Запровадити державну політику в 
сфері будівництва державного житла 
для передачі житла у оренду для 
пільгових категорій населення, ВПО 
та військовослужбовців і учасників 
бойових дій

Норми проєктування житла:
Запровадити житлові стандарти, щоб 
забезпечити мінімальні вимоги до 
житлової площі, доступ до відкритого 
простору та достатній рівень 
освітлення 

Забезпечувати гнучкість проєктування 
та будівництва будинків, що дозволяє 
вносити модифікації відповідно до 
мінливих потреб населення

Запровадити стандартні вимоги до 
доступного дизайну 

Сталий розвиток та 
енергоефективність:
Запровадити нормативні акти 
для забезпечення відповідності 
нових житлових проєктів високим 
стандартам енергоефективності, 
використовуючи матеріали та 
конструкції, які зменшують вплив на 
навколишнє середовище  

Заохочувати використання 
відновлюваних джерел енергії в 
житлових будівлях, таких як сонячні 
батареї або геотермальні системи 

Стійкість до стихійних лих:
Сприяти проєктуванню житла, 
стійкого до зміни клімату, щоб 
гарантувати, що будинки можуть 
витримувати екстремальні погодні 
явища та стихійні лиха, такі як повені 
та сейсмічні поштовхи  

Стале містобудування:
Сприяти збалансованому розвитку 
територій у всіх населених пунктах 

Заохочувати компактні та 
багатофункціональні забудови для 
створення яскравих та зручних для 
пішохідних прогулянок населених 
пунктів, забезпечуючи близькість до 
робочих місць та послуг 

Модернізація та повторне 
використання:
Пропонувати фінансові стимули та 
субсидії забудовникам для добудови 
недобудованих будівель 

Сприяти добудові незавершених 
об’єктів будівництва, а також 
перетворенню занедбаних 
будівель у межах міських територій 
шляхом упорядкування змін у 
землекористуванні

Громадська участь:
Сприяти участі громадськості у 
процесах міського планування, 
забезпечуючи врахування думки 
громади при прийнятті рішень, які 
впливають на житлове будівництво та 
землекористування 

Проводити регулярні консультації 
та створювати платформи для 
мешканців для надання зворотного 
зв’язку щодо проєктів забудови та 
планування мікрорайонів

Статус курортного та історичного 
міста:
Подати заявку на отримання 
офіційного статусу курорту та 
історичного міста, щоб отримати 
подальший контроль над місцевими 
будівельними нормами 

Спадщина та збереження:
Запровадити природоохоронні 
зони для захисту територій, що 
мають культурне значення, шляхом 
обмеження типів забудови в межах 
цих територій та/або шляхом 
встановлення конкретних керівних 
принципів природоохоронного 
дизайну 

Захищати ключові активи спадщини 
через внесення їх до місцевих 
реєстрів, забороняючи або обмежуючи 
їх повторне планування відповідно 
до встановлених рекомендацій щодо 
дизайну спадщини 
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

3.1 ДОСТУП ДО ЖИТЛА 3.2 СТАНДАРТИ ЖИТЛА 3.3 МІСЬКЕ ПЛАНУВАННЯ 3.4 СПАДЩИНА ТА ЗАХИСТ

Труксавецька громада сприяє 
рівноправному доступу до житла 
для зменшення диспропорцій та 
диверсифікації житлового фонду 

У Трускавецькій громаді 
впроваджуються стандарти 
проєктування житла, щоб весь 
житловий фонд відповідав 
вимогам якості, безпеки та 
енергоефективності 

Трускавецька громада сприяє 
сталому міському розвитку, 
що забезпечує ефективне 
використання землі та ресурсів 
для всіх мешканців

Трускавецька громада 
зберігає свою культурну 
спадщину, щоб захистити свою 
ідентичність і водночас сприяти 
відповідальному та сталому 
зростанню

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЦСР 11, ЦСР 16 ЦСР 11 ЦСР 11 ЦСР 11

ІНДИКАТОРИ ІНДИКАТОРИ

Ціль 11.1: Забезпечення доступу 
населення до житла належної якості, 
передусім для тих, хто втратив житло 
внаслідок збройної агресії Російської 
Федерації проти України 
Індикатор 1: Частка сімей/громадян 
(сумарно усі члени сім’ї), які 
скористалися житловими програмами, 
у загальній кількості сімей/громадян, 
які потребують житла, % 
Індикатор 2: Частка сімей/громадян 
(сумарно усі члени сім’ї), які 
проживають у соціальному житлі, у 
загальній кількості сімей/громадян, 
які потребують житла, % 
Індикатор 3: Частка сімей/громадян 
(сумарно усі члени сім’ї), які 
проживають у житловому фонді для 
тимчасового проживання, у загальній 
кількості сімей/громадян, які 
потребують житла, % 

Ціль 16.3: Створення умов для 
повернення та інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб
Індикатор 2: Кількість внутрішньо 
переміщених осіб, які проживають у 
місцях тимчасового проживання, осіб

Ціль 11.7: Підвищення рівня 
енергетичної ефективності будівель
Індикатор 1: Енергоспоживання 
будівель, кіловат-годин на кв. метр
Індикатор 2: Кількість будівель із 
класом енергетичної ефективності В 
та вище, одиниць

Ціль 11.3: Забезпечення доступу 
мешканців міст до водних об’єктів та 
лісо-паркових зон 
Індикатор 1: Частка забудованої 
території міст, яка є відкритим 
простором для загального 
користування, % 
Індикатор 3: частка мешканців міст, 
які мають доступ до водних об’єктів у 
межах пішохідної доступності, % 
Індикатор 4: частка кількості 
загальнодоступних місць, 
які відповідають критерію 
інклюзивності, у загальній кількості 
загальнодоступних місць у 
територіальних громадах і містах, % 

Ціль 11.4: Підвищення стійкості 
населених пунктів і територіальних 
громад до наслідків збройної агресії 
Російської Федерації проти України, 
стихійних лих, надзвичайних ситуацій 
та змін клімату 
Індикатор 3: Частка містобудівних 
документів регіонального та 
місцевого рівня (крім детальних 
планів) з розробленими інженерно-
технічними заходами цивільного 
захисту у загальній кількості таких 
документів, % 
Індикатор 5: Частка територіальних 
громад, що мають розроблені в 
установленому порядку плани 
реагування на надзвичайні ситуації, % 

Ціль 11.6: Забезпечення збереження 
та сталого використання культурної та 
природної спадщини
Індикатор 1: Кількість об’єктів 
культурної та природної спадщини, 
які включені до Списку всесвітньої 
спадщини ЮНЕСКО, одиниць
Індикатор 2: Кількість пам’яток 
культурної спадщини національного 
значення, внесених до Державного 
реєстру нерухомих пам’яток України, 
одиниць
Індикатор 4: Кількість пам’яток 
культурної спадщини національного 
значення, на які укладені охоронні 
договори, одиниць
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ПРІОРИТЕТ 4: �ПОКРАЩЕННЯ СПОЛУЧЕННЯ ДЛЯ КРАЩОЇ ДОСТУПНОСТІ

2045 Результат: Трускавецька громада модернізує та вдосконалює свою транспортну систему, 
сприяючи сталому та доступному громадському транспорту, інвестуючи при цьому в дорожню 
інфраструктуру для забезпечення кращого сполучення як всередині, так і за межами громади

Пріоритет зосереджений на модернізації транспортної інфраструктури з метою створення більш 
зв’язної, сталої та доступної мережі мобільності. Покращуючи дороги, розширюючи регіональні 
зв’язки та сприяючи активному та громадському транспорту, громада прагне зменшити залежність 
від приватних транспортних засобів, знизити викиди та сприяти ефективним та здоровішим 
подорожам. Ця ініціатива зміцнює місцеве та регіональне сполучення, забезпечує безпечний та 
інклюзивний дизайн вулиць, а також підтримує екологічно чисті мультимодальні перевезення. 
Завдяки цим зусиллям Трускавецька громада прагне підвищити якість життя мешканців, 
стимулювати економічне зростання та створити чистіше, більш придатне для життя середовище 
для майбутніх поколінь.

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

4.1 Трускавецька громада розширює сполучення та вирішує питання якості своїх доріг та вулиць 
для покращення місцевої мережі мобільності

4.2 Трускавецька громада використовує автомобільне та залізничне сполучення для покращення 
регіонального транспортного сполучення

4.3 Трускавецька громада модернізує мережу громадського транспорту , щоб сприяти сталому 
пересуванню та зменшити залежність від приватного транспорту

4.4 Трускавецька громада заохочує активні подорожі для популяризації здорового способу життя

4.5 Трускавецька громада вирішує питання дизайну своїх доріг та вулиць, щоб створити безпечні та 
доступні умови для всіх користувачів

4.6 Трускавецька громада зменшує викиди від автотранспорту, щоб створити чистіше, здоровіше та 
придатніше для життя довкілля

Трускавець
Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

Орів
Зимівки

Уличне

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

ЛЕГЕНДА: 
 Координація проєктів між громадами 
 Створення велосипедних та пішохідних маршрутів 
 Створення відкритих громадських просторів біля води
 Покращення сполучення
 Нова дорога 
 Ремонт доріг

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

Затверджені території Смарагдової мережі
Пропоновані території Смарагдової мережі

Рис. 59 Мапа Пріоритету 4: Покращення сполучення для кращої доступності
Джерело: Ukraine Urban Lab
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

4.1 ЛОКАЛЬНА МОБІЛЬНІСТЬ 4.2 РЕГІОНАЛЬНА МОБІЛЬНІСТЬ 4.3 ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ 4.4 АКТИВНІ ПОДОРОЖІ 4.5 ВУЛИЧНИЙ ДИЗАЙН 4.6 ЗМЕНШЕННЯ ВИКИДІВ

Трускавецька громада розширює 
сполучення та вирішує питання 
якості своїх доріг та вулиць для 
покращення місцевої мережі 
мобільності

Трускавецька громада 
використовує автомобільне 
та залізничне сполучення для 
покращення регіонального 
транспортного сполучення

Трускавецька громада 
модернізує мережу громадського 
транспорту , щоб сприяти сталому 
пересуванню та зменшити 
залежність від приватного 
транспорту

Трускавецька громада 
заохочує активні подорожі для 
популяризації здорового способу 
життя 

Трускавецька громада вирішує 
питання дизайну своїх доріг та 
вулиць, щоб створити безпечні 
та доступні умови для всіх 
користувачів

Трускавецька громада зменшує 
викиди від автотранспорту, щоб 
створити чистіше, здоровіше та 
придатніше для життя довкілля

ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ

Переміщення по громаді:
Забезпечити ефективне сполучення 
між населеними пунктами громади 
через планування та здачі в 
експлуатацію доріг і вулиць, таких як 
введення регіональної дороги між 
Доброгостовим та Станилею, а також 
між Трускавцем та Оровом 

Забезпечити ефективне сполучення 
в населених пунктах за допомогою 
таких заходів, як усунення заторів, 
спричинених залізничними та 
вуличними переїздами  

Дорожні умови:
Провести ремонт доріг і вулиць та 
збільшення покриття асфальтовим 
покриттям для зменшення потреб у 
технічному обслуговуванні 

Забезпечити утримання та ремонт 
мостів у громаді у Доброгостові та 
Орові 

Дорожня юрисдикція:
Подати заявку на додаткове 
фінансування та можливості для 
утримання додаткових доріг

Переміщення між громадами: 
Забезпечити ефективне сполучення 
між громадами шляхом спільного 
планування та здачі доріг, таких як 
об’їзна дорога Пісочна-Турка 

Провести спільне дослідження 
серед сусідніх громад для 
виявлення пікового часу поїздок та 
незадоволеного попиту на регіональні 
подорожі, включаючи проїзд до та з 
Львова  

Запровадити знижки на квитки для 
регіональних проїздів між сусідніми 
громадами, щоб стимулювати 
користування громадським 
транспортом  

Рух вантажу:
Створення логістичних вузлів поблизу 
перехресть з об’їзними дорогами, 
щоб зменшити обсяги вантажів, 
що переміщуються через населені 
пункти, тим самим мінімізуючи вплив 
забруднення повітря та шуму

Автобусна мережа: 
Встановити нові автобусні маршрути 
або розширити існуючі до сіл, які не 
отримують належного обслуговування 

Встановити нові автобусні маршрути 
або розширити існуючі, щоб 
покращити сполучення з сусідніми 
громадами та м. Львовом 

Покращити стан автобусних зупинок 
по всій громаді, проєктуючи 
безбар’єрний доступ, комфорт та 
безпеку

Залізнична мережа: 
Покращити пересадку між 
залізничними та автобусними 
мережами шляхом збільшення 
кількості автобусних ліній, що 
проходять через залізничний вокзал  

Поліпшити стан залізничного вокзалу, 
проєктуючи безбар’єрний доступ, 
комфорт і безпеку 

Оцінити необхідність збільшення 
кількості регіональних поїздів, що 
обслуговують залізничний вокзал 
Трускавця

Велосипедна інфраструктура: 
Створити мережу захищених   
велосипедних доріжок, які з’єднують 
ключові райони в межах населених 
пунктів 

Збільшити кількість безпечних 
місць для зберігання велосипедів на 
залізничному вокзалі, щоб сприяти 
мультимодальним подорожам

Стати партнером оператора 
велошерінгу та встановити док-станції 
по всій громаді

Прогулянкова інфраструктура: 
Покращити існуючі міські мережі 
в межах населених пунктів для 
підвищення зручності пішохідних 
прогулянок серед мешканців 

Запровадити мережу пішохідних 
маршрутів, які з’єднуються 
з ключовими об’єктами та 
природоохоронними територіями 

Надавати карти або вказівники, щоб 
направляти пішоходів до зупинок 
громадського транспорту та від них до 
прилеглих пунктів призначення

Рекомендації з вуличного дизайну:
Запровадити рекомендації з 
проєктування, що встановлюють 
мінімальні вимоги до доріг та вулиць 
для забезпечення безпечних умов 
водіння транспортних засобів, такі як 
мінімальна ширина проїзної частини, 
використання вуличного освітлення 
для підвищення безпеки в зонах 
з низькою видимістю, вимоги до 
обслуговування наземних поверхонь

Запровадити рекомендації щодо 
проєктування, що встановлюють 
мінімальні вимоги до доріг та вулиць 
для забезпечення безпечних та 
доступних умов для пішоходів та 
велосипедистів, такі як мінімальна 
ширина тротуарів, використання 
вуличного освітлення для підвищення 
безпеки в зонах з поганою видимістю, 
введення спеціальних велосипедних 
доріжок, а також відмова від бордюрів 
або пандусів на перехрестях для 
підтримки безбар’єрного руху

Якість повітря:
Впровадити зелену інфраструктуру, 
таку як дерева та зелені стіни вздовж 
основних доріг та вулиць, для 
поглинання забруднюючих речовин 

Обмежити рух вантажів і 
великогабаритних транспортних 
засобів у житлових районах

Сприяти розширенню вільних від 
автомобілів зон в межах центру 
населених пунктів, передбачаючи 
парковку для автотранспорту по 
периметру таких зон

Електромобілі:
Запровадити пункти зарядки по всій 
громаді для підтримки переходу на 
електромобілі 
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

4.1 ЛОКАЛЬНА МОБІЛЬНІСТЬ 4.2 РЕГІОНАЛЬНА МОБІЛЬНІСТЬ 4.3 ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ 4.4 АКТИВНІ ПОДОРОЖІ 4.5 ВУЛИЧНИЙ ДИЗАЙН 4.6 ЗМЕНШЕННЯ ВИКИДІВ

Трускавецька громада розширює 
сполучення та вирішує питання 
якості своїх доріг та вулиць для 
покращення місцевої мережі 
мобільності

Трускавецька громада 
використовує автомобільне 
та залізничне сполучення для 
покращення регіонального 
транспортного сполучення

Трускавецька громада 
модернізує мережу громадського 
транспорту , щоб сприяти сталому 
пересуванню та зменшити 
залежність від приватного 
транспорту

Трускавецька громада 
заохочує активні подорожі для 
популяризації здорового способу 
життя 

Трускавецька громада вирішує 
питання дизайну своїх доріг та 
вулиць, щоб створити безпечні 
та доступні умови для всіх 
користувачів

Трускавецька громада зменшує 
викиди від автотранспорту, щоб 
створити чистіше, здоровіше та 
придатніше для життя довкілля

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЦСР 3, ЦСР 9 ЦСР 9, ЦСР 11 ЦСР 9, ЦСР 11 ЦСР 10, ЦСР 11 Н/Д ЦСР 9, ЦСР 11

ІНДИКАТОРИ ІНДИКАТОРИ

Ціль 3.7: Зниження рівня смертності 
внаслідок нещасних випадків на 
транспорті шляхом використання 
інноваційних практик організації 
реанімування, лікування та реабілітації 
постраждалих внаслідок таких 
випадків
Індикатор 1: Коефіцієнт смертності 
внаслідок транспортних нещасних 
випадків, на 100 000 осіб

Ціль 9.3: Забезпечення розвитку 
якісної, стійкої, сталої та доступної 
транспортної системи
Індикатор 4: Частка сільського 
населення, яке проживає на відстані 
понад 3 кілометри від автомобільної 
дороги з твердим покриттям, % 

Ціль 9.4: Забезпечення доступу 
користувачів до дорожньо-
транспортної інфраструктури належної 
якості
Індикатор 4: Частка населених 
пунктів, в яких ділянки вулиць і доріг, 
що суміщаються з автомобільними 
дорогами державного значення, 
мають тверде покриття, %

Ціль 9.3: Забезпечення розвитку 
якісної, стійкої, сталої та доступної 
транспортної системи
Індикатор 2: Кількість пасажирів, 
перевезених усіма видами транспорту, 
млн. осіб за рік 
Індикатор 3: Рівень задоволеності 
споживачів транспортних послуг на 
100 осіб,%
Індикатор 6: Частка залізничного 
транспорту в загальному обсязі єдиної 
транспортної системи, %

Ціль 9.4: Забезпечення доступу 
користувачів до дорожньо-
транспортної інфраструктури належної 
якості 
Індикатор 1: Частка автомобільних 
доріг загального користування 
державного значення з твердим 
покриттям, що відповідають 
нормативним вимогам, % 

Ціль 11.2: Забезпечення сталої, 
надійної, швидкої, безпечної та 
інклюзивної міської мобільності
Індикатор 4: Показник середньої 
швидкості руху громадського 
транспорту в обласних центрах, 
кілометрів на годину

Ціль 9.5: Забезпечення 
підвищення рівня використання 
електротранспорту та розвитку 
відповідної інфраструктури
Індикатор 1: Частка електрифікованих 
ділянок залізничних шляхів 
внутрішнього сполучення, % 

Ціль 10.3: Забезпечення доступності 
послуг соціальної сфери
Індикатор 2: Частка сільських 
домогосподарств, які потерпають 
внаслідок відсутності регулярного 
щоденного транспортного сполучення 
з іншим населеним пунктом з 
розвиненою інфраструктурою, % 

Ціль 11.2: Забезпечення сталої, 
надійної, швидкої, безпечної та 
інклюзивної міської мобільності
Індикатор 2: Зменшення кількості 
осіб, що загинули або були травмовані 
внаслідок дорожньо-транспортних 
пригод на автотранспорті загального 
користування, порівняно з 
показниками 2024 року, % 
Індикатор 9: Частка громадського 
транспорту, що доступний для осіб 
з інвалідністю та забезпечений 
пандусами, % 

Ціль 10.3: Забезпечення створення 
належної безбар’єрної інфраструктури
Індикатор 1: Частка осіб з числа 
маломобільних груп, які повідомили 
про те, що в останні 12 місяців 
особисто стикнулися з перешкодами у 
доступі до публічних місць, % 

Ціль 11.2: Забезпечення сталої, 
надійної, швидкої, безпечної та 
інклюзивної міської мобільності
Індикатор 8: частка велосипедних 
шляхів (доріжок, велосмуг 
тощо, пішохідних зон та вулиць 
з обмеженням швидкості до 30 
кілометрів на годину) у загальній 
кількості автомобільних доріг у 
населених пунктах чи на території 
територіальної громади, % 

Ціль 11.2: Забезпечення доступу 
мешканців міст до водних об’єктів та 
лісо-паркових зон
Індикатор 2: Частка міст, де створено/
розроблено транспортну модель у 
межах пішохідної доступності, % 

Н/Д Ціль 9.5: Забезпечення 
підвищення рівня використання 
електротранспорту та розвитку 
відповідної інфраструктури 
Індикатор 2: Показник покриття 
зарядними станціями для 
електромобілів (кількість зарядних 
станцій на 200 кілометрів 
міжнародних та національних 
автомобільних доріг загального 
користування державного значення), 
одиниць

Ціль 11.2: Забезпечення сталої, 
надійної, швидкої, безпечної та 
інклюзивної міської мобільності
Індикатор 3: Частка електробусів 
та автобусів, оснащених двигунами 
внутрішнього згоряння з іскровим 
запалюванням, що працюють 
виключно на стисненому природному 
газі метані, зрідженому природному 
газі метані або біогазі, та/або 
автобусів з водневим паливним 
елементом (коміркою) у загальній 
кількості автобусів на міських 
автобусних маршрутах загального 
користування, % 
Індикатор 7: Частка поїздок на 
міському електричному транспорті 
та електробусах в загальній кількості 
міських маршрутів загального 
користування, % 
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ПРІОРИТЕТ 5: �ОХОРОНА ТА ВІДНОВЛЕННЯ ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА

2045 Результат: Трускавецька громада відновлює та зберігає своє довкілля як основу сталого 
розвитку, підвищуючи стійкість до пом’якшення наслідків зміни клімату, забезпечуючи при цьому 
екологічно чисте майбутнє для нових поколінь

Пріоритет акцентує увагу на критичній необхідності захисту та відновлення екологічних ресурсів 
регіону в умовах зростання екологічних викликів, серед яких зміна клімату, забруднення та 
деградація середовища існування. Цей пріорітет підкреслює прагнення до сталого управління 
багатими природними ресурсами громади, такими як мінеральні джерела, ліси та біорізноманіття, 
одночасно вирішуючи проблеми, пов’язані з постійними загрозами, що виникають внаслідок 
промислової діяльності та неефективних практик поводження з відходами. Громада має на меті 
реалізацію ефективних стратегій збереження, популяризацію відновлюваних джерел енергії та 
посилення зеленої інфраструктури для пом’якшення впливу на довкілля. Крім того, залучення 
мешканців до сталих практик та екологічної освіти є життєво важливим для формування 
культури управління навколишнім середовищем. Надаючи пріоритет зусиллям зі збереження 
та відновлення, Трускавецька громада прагне створити більш здорову екосистему, яка не лише 
приносить користь нинішнім мешканцям, а й забезпечує стале майбутнє для нових поколінь. 

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

5.1 Трускавецька громада відновлює свої екосистеми, щоб покращити стан довкілля та природні 
середовища існування

5.2 Трускавецька громада розширює свої природно-заповідні території, щоб забезпечити 
збереження довкілля у майбутньому

5.3 Трускавецька громада вирішує проблему забруднення та засмічення території, щоб відновити 
стан довкілля та гарантувати здоров’я населення

5.4 Трускавецька громада сприяє відповідальному використанню та видобутку своїх природних 
ресурсів для захисту екосистем, зберігаючи баланс між потребами місцевої економіки та довкілля

5.5 Трускавецька громада адаптується до подолання ризиків, пов’язаних зі зміною клімату, 
одночасно зменшуючи викиди вуглецю в рамках глобальних зусиль з обмеження впливу на 
планету

5.6 Трускавецька громада просуває сталі практики для всіх видів діяльності на своїй території, щоб 
мінімізувати вплив на довкілля

Капітальний ремонт Трускавецького водосховища

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

Орів
Зимівки

Уличне

СТРИЙСЬКА
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 Очищення річок і ставків та висадка дерев 
 Створення ягідної ферми 
 Створення сміттєсортувальної станції
 З'єднання з зеленим коридором

ЛЕГЕНДА:

 Заповідні зони 
 Координація проєктів між громадами
 Створення велосипедних і пішохідних маршрутів 
 Створення відкритих громадських просторів біля води        

Затверджені території Смарагдової мережі
Пропоновані території Смарагдової мережі

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

Рис. 60 Мапа Пріоритету 5: Охорона та відновлення природного середовища
Джерело: Ukraine Urban Lab
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

5.1 ВІДНОВЛЕННЯ ДОВКІЛЛЯ 5.2 ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ 5.3 УСУНЕННЯ ЗАБРУДНЕНЬ 5.4 СТАЛЕ ВИКОРИСТАННЯ 5.5 ЗМІНА КЛІМАТУ 5.6 СТАЛІ ПРАКТИКИ

Трускавецька громада відновлює 
свої екосистеми, щоб покращити 
стан довкілля та природні 
середовища існування

Трускавецька громада розширює 
свої природно-заповідні території, 
щоб забезпечити збереження 
довкілля у майбутньому

Трускавецька громада вирішує 
проблему забруднення та 
засмічення території, щоб 
відновити стан довкілля та 
гарантувати здоров’я населення

Трускавецька громада сприяє 
відповідальному використанню 
та видобутку своїх природних 
ресурсів для захисту екосистем, 
зберігаючи баланс між потребами 
місцевої економіки та довкілля

Трускавецька громада 
адаптується до подолання 
ризиків, пов’язаних зі зміною 
клімату, одночасно зменшуючи 
викиди вуглецю

Трускавецька громада просуває 
сталі практики для всіх видів 
діяльності на своїй території, щоб 
мінімізувати вплив на довкілля

ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ТА ЗАХОДИ

Ревайлдинг та лісовідновлення: 
Відновити місцеві види рослин і 
тварин для відновлення місцевого 
біорізноманіття (наприклад, відновити 
змішані насадження бука, ялиці 
та ялини, але не монокультурні 
насадження ялини відповідно до 
Державної стратегії розвитку лісового 
сектору до 2035 року)  

Ініціювати масштабні кампанії 
з висадки дерев та програми 
відновлення лісів за підтримки громад 
для відновлення вирубаних територій 
(відповідно до загальнонаціональної 
мети досягти рівня лісистості у 17,5 % 
в країні до 2030 року)  

Екологічні коридори:
Створення зелених поясів та 
екологічних коридорів для з’єднання 
екосистем та підтримки руху диких 
тварин (це може забезпечити 
досягнення загальнонаціональної 
мети – 15% охоплення 
природоохоронних територій країни до 
2030 року)

Контроль:
Підтримувати дослідження та збору 
даних для моніторингу здоров’я 
екосистем та адаптації стратегій 
управління

Охорона навколишнього середовища: 
Переглянути існуючі нормативно-
правові акти щодо природоохоронних 
територій на предмет їх відповідності 
стандартам ЄС щодо збереження 

Забезпечити виконання Стратегічної 
екологічної оцінки та/або оцінки 
впливу на довкілля всіх містобудівних 
планів та проєктів з виявлення та 
мінімізації потенційних екологічних 
ризиків (відповідно до Закону України 
«Про основні засади (стратегію) 
державної екологічної політики 
України на період до 2030 року») 

Розробити та впровадити 
протипожежні заходи, такі як системи 
раннього виявлення 

Підвищувати обізнаність 
громадськості за допомогою освітніх 
кампаній, семінарів та інструкцій з 
пожежної безпеки 

Природно-заповідні території: 
Визначити додаткові екологічно 
значущі оселища як природоохоронні 
території для збільшення охоплення 
та зв’язку в межах громади 
(для забезпечення досягнення 
загальнонаціональної мети у 15% 
охоплення природоохоронних 
територій країни до 2030 року слід 
надати пріоритет у межах створених 
та потенційних об’єктів Смарагдової 
мережі у громаді) 

Впровадити буферні зони навколо 
природоохоронних територій для 
контролю впливу на майбутній 
забудову

Забезпечити охорону та збереження  
створеного об’єкта Смарагдової 
мережі  з метою зміцнення мережі на 
місцевому та національному рівнях

Забруднення води: 
Розробити комплексний план 
відновлення річок, струмків та 
оселищ, що по’вязані з ними  та 
заохочувати ініціативи спільнот щодо 
очищення водних об’єктів 

Посилити контроль за дотриманням 
законодавства про регулювання 
захоронення відходів у водні об’єкти

Забруднення ґрунтів:
Запровадити формалізовану систему 
водовідведення в усіх населених 
пунктах для уникнення забруднення 
ґрунтів 

Удосконалювати системи поводження 
з відходами та вирішити проблеми 
забруднення ґрунтів на легальних та 
нелегальних сміттєзвалищах

Стимулювати застосування 
нетоксичних практик у сільському 
господарстві 

Забруднення повітря:
Зменшити викиди від транспорту та 
промисловості шляхом заохочення 
використання більш чистих джерел 
енергії

Розширити покриття міськими 
зеленими насадженнями, щоб вони 
слугували природними фільтрами 
повітря та посилювали поглинання 
вуглецю

Сприяти переходу від систем 
опалення, що викидають парникові 
гази, до сталих альтернатив для 
зменшення забруднення повітря

Контроль:
Запровадити програми моніторингу, 
щоб гарантувати, що стандарти 
якості води, повітря та ґрунту не 
порушуються

Використання природних ресурсів: 
Запровадити суворіші правила для 
запобігання надмірній експлуатації 
природних ресурсів 

Заохотити сталі практики ведення 
сільського та лісового господарства

Залучати незалежних аудиторів або 
неурядові організації для перевірки 
дотримання практик сталого розвитку

Видобуток природних ресурсів:
Заохочувати видобувні компанії 
відновити ділянки до їх природного 
стану або перепрофілювати їх для 
екологічного чи громадського 
використання після видобутку 

Заборонити видобуток корисних 
копалин на природоохоронних 
територіях, їх буферних зонах або 
на територіях, що мають підвищену 
екологічну цінність 

Провести початкову оцінку місцевих 
екосистем для виявлення потенційних 
ризиків перед початком видобутку

Ризики, пов’язані зі зміною клімату:
Розробити стратегії адаптації та 
пом’якшення ризиків пов’язаних 
зі зміною клімату, таких як повені, 
шляхом включення лісовідновлення, 
відновлення та очищення русел 
річок для покращення водного 
потоку, а також впровадження сталих 
дренажних систем (Місцева стратегія 
адаптації до зміни клімату розроблена, 
прийнята та діє в громаді відповідно 
до Національного законодавства про 
кліматичну політику)

Поєднати водопроникні типи 
замощення та міські зелені 
насадження для покращення 
утримання води, зменшення ефекту 
міського теплового острова та 
підтримання біорізноманіття

Відновлювальні джерела енергії:
Розробити довгостроковий 
енергетичний план, орієнтований 
на рішення у сфері відновлюваної 
енергетики

Заохочувати та стимулювати перехід 
до відновлюваних джерел енергії, 
таких як сонячна енергія, вітер, 
біомаса та геотермальна енергія, 
(серед іншого, для досягнення мети 
27% кінцевого споживання енергії 
виробляється з відновлюваних 
джерел відповідно до Національного 
плану з енергетики та клімату до 2030 
року)

Інвестиції:
Надавати фінансову підтримку через 
податкові пільги, місцеві гранти та 
доступ до фондів ЄС для просування 
сталих практик та бізнесів у громаді, 
таких як оператори екологічного 
туризму, бджільництво та розробники 
сталих технологій

Циркулярна економіка:
Запровадити екологічні стандарти, 
такі як використання місцевих 
матеріалів, екологічно сталих 
і придатних для переробки, 
універсальні проєктувальні рішення 
та енергоефективність, щоб сприяти 
циркулярній економіці

Залучення та обізнаність громади:
Організувати інформаційні кампанії 
та семінари для популяризації 
екологічно свідомої поведінки, такої 
як енергозбереження та зменшення 
відходів, як серед мешканців, так і 
серед бізнесу

Залучати місцеву громаду до 
планування та реалізації екологічно 
свідомих проєктів
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СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ

5.1 ВІДНОВЛЕННЯ ДОВКІЛЛЯ 5.2 ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ 5.3 УСУНЕННЯ ЗАБРУДНЕНЬ 5.4 СТАЛЕ ВИКОРИСТАННЯ 5.5 ЗМІНА КЛІМАТУ 5.6 СТАЛІ ПРАКТИКИ

Трускавецька громада відновлює 
свої екосистеми, щоб покращити 
стан довкілля та природні 
середовища існування

Трускавецька громада розширює 
свої природно-заповідні території, 
щоб забезпечити збереження 
довкілля у майбутньому

Трускавецька громада вирішує 
проблему забруднення та 
засмічення території, щоб 
відновити стан довкілля та 
гарантувати здоров’я населення

Трускавецька громада сприяє 
відповідальному використанню 
та видобутку своїх природних 
ресурсів для захисту екосистем, 
зберігаючи баланс між потребами 
місцевої економіки та довкілля

Трускавецька громада 
адаптується до подолання 
ризиків, пов’язаних зі зміною 
клімату, одночасно зменшуючи 
викиди вуглецю

Трускавецька громада просуває 
сталі практики для всіх видів 
діяльності на своїй території, щоб 
мінімізувати вплив на довкілля

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЗВ’ЯЗОК З ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ (ЦСР)

ЦСР 15 ЦСР 15 ЦСР 6, ЦСР 11 ЦСР 12 ЦСР 7, ЦСР 13 ЦСР 2, ЦСР 12

ІНДИКАТОРИ ІНДИКАТОРИ

Ціль 15.1: Сприяння збереженню, 
відновленню та сталому 
використанню наземних і внутрішніх 
прісноводних екосистем 
Індикатор 1: Площа територій та 
об’єктів природно-заповідного фонду, 
тис. гектарів
Індикатор 2: Кількість видів 
тваринного і рослинного світу, 
занесених до Червоної книги України, 
одиниць

Ціль 15.2: Сприяння сталому 
управлінню лісами
Індикатор 2: Запаси деревини в лісах, 
млн. куб. метрів

Ціль 15.4: Сприяння збереженню 
гірських екосистем
Індикатор 1: Площа територій 
природно-заповідного фонду в 
гірських регіонах, тис. гектарів

Ціль 6.3: Забезпечення покращення 
якості води водних об’єктів шляхом 
зменшення обсягів скидання 
неочищених стічних вод
Індикатор 1: Обсяги скидів 
забруднених (забруднених без 
очищення та недостатньо очищених) 
стічних вод у водні об’єкти, млн. куб. 
метрів
Індикатор 2: Частка скидів 
забруднених (забруднених без 
очищення та недостатньо очищених) 
стічних вод у водні об’єкти в 
загальному обсязі скидів, %
Індикатор 3: Частка масивів 
поверхневих вод з «добрим» 
екологічним та хімічним станом, %

Ціль 11.5: Зменшення негативного 
впливу територіальних громад на 
навколишнє природне середовище
Індикатор 3: Частка стічних вод, які 
пройшли повне біологічне очищення, у 
загальній кількості стічних вод, % 

Ціль 12.3: Сприяння сталому 
управлінню та ефективному 
використанню природних ресурсів
Індикатор 1: Ресурсоємність 
валового внутрішнього продукту 
(співвідношення спожитих фізичних 
обсягів природних ресурсів, утворених 
відходів і викидів забруднюючих 
речовин до обсягу валового 
внутрішнього продукту) порівняно з 
2015 роком, %:
•	 енергоємність валового 

внутрішнього продукту;
•	 матеріалоємність валового 

внутрішнього продукту;
•	 вуглецевоємність валового 

внутрішнього продукту;
•	 водоємність валового 

внутрішнього продукту;
•	 відходоємність валового 

внутрішнього продукту

Ціль 7.4: Сприяння декарбонізації 
паливно-енергетичного комплексу та 
розвитку відновлюваної енергетики
Індикатор 2: Частка енергії, 
виробленої з відновлюваних джерел, 
у загальному кінцевому обсязі 
споживання енергії за секторами, %:
•	 електроенергетика;
•	 опалення та охолодження;
•	 транспорт

Ціль 7.5: Сприяння раціоналізації 
споживання енергетичних ресурсів, 
стимулювання до енергоефективності 
та підвищення рівня обізнаності 
споживачів щодо функціонування 
паливно-енергетичного комплексу
Індикатор 10: Індекс прозорості 
енергетики, балів

Ціль 13.1: Виконання зобов’язань 
відповідно до Рамкової конвенції ООН 
про зміну клімату та Паризької угоди
Індикатор 1: Загальний обсяг викидів 
та поглинань парникових газів 
порівняно з 1990 роком, % 

Ціль 2.2: Підвищення рівня 
продуктивності сільського 
господарства
Індикатор 2: Індекс 
сільськогосподарської продукції, % 

Ціль 2.2: Забезпечення створення 
стійких систем виробництва харчових 
продуктів, що сприяють збереженню 
екосистем та покращують якість 
земель та ґрунтів
Індикатор 2: Частка 
сільськогосподарських угідь під 
органічним виробництвом у загальній 
площі сільськогосподарських угідь, % 

Ціль 12.5: Сприяння підвищенню 
рівня обізнаності населення про 
відповідальне споживання та 
виробництво
Індикатор 1: Кількість освітніх 
програм для закладів загальної 
середньої освіти, в які інтегровані 
питання відповідального споживання 
та виробництва, одиниць
Індикатор 2: Частка населення, яке 
поінформоване про важливість 
відповідального споживання, 
відсотків, %
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ЖИТЛО
Сприяти забезпеченню 

доступного та належного 
житла в громаді

РЕКРЕАЦІЯ ТА ВІДКРИТІ 
ПРОСТОРИ

Сприяти створенню 
яскравих 

багатофункціональних та 
рекреаційних просторів по 

всій громаді

ЕКО-ТУРИЗМ
Сприяти розвитку 

екологічного туризму, 
використовуючи існуючі 
можливості оздоровчого 

туризму та природні ресурси

КАНАЛІЗАЦІЯ
Забезпечити всім населеним 
пунктам доступ до офіційних 

систем водовідведення 

МІСЬКИЙ РОЗВИТОК
Сприяння компактній, 

багатофункціональній та 
збалансованій міській 

забудові на всій території 
громади

ЛЕГЕНДА:
 Координація проєктів між громадами
 Створення велосипедних та пішохідних маршрутів
 Створення громадських просторів біля води
 Популяризація територій Смарагдової мережі
 Популяризація екологічного туризму
 Сприяння ініціативам повторного використання
 Захист культурних цінностей та охоронних зон
 Офіційний статус міста-курорт  

 
 

 Реконструкція котельні під центр для ВПО та інших груп населення
 Створення сміттєсортувальної станції
 Новий завод з виробництва мінеральної води
 Очищення річок та ставків і висадка дерев
 Розвиток ягідництва
 Створення індустріального парку
 Нова дорога
 Ремонт доріг
                     Створення геріатричного будинку
                     Створення  реабілітаційного центру

Проєкти згадані в Плані заходів 

0 1 5 км

@ A4 1:125 000  |  WGS 84 / UTM zone 35N

ІНТЕГРАЦІЯ
Розгортання програми з 

інтеграції та залучення ВПО
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Планування просторового розвитку Трускавецької 
громади має фундаментальне значення 
для досягнення сталого, інклюзивного та 
збалансованого регіонального зростання. 
Стратегічне використання земельних ресурсів, 
модернізація транспортних мереж, інтеграція 
ВПО та активізація соціальних і базових послуг, а 
також громадської сфери відіграють вирішальну 
роль у підвищенні загальної якості життя для 
всіх мешканців. Ці скоординовані зусилля не 
лише покращують умови повсякденного життя, 
але й сприяють створенню більш згуртованого, 
ефективного та стійкого міського середовища. 

Доповнення цих зусиль, сприяння підприємництву 
та підтримка нових бізнес-підприємств 
сприяють соціальній інтеграції та економічній 
життєздатності. Крім того, прогрес у сфері 
оздоровчих послуг та агротуризму відіграє 
ключову роль у диверсифікації місцевої економіки 
та посиленні конкурентоспроможності громади в 
ширшому регіональному контексті. 

Ґрунтуючись на чітко визначених стратегічних та 
операційних цілях, план дій для Трускавецької 
громади трансформує Просторовий план розвитку 
у відчутні, реалістичні проекти та ініціативи. Він 
слугує керівною основою для підтримки прийняття 
обґрунтованих рішень, включаючи узгодження 
пріоритетів громади, ефективний розподіл ресурсів 
та визначення сталих джерел фінансування.

План гарантує, що всі ініціативи зроблять значний 
внесок у середньо- та довгостроковий розвиток 
громади, підтримуючи цілісне бачення стійкого, 
інклюзивного та процвітаючого майбутнього.

 

Просторовий план 
розвитку Трускавецької 
громади

Рис. 61 Просторовий план розвитку Трускавецької МТГ
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Горизонт планування розвитку Трускавецької громади охоплює 20-річний період. Враховуючи нинішню 
невизначеність у країні та виклики, що постають перед Україною під час і після війни, важко точно 
передбачити, які заходи будуть потрібні через п’ять років. На пріоритетність виконання заходів та проєктів 
впливає їх терміновість, спроможності самої громади та законодавча і нормативно-правова база, яка з 
роками може змінюватись та удосконалюватись. До прикладу, заходи з адаптації ВПО потребують нагальних 
дій та рішень та є частиною реалізації Концепції інтегрованого розвитку в короткостроковий період.

20352027

1.6	 План заходів для реалізації Концепції 
інтегрованого розвитку

Окремі заходи та проєкти можуть бути детальніше описані та впроваджені через Стратегію розвитку 
громади, планувальний цикл якої 7 років. Водночас на етапі розробки Комплексного плану просторового 
розвитку громади можна визначити перспективні ділянки для подальшої економічної активності, межі 
територій, необхідних для відведення під транспортну інфраструктуру, а також території та ресурси, що 
потребують збереження й консервації в перспективі на 15-20 років. Наведений список проєктів і заходів не є 
вичерпним і має доповнюватися відповідно до досягнень та розширення потреб громади.

Короткострокові заходи Середньострокові заходи Довгострокові заходи

Програма інтеграції внутрішньо переміщених осіб на 2026-2027 роки  
в Трускавецькій МТГ

Створення Комплексної програми переробки та сортування відходів в населених 
пунктах Трускавецької МТГ

Збереження та дослідження наявних територій Смарагдової 
мережі разом з суміжними громадами 

Створення реабілітаційного центру та протезної майстерні на базі КНП 
«Трускавецька міська лікарня»

Розвиток сільського (зеленого) туризму Дослідження, розробка та впровадження Стратегії розвитку 
циркулярної економіки в Трускавецькій МТГ

Пристосування інфраструктури та будівель до вимог безбарʼєрності в населених 
пунктах Трускавецької МТГ

Розвиток кластерів виробництва (ягідництво, садівництво, переробка с/г продукції ) Проєкт оновлення та розвитку курортної зони в урочищі Помірки

Капітальний ремонт Трускавецького водосховища та будівництво очисних споруд Програма ревіталізації закинутих споруд та територій у Трускавецькій МТГ

Проєкт ревіталізації колишньої котельні по вул. Івасюка, 19В в м. Трускавець Розвиток доріг до села Орів в межах громади

Розвиток велосипедних маршрутів разом з суміжними громадами Імплементація Стратегії зменшення ризиків від карстових провалів

Заходи із захисту історичного центру міста-курорту Трускавець Створення геріатричного пансіонату

Новий завод води «Трускавецька» в м. Трускавець Сортувальна станція в селі Модричі

Добудова обʼїздної дороги м. Трускавця, яка є частиною автодороги Т-14-02 
«Східниця-Пісочна»

2045
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Концепція інтегрованого розвитку

Проєкти / Заходи Оцінка інтегрованих впливів Індикатори реалізації Відповідальний виконавець

ПРІОРИТЕТ 1: ПОБУДОВА РІВНОПРАВНОЇ ТА ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРОМАДИ

Проєкт ревіталізації 
колишньої котельні по 
вул. Івасюка, 19В в м. 
Трускавець

- Розширення навчальних 
програм та можливостей 
працевлаштування
- Зміцнення економічної 
стабільності в громаді
- Стимулювання інновацій

- Кількість людей, що 
користуватимуться 
простором в рік
- Кількість створених 
робочих місць 
- Площа ревіталізованих 
територій у м²

Відділ освіти 
Трускавецької міської 
ради

Програма інтеграції 
внутрішньо переміщених 
осіб на 2026-2027 роки в 
Трускавецькій МТГ

- Розширення навчальних
програм та можливостей
працевлаштування
- Зміцнення економічної
стабільності в громаді

- Кількість 
працевлаштованих ВПО
- Кількість бізнесів 
відкритих ВПО
- Кількість проведених 
заходів на рік
- Кількість дітей ВПО, 
що навчаються очно в 
школах громади

Трускавецька міська 
рада

Створення 
реабілітаційного 
центру та протезної 
майстерні на базі КНП 
«Трускавецька міська 
лікарня»

- Стимулювання інновацій
- Покращення доступу до 
соціальних та базових 
послуг для всіх жителів
- Підтримка місцевої 
промисловості

- Кількість пацієнтів, що 
можуть бути прийняті у 
центрі одночасно
- Кількість послуг, що 
може надати центр

Трускавецька міська 
рада

Створення геріатричного 
пансіонату

- Покращення доступу до 
соціальних та базових 
послуг для мешканців 
похилого віку
- Розвиток якості 
геріатричних послуг та 
спеціалістів для надання 
паліативної та хоспісної 
допомоги

- Кількість пацієнтів, які 
можуть бути прийняті 
одночасно
- Кількість створених 
робочих місць

Трускавецька міська 
рада

Пристосування 
інфраструктури та 
будівель до вимог 
безбарʼєрності в 
населених пунктах 
Трускавецької МТГ

- Збільшення інвестицій 
у безбар’єрний 
громадський транспорт
- Соціально інтегрований 
та спроможний трудовий 
потенціал

- Кількість будівель 
адаптованих 
до стандартів 
безбарʼєрності
- Кількість перехресть з 
пониженнями відповідно 
до сучасних вимог 
проєктування вулиць

Трускавецька міська 
рада

Таблиця 18: 	 Стратегічні проєкти з реалізації Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької МТГ Рис. 62 Урочище Помірки. Фізіотерапія спогляданням на воду на «Помярках», 30-і рр. ХХ ст.

Рис. 63 Концепція ревіталізації колишньої котельні на вул. Івасюка в м. Трускавець, автор ідеї — Олександр Цюпер
Джерело: dream.gov.ua

Джерело: Музей Міста Трускавця
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Проєкти / Заходи Оцінка інтегрованих впливів Індикатори реалізації Відповідальний виконавець

ПРІОРИТЕТ 2: �ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ТА ОЗДОРОВЧОГО ТУРИЗМУ З ОДНОЧАСНИМ СПРИЯННЯМ 
ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

Проєкт оновлення та 
розвитку курортної зони 
в урочищі Помірки

- Розширення 
можливостей 
працевлаштування різних 
груп населення
- Розвиток куротної галузі 
з врахуванням принципів 
сталого розвитку, але з 
можливістю негативно 
вплинути на пропоновані 
території Смарагдової 
мережі

- Кількість створених 
робочих місць
- Збільшення надходжень 
в міський бюджет, %
- Кількість відвідувачів 
в рік

Приватна компанія, 
Трускавецька міська 
рада

Новий завод води 
«Трускавецька» в м. 
Трускавець

- Розширення 
можливостей 
працевлаштування різних 
груп населення
- Просування бренду 
громади
- Зменшення залежності 
від сезонних галузей

- Кількість створених 
робочих місць
- Збільшення надходжень 
в міський бюджет, %

Приватна компанія

Розвиток сільського 
(зеленого) туризму

- Збалансований 
територіальний розвиток
- Розвиток ініціатив, 
спрямованих на 
підвищення екологічної 
обізнаності
- Зменшення міграційного 
потоку

- Проведено 
дослідження
- Підготовлена Стратегія 
та дорожня карта
- Кількість гостей та 
туристичних груп в рік
- Кількість нових 
сільських (агро) садиб 
створених за рік

Трускавецька міська 
рада

Розвиток кластерів 
виробництва (наприклад 
у галузях ягідництва, 
садівництва, переробка 
с/г продукції ) 

- Диверсифікована, 
інклюзивна економіка
- Зменшення міграційного 
потоку з сільської 
місцевості
- Збалансовані інвестиції 
в міські та сільські 
території
- Зміцнення зв’язків із 
сусідніми громадами

- Проведено 
дослідження
- Підготовлена Стратегія 
та дорожня карта
- Кількість господарств 
задіяних в кластері
- Кількість створених 
робочих місць
- Збільшення надходжень 
в міський бюджет, %

Трускавецька міська 
рада

Рис. 64 Один з непрацюючих санаторіїв «тисячників» в м. Трускавець, жовтень 2024 року
Джерело: Ukraine Urban Lab

Рис. 65 Нове провалля на руднику №2 Стебницького гірничо-хімічного підприємства «Полімінерал», лютий 2025
Джерело: Василь Дяків
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Проєкти / Заходи Оцінка інтегрованих впливів Індикатори реалізації Відповідальний виконавець

Дослідження, розробка 
та впровадження 
Стратегії розвитку 
циркулярної економіки в 
Трускавецькій МТГ

- Зменшення кількість 
утворених відходів, що 
призводить до меншого 
забруднення
- Зменшення 
енергетичних витрат 
на видобуток і 
транспортування
- Розвиток місцевої 
промисловості та 
зайнятості

- Обсяг відходів, що 
переробляються 
або повторно 
використовуються, тонн
- Кількість екологічних 
стартапів або 
підприємств, що 
впроваджують технології 
циркулярної економіки

Трускавецька міська 
рада

ПРІОРИТЕТ 3: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬ ТА НАЛЕЖНОГО ЖИТЛА

Програма ревіталізації 
закинутих споруд 
та територій у 
Трускавецькій МТГ

- Добре інтегроване 
та ефективне 
землекористування
- Покращення доступу 
до гідного та доступного 
житла

- Площа інвентиризації  
територій та споруд
- Підготовлена Стратегія 
зі встановлення 
діалогу з приватними 
власниками та іншими 
зацікавленими 
сторонами 
- Площа приміщень 
підготовлених під 
житлово-комерційні цілі

Трускавецька міська 
рада

Заходи із захисту 
історичного центру 
міста-курорту 
Трускавець

- Посилення участі 
громади у процесах 
міського планування для 
зміцнення соціальної 
згуртованості
- Стабільний будівельний 
сектор та ринок житла, 
що підтримує регіональне 
економічне зростання, 
туризм та залучення 
інвестицій

- Розроблена Програма 
збереження історичного 
центру з пропозиціями 
змін до законодавства
- Кількість будівель 
повернутих  в 
комунальну власність
- Кількість 
реставрованих будівель

Трускавецька міська 
рада

Рис. 66 Вʼїзд в село Орів, грудень 2021.

Рис. 67 Питне озеро в місті Трускавець
Джерело: Твоє місто

Джерело: Суспільне Львів
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ПРІОРИТЕТ 4: ПОКРАЩЕННЯ СПОЛУЧЕННЯ ДЛЯ КРАЩОЇ ДОСТУПНОСТІ

Добудова обʼїздної 
дороги м. Трускавця, яка 
є частиною автодороги 
Т-14-02 «Східниця-
Пісочна»

- Зменшення викидів 
від автотранспорту, що 
сприятиме покращенню 
якості повітря
- Зменшення заторів на 
дорогах

- Запуск 
великогабаритного 
транспорту через нову 
дорогу
- Кількість 
великогабаритного 
транспорту в день, 
що заїжджає в 
м. Трускавець

Суміжна територіальна 
громада, Трускавецька 
міська рада

Розвиток велосипедних 
маршрутів разом з 
суміжними громадами

- Повністю налагоджена 
та доступна система 
мобільності, що посилює 
згуртованість громади, 
сприяє довгостроковій 
соціальній рівності
- Вдосконалення 
мультимодальних 
перевезень

- Кількість нових 
веломаршрутів та 
об’єктів інфраструктури
- Кількість користувачів 
веломаршрутів

Суміжні територіальні 
громади, Трускавецька 
міська рада

Розвиток доріг до села 
Орів в межах громади

- Посилення логістичних 
мереж та вантажних 
перевезень для 
покращення розвитку 
місцевого бізнесу та 
залучення інвестицій
- Покращення мережі 
громадського транспорту 
для забезпечення рівного 
доступу до робочих місць 
та послуг

- Рівень задоволеності 
мешканців 
транспортною 
доступністю (за 
результатами 
опитування)
- Оновлені або 
побудовані дороги, км

Трускавецька міська 
рада

ПРІОРИТЕТ 5: ОХОРОНА ТА ВІДНОВЛЕННЯ ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА

Капітальний ремонт 
Трускавецького 
водосховища та 
будівництво очисних 
споруд

- Зменшення рівня 
забруднення та 
засмічення, а також 
покращення доступу 
до зелених зон для 
зміцнення здоров’я 
населення

- Якість питної води 
(за результатами 
дослідження)
- Кількість забору води, в 
м³ на добу
- Частка населення, що 
має доступ до чистої 
питної води ( у % від 
загальної кількості)

Трускавецька міська 
рада

Проєкти / Заходи Оцінка інтегрованих впливів Індикатори реалізації Відповідальний виконавець

Збереження та 
дослідження наявних 
територій Смарагдової 
мережі разом з 
суміжними громадами  

- Збільшення площі 
зелених та заповідних 
зон
- Сильна екологічно 
свідома громада, яка 
сприяє довгостроковій 
соціальній згуртованості 
та інклюзії

- Прийняття нових 
територій до 
Смарагдової мережі, км²

Суміжні територіальні 
громади, Трускавецька 
міська рада

Створення Комплексної 
програми переробки 
та сортування відходів 
в населених пунктах 
Трускавецької МТГ

- Розвиток екологічної 
свідомості жителів 
Трускавецької громади
- Економіка громади, що 
відповідає принципам 
екологічної стійкості

- Кількість 
домогосподарств 
з доступом до 
сортувальних станції ( у 
% від загальної кількості)
- Кількість 
компостувальних 
станцій в межах громади
- Площа сміттєзвалищ, 
м²

Трускавецька міська 
рада

Сортувальна станція в 
селі Модричі

- Зменшення рівня 
забруднення та 
засмічення, а також 
покращення доступу 
до зелених зон для 
зміцнення здоров’я 
населення
- Створення робочих 
місць у проєктах з 
відновлення довкілля 
та екотуризму для 
стимулювання місцевої 
економічної активності

- Кількість стихійних 
сміттєзвалищ
- Кількість 
відсортованого сміття, 
тонн

Трускавецька міська 
рада

Імплементація Стратегії 
зменшення ризиків від 
карстових провалів

- Стале середовище 
з ефективним 
землекористуванням
- Збільшення площі 
зелених та заповідних 
зон

- Проведено 
дослідження
- Кількість нових 
карстових проваль

Суміжна територіальна 
громада, Трускавецька 
міська рада
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Концепція інтегрованого розвитку

Як було описано раніше, Концепція інтегрованого 
розвитку території Трускавецької міської 
територіальної громади є планувальним 
документом, який спрямовує розвиток 
територіальної громади на коротко-, середньо- 
та довгострокову перспективу. Концепція 
слугує основою для створення комплексної 
стратегії розвитку, що базується на принципах 
сталого розвитку та узгоджує місцеві ініціативи 
з ширшими регіональними та національними 
цілями. Плани надають бачення та напрямки 
розвитку, які визначатимуть розвиток громади 
на двадцятирічний період. Цей розділ має на меті 
надати вказівки щодо того, як можна здійснювати 
моніторинг та оцінювання впровадження Концепції. 

Хоча цей розділ окреслює основні елементи 
підходу до моніторингу та оцінки, на місцевому 
рівні слід продовжити розробку всеохоплюючої 
системи. Вона має бути узгоджена з існуючими 
національними та регіональними механізмами 
і стандартами, щоб забезпечити послідовність у 
зборі даних, полегшити агрегування результатів та 
уможливити порівняльний аналіз між громадами. 
Водночас, система повинна залишатися 
адаптивною до конкретних умов, пріоритетів і 
можливостей кожної громади.

Крім того, узгодження з національними 
стандартами та ключовими принципами ЄС 
щодо регіонального розвитку та планування, 
орієнтованого на результат, також сприятиме 
використанню національних систем звітності, 
розширенню доступу до міжнародного 
фінансування та підтримці подальшої інтеграції 
України з Європейським Союзом. Цей комбінований 
підхід посилить планування на основі фактичних 
даних і забезпечить, щоб місцеві зусилля з розвитку 
робили вагомий внесок у досягнення ширших цілей 

відновлення та підвищення стійкості по всій країні.
Система моніторингу та оцінювання систематично 
відстежує та оцінює стратегії розвитку від бачення 
до кінцевих результатів. Моніторинг наголошує 
на відстеженні прогресу та вирішенні проблем 
на стратегічному та операційному етапах, тоді як 
оцінювання визначає загальну ефективність та 
внесок у реалізацію початкового бачення. Система 
передбачає постійний зворотний зв’язок, що 
забезпечує гнучкість і прийняття обґрунтованих 
рішень протягом усього процесу реалізації.

Цілі сталого розвитку ООН

Для забезпечення ефективної реалізації Концепції 
інтегрованого розвитку території Трускавецької 
міської територіальної громади було обрано 
набір моніторингових цілей та індикаторів з 
Розпорядження Кабінету Міністрів України № 1190-
р, яке встановлює офіційні індикатори ЦСР для 
України, визначає відповідальних розпорядників 
даних, а також встановлює процедури звітності, 
стандарти дезагрегації даних та терміни їх подання. 
Ці індикатори ґрунтуються на 17 Цілях сталого 
розвитку ООН і призначені для відстеження 
виконання Концепції та місцевого прогресу на 
шляху до сталого розвитку.

Завдяки включенню цих індикаторів, Концепція 
інтегрованого розвитку території Трускавецької 
міської територіальної громади узгоджується з 
національними системами моніторингу, що дає 
змогу послідовно порівнювати її з національними 
базовими показниками. Це полегшує виявлення 
прогалин у розвитку, допомагає визначити 
пріоритети та гарантує, що місцеві стратегії 
підтримують ширші національні та глобальні цілі. 

1.7	 Моніторинг та оцінювання реалізації 
Концепції інтегрованого розвитку

13 Постанова Кабінету Міністрів України від 23 травня 2023 року 

№ 522 «Про затвердження Порядку функціонування єдиної 

геоінформаційної системи здійснення моніторингу та оцінювання 

розвитку регіонів і територіальних громад».

Єдина Геоінформаційна система

У травні 2023 року Кабінет Міністрів України 
ухвалив порядок створення і функціонування 
єдиної Геоінформаційної системи (ГІС) здійснення 
моніторингу та оцінювання розвитку регіонів і 
територіальних громад¹³.

ГІС допомагає забезпеченню органів влади 
актуальними даними для підготовки та прийняття 
управлінських рішень щодо відновлення та 
розвитку громад і регіонів, а також моніторингу та 
оцінювання їх виконання. Завдяки цій системі стане 
можливим оперативно відстежувати соціальну та 
економічну динаміку в громадах, ідентифікувати 
типові виклики та оцінювати, наскільки 
результативно витрачаються бюджетні кошти на 
місцеві та регіональні відновлювальні проєкти. 

Також ГІС полегшить координацію впровадження 
державної стратегії регіонального розвитку, а також 
стратегій окремих регіонів і громад.
ГІС використовує європейський досвід збору та 
аналізу соціально-економічних даних для якісного 
інформаційного забезпечення регіональної політики 
в Україні. Її подальша модернізація спрямована на 
повну відповідність стандартам ЄС, що покращить 
аналітику та сприятиме інтеграції України в 
європейські політичні та фінансові структури, 
відкриваючи доступ до їхніх передових політик і 
фінансової допомоги.

ВІЗІЯ ПРІОРИТЕТИ
& ЗДОБУТКИ

СТРАТЕГІЧНІ 
ЦІЛІ

ОПЕРАЦІЙНІ 
ЦІЛІ

ПРОЄКТИ & 
ПОЛІТИКИ ВПЛИВ

ФОКУС ОЦІНЮВАННЯФОКУС МОНІТОРИНГУ

Рис. 68 Процес моніторингу та оцінювання реалізації Концепції
Джерело: Ukraine Urban Lab
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Зв’язок із регіональним моніторингом

У рамках виконання Стратегії розвитку Львівської 
області на період 2021-2027 років та обласних 
програм структурними підрозділами обласної 
державної адміністрації проводиться моніторинг 
показників соціально-економічного розвитку 
області, окремих районів, міст обласного значення, 
територіальних громад. Трускавецька громада 
співпрацює з Львівською обласною державною 
адміністрацію щодо здійснення відповідного 
моніторингу та водночас має можливість 
отримувати необхідну інформацію щодо ситуації в 
регіоні для ухвалення відповідних рішень.

Системи моніторингу на місцевому рівні

Важливим кроком для покращення моніторингу 
є трансформація систем місцевої статистики. 
Наразі збір місцевих статистичних даних в Україні 
стикається з низкою проблем, як-от несистемність 
збору інформації, нестача офіційних даних, 
відсутність уніфікованих форм первинного обліку, 
відсутність єдиної системи місцевої статистики¹4. 
У вересні 2024 року було презентовано концепцію 
та законопроєкт про місцеву статистику в Україні, 
розроблені в рамках проєкту «Комплексне 
дослідження потреб у даних на місцевому рівні». 
Реалізація відповідного законопроєкту сприятиме 
оновленню системи місцевої статистики відповідно 
до потреб регіональної політики, розробці та 
моніторингу реалізації місцевих стратегій, планів 
та покращенню якості прийняття управлінських 
рішень на основі даних.

Територіальна громада може спиратися на власні 
системи моніторингу ефективності управління. 
Розвиток таких систем може бути здійснений 
через обмін досвідом з країнами ЄС та містами-
побратимами, що сприятиме уніфікації підходів до 
збору даних, підвищенню прозорості управління та 
ефективності прийняття рішень. 

Можливе створення структурної одиниці 
відповідальної за інтегрований розвиток громади, 
яка може входити в структуру Управління 
містобудування, архітектури та землекористування, 
або бути підпорядкованою Управлінню 
містобудування, архітектури та землекористування 
та Управлінню розвитку громади. Результати 
роботи такої структурної одиниці та результати 
оцінювання реалізації Концепції подаються у 
вигляді щорічного звіту громадськості, міському 
голові та депутатам міської ради.

14 Концепція впровадження та розвитку місцевої статистики в 

Україні, вересень 2024 Джерело: Ukraine Urban Lab
Рис. 69 Символ курорту – гусак, розташований біля Трускавецької міської ради, жовтень 2024
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інтерв'ю з ключовими 
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старостами
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слухань — презентація 
основного проєкту Концепції 
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13.08.24 Публікація доопрацюванного 
попереднього проєкту Концепції

12.12.24

Доопрацювання попереднього 
проєкту Концепції з 
урахуванням коментарів від 
громадськості
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20 км до Стрия
90 км до Львова
625 км до Києва

12 км до 
Дрогобича 

10 км до 
Борислава  

12 км 
до Стрия

143 км до Мукачевого
190 км до кордону з Угорщиною
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УличненськийОрівський

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА
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3028 осіб
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1574 особи 185 осіб
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ГЕОГРАФІЧНЕ РОЗТАШУВАННЯ ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ГЕОГРАФІЧНЕ РОЗТАШУВАННЯ 
ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА
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КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:
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розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
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Орів

Додаток 4	 �Графічні матеріали. Географічне розташування 
Трускавецької МТГ
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м.ТрускавецьМодрицький

 Станильський

Доброгостівський

УличненськийОрівський

Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
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Заклад дошкільної освіти
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АНАЛІЗ МЕРЕЖІ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Додаток 5	 �Графічні матеріали. Забезпеченість  
закладами освіти Трускавецької МТГ
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Уличне
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Модричі
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СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Церква

Музей

Народний дім

Галерея

Послуги для молоді

Палац культури

Бібліотека

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту

TRU_IDC_ANALYSIS_CULTURE&YOUTH

АНАЛІЗ КУЛЬТУРНИХ ТА МОЛОДІЖНИХ ПОСЛУГ 
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За технічної підтримки За фінансування
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КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
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Додаток 6	 �Графічні матеріали. Заклади культури та 
молодіжні сервіси Трускавецької МТГ
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Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Амбулаторія (комунальна власність)

Лікарня (комунальна власність)

Медичний центр (комунальна власність)

Медичний ценр (приватна власність)

Реабілітаційний центр (комунальна власність)

Реабілітаційний центр (приватна власність)

Лабораторія (приватна власність)

Приватні практики

Стоматологічна клініка (приватна власність)

Аптека (приватна власність)

TRU_IDC_ANALYSIS_HEALTHCARE

АНАЛІЗ МЕРЕЖІ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ
ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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АНАЛІЗ МЕРЕЖІ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ
ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
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розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
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Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пунктуОрів

Додаток 7	 �Графічні матеріали. Забезпеченість 
медичними закладами Трускавецької МТГ
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Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Трускавецький міський центр соціальних служб

Управління праці та соціального захисту населення

ГО Карітас

Громадський Центр Університет Третього Віку

Трускавецький територіальний центр соціального 

обслуговування

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту
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АНАЛІЗ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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АНАЛІЗ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ 
ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА
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Додаток 8	 �Графічні матеріали. Мережа закладів надання 
соціальних послуг Трускавецької МТГ
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Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Орів

ЦНАП та підрозділи

Центр зайнятості

Суд

Приватний нотаріус

Інші адміністративні послуги

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту
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ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
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Додаток 9	 �Графічні матеріали. Мережа закладів надання 
адміністративних послуг Трускавецької МТГ
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Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Місце видобутку води

Охоронна територія 

Заповідні території

Пропонована Смарагдова територія

Затверджені території Смарагдової мережі 

Місце видобутку корисних копалин

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту
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ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
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Додаток 10	 �Графічні матеріали. Оцінка стану 
навколишнього середовища Трускавецької МТГ



Додатки

174 |    Трускавецька громада

Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Маршрут евакуації

Пункт збору евакуації

Центр незламності

Бомбосховище

Сирена

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту
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30.04.2025 00

1 : 50 000

WGS 84 / UTM zone 35N

АНАЛІЗ МЕРЕЖІ АВАРІЙНИХ ТА 
ЕКСТРЕННИХ СЛУЖБ ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ДАТА ВЕРСІЯ

ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
 
Авторські права © [2025] Трускавецька міська рада. Усі права захищені.
 

ТРУСКАВЕЦЬКА МІСЬКА РАДА
ВУЛ. БОРИСЛАВСЬКА, 2
М. ТРУСКАВЕЦЬ
ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСТЬ, 82200
tmr@ukr.net

Додаток 11	 �Графічні матеріали. Аварійні та екстрені 
служби Трускавецької МТГ
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T1402

T1402

T1402

T1415

T1415

T1418

20 км до Стрия
90 км до Львова
625 км до Києва 

12 км до 
Дрогобича 

12 км до 
Стрий

143 км до Мукачева
190 км до кордону з Угорщиною

10 км до 
Борислава

Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту

Міжнародна дорога - М

Територіальна дорога - Т

Основна місцева дорога

Другорядна місцева дорога

Можливість прокласти дорогу

Дорога не функціонує

Потенційний розвиток маршруті
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АНАЛІЗ ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 
ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ 
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ДАТА ВЕРСІЯ

ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
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Додаток 12	 �Графічні матеріали. Загальна мережа 
транспортної інфраструктури Трускавецької МТГ
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Маршрут поїзда до Дрогобича

Маршрут поїзда до 
Стрия, Львова та 

Києва

Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Маршрут поїзда

Зупинка поїзда

Маршрут автобуса Трускавця

Зупинка автобуса Трускавця

Приміський маршрут автобуса

Автобусна зупинка в громаді

Доступ до громадського транспорту 

(час пішки)

15’

30’

60’

120’

180’

200’

>200’

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пунктуОрівОрів
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АНАЛІЗ МЕРЕЖІ ГРОМАДСЬКОГО 
ТРАНСПОРТУ ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
 
Авторські права © [2025] Трускавецька міська рада. Усі права захищені.
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Додаток 13	 �Графічні матеріали. Загальна мережа 
громадського транспорту Трускавецької МТГ 
та її доступність
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Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Пансіонат

Будівля

Меморіальний комплекс

Меморіальний знак

Пам'ятник

Вілла

Масове поховання

Дзвіниця

Каплиця

Церква

Орів
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ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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ДАТА ВЕРСІЯ

ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:

Інформація, представлена в цьому документі, ґрунтується на даних, зібраних у межах 
розробки Концепції інтегрованого розвитку Трускавецької громади в період з серпня 
2024 року по квітень 2025 року. У процесі планування первинні дані було зібрано в період 
з 02.10.2024 по 01.11.2024. Дані, наведені в цьому документі, вважаються 
репрезентативними на момент публікації.
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Межі старостинського округу
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Назва населеного пункту

Додаток 14	 �Графічні матеріали. Об’єкти культурної 
спадщини Трускавецької МТГ
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Уличне

Зимівки

Орів

Трускавець Станиля

Модричі

Доброгостів

Бистрий

СТРИЙСЬКА

СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Bystryi

Готель

Пансіонат

Вілла

Санаторій - лікувально-оздоровчий заклад

Джерело мінеральної води
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АНАЛІЗ ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 
ТРУСКАВЕЦЬКОЇ МТГ
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НАЗВА ФАЙЛУ
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ДАТА ВЕРСІЯ

ПІВНІЧРЕФЕРЕНЦНА СИСТЕМА КООРДИНАТ

МАСШТАБ @ A1

За технічної підтримки За фінансування

ЛЕГЕНДА

ТРУСКАВЕЦЬКА ГРОМАДА
КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ:
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соціальних та базових 
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обмежений громадський 
транспорт та дороги, що 

потребують ремонту.

Зростання вартості житла, 
незавершені проєкти з нерівномірними 

житловими умовами, 
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збалансованого розвитку 
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ЕКОНОМІКА
Сильна залежність від 
туризму та зв'язків з 
Дрогобичем, сезонні 

коливання обмежують 
зайнятість та зарплати 

взимку.

НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ
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неефективне управління 
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забруднення навколишнього 
середовища.

ТУРИЗМ
Орієнтований на 

оздоровлення, з ростом 
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СТРИЙСЬКА

ГРАБОВЕЦЬКО-ДУЛІБІВСЬКА

БОРИСЛАВСЬКА

СКОЛІВСЬКА

СХІДНИЦЬКА

ДРОГОБИЦЬКА

МЕДЕНИЦЬКА

Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Координація проєктів між громадами

Створення велосипедних та пішохідних стежок                      

Створення громадських просторів 

Створення громадських просторів біля води

Сприяння збалансованому розвитку 

населених пунктів

Сприяння компактній та багатофункціональній забудові

Захист культурних цінностей та заповідних зон

Сприяння ініціативам з модернізації та повторного використання

Офіційний статус курорту та історичного міста

Сприяння доступному та якісному житлу

Затверджені території Смарагдової мережі

Пропоновані території Смарагдової мережі 

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту
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ПРІОРИТЕТ 3: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОГО ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ 
ТА ГІДНОГО ЖИТЛА
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За технічної підтримки За фінансування
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житла
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Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Координація проєктів між громадами 

Створення велосипедних та пішохідних маршрутів 

Створення відкритих громадських просторів біля води

Покращення сполучення

Нова дорога 

Ремонт доріг

Затверджені території Смарагдової мережі

Пропоновані території Смарагдової мережі

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу
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сполучення для кращої доступності
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Національний парк
Сколівські Бескиди

Бориславський ландшафтний заповідник

Орів

Межі територіальної громади

Межі старостинського округу

Межі населеного пункту

Назва населеного пункту

Затверджені території Смарагдової мережі

Пропоновані території Смарагдової мережі

Заповідні зони 

Координація проєктів між громадами

Створення велосипедних і пішохідних маршрутів 

Створення відкритих громадських просторів біля води

Очищення річок і ставків та висадка дерев 

Створення ягідної ферми 

Створення сміттєсортувальної станції

З'єднання з зеленим коридором

Капітальний ремонт Трускавецького водосховища        
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ПРІОРИТЕТ 5: ОХОРОНА ТА ВІДНОВЛЕННЯ 
ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА
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репрезентативними на момент публікації.
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ЖИТЛО
Сприяти забезпеченню 

доступного та належного 
житла в громаді

РЕКРЕАЦІЯ ТА ВІДКРИТІ 
ПРОСТОРИ

Сприяти створенню яскравих 
багатофункціональних та 

рекреаційних просторів по 
всій громаді

ЕКО-ТУРИЗМ
Сприяти розвитку 

екологічного туризму, 
використовуючи існуючі 
можливості оздоровчого 

туризму та природні ресурси

КАНАЛІЗАЦІЯ
Забезпечити всім населеним 
пунктам доступ до офіційних 

систем водовідведення 

ІНТЕГРАЦІЯ
Розгортання програми з 

інтеграції та залучення ВПО

МІСЬКИЙ РОЗВИТОК
Сприяння компактній, 

багатофункціональній та 
збалансованій міській 

забудові на всій території 
громади
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Сприяння ініціативам повторного використання

Захист культурних цінностей та охоронних зон

Офіційний статус міста-курорт
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Створення сміттєсортувальної станції

Новий завод з виробництва мінеральної води

Очищення річок та ставків і висадка дерев

Розвиток ягідництва
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